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3صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 1401رداد ـم 14 آزمون - پروژة تابستان

محل انجام محاسبات
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؟كدام گزينه است» .ها نيز گوياست ضرب آن اگر دو عدد گويا باشند، آنگاه حاصل«عكس نقيض گزارة شرطي  - 2

ضرب دو عدد گنگ باشد، آنگاه دو عدد گنگ هستند. اگر حاصل) 1

ضرب دو عدد گويا نباشد، آنگاه دو عدد گويا نيستند. اگر حاصل) 2
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ها نيز گويا نيست. ضرب آن اگر دو عدد گويا نباشند، آنگاه حاصل) 4

aكند،  اگر نمودار پيكاني زير، يك تابع را مشخص  - 3 b+ كدام است؟
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4صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 1401رداد ـم 14 آزمون - پروژة تابستان

محل انجام محاسبات
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5صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 1401رداد ـم 14 آزمون - پروژة تابستان

محل انجام محاسبات

»آشنا«هاي  سؤال -)2(ياضي و آمارر   

 هاي زير بيانگر يك مغالطه است؟ يك از استدلال كدام - 11

ها فرد است. فرد باشند، آنگاه حاصل جمع آن bو  a: اگر دو عدد 1 ة) مقدم1
a: 2 ةمقدم = bو  305 = 1031

1031+حاصل ∴ عددي زوج است. 305
تمركزتان كاهش خواهد يافت. : اگر هنگام مطالعه به موزيك گوش كنيد،1 ةمقدم) 2

دهد. : نويد هنگام مطالعه موزيك گوش مي2 ةمقدم
تمركز نويد كاهش خواهد يافت.∴

گاه لوزي هم هست. : اگر چهارضلعي مربع باشد، آن1 ةمقدم) 3
لوزي است. ABCD: 2 ةمقدم

∴ ABCD .مربع است

): 1 ةمقدم) 4 )
x x
− −<  <31 10 0

−:2 ةمقدم <1 03

( )− <31 03∴

3نيـز بـر    nگـاه   پذير باشد، آن بخش 3بر  n2، اگر nهر عدد طبيعي  براي«به كمك عكس نقيض يك گزارة شرطي، به جاي اثبات گزارة شرطي  - 12
توان كدام گزاره را ثابت كرد؟ مي»  پذير است. بخش

پذير است. بخش 3نيز بر  n2گاه  پذير باشد، آن بخش 3بر  n) اگر 2  پذير نيست. بخش 3نيز بر  nگاه  پذير نباشد، آن بخش 3بر  n2) اگر1
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تابع
اي و هماني) ت، چند ضابطه(توابع ثاب

33تا  12هاي  صفحه
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6صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 1401رداد ـم 14 آزمون - پروژة تابستان

محل انجام محاسبات

Rنمودار پيكاني تابع - 15 {( a, c),( a c, b),(d ,a)}= − +22 3 4 9 2 e، مطابق شكل زير است. مقدار 1 f+ ) كدام است؟a مقداري حقيقـي و مثبـت
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fاگر تابع  - 17 {( , m ),(n , )}= − −4 3 2 1 m، هماني باشد، حاصل3
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 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 20

) نمودار تابع هماني، نيمساز ناحية دوم و چهارم است.1

fمجموعة اعداد حقيقي به جز صفر باشد، در اين صورت f) اگر دامنة تابع هماني 2 (x)
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هاي هفتم تا نهم هجري صحيح هستند؟ نثر دورة عراقي در قرن دربارةكدام گزينه موارد  - 21

نويسي مصنوع رواج تاريخ )بتضعيف نثر فني )الف

ايجاد ضعف در ساختار دستوري جملات )دورود كلمات تركي و مغولي )ج

نينگارش كتب برجستة عرفا )هـ

) ب ـ ج ـ د4  ) ب ـ د ـ هـ 3  ) الف ـ ج ـ د 2  ) الف ـ ب ـ د 1

 هاي شعر دورة عراقي صحيح است؟ هاي زير دربارة موضوعات و ويژگي چند مورد از ويژگي - 22

كاربرد بيشتر ـبودن معشوق  زميني ـبرتري عقل بر عشق  ـتوجه به صفا و پالايش درون  ـپرهيز از زهد ريايي  ـ اعتقاد به قضا و قدر ـاعتباري دنيا  بي«

»افزايش كاربرد كلمات اصيل فارسي ـقالب غزل 

) شش4  ) پنج  3  ) چهار 2  ) سه 1

در چهارچوب سبك عراقي جاي بگيرد؟ تواند نميبيت كدام گزينه، به لحاظ محتوايي  - 23

ــه و دامكبـــوتري كـــه دگـــر آشـــيان نخواهـــد ديـــد) 1 ــوي دان ــه س اـ ب ــردش تـ ــي ب اـ هم قضـ

ــن  ) 2 اـر م ــت آنيـ اـر اوس ــد يـ ــف خداون ــه لط ــول اختيـــاـر اوســــت ك ــداد و داد و رد و قبــ بيــ

ــرد رهگشــــاـي ) 3 ــرد رهنمــــاـي و خـــ خـــرد دســـت گيـــرد بـــه هـــر دو ســـرايخـــ

ــزار آفـــرين بـــر غـــم بــاـد) ديـــدي كـــه مـــرا هـــيچ كســـي يــاـد نكـــرد 4 جـــز غـــم كـــه هـ

؟نداردهاي سبك عراقي (زباني، فكري و ادبي) مطابقت  بيت كدام گزينه با ويژگي - 24

 ــ) اي كــه از دفتــر عقــل آيــت عشــق آمــوزي 1 اني دانســتدترسـم ايــن نكتــه بــه تحقيــق ن

ورنه با سعي و عمل، باغ جنان اين همه نيسـت خون دل آيد بـه كنـار دولت آن است كه بي) 2

ــي خــوش ) نوبهـــار آمـــد و آورد گـــل تـــازه فـــراز3 ــربط بنــواز    م ــوي فــراز آور و ب ب

ــد  ) 4 ــن ان ــگ م ــر گلرن ــق ازرقپي ــان ر ح ــه حكايــت پوش ــداد، ارن ــود رخصــت خبــث ن هــا ب

وزن بيت زير كدام است؟ - 25

»يكي زين چاه ظلماني برون شو تا جهـان بينـي  و آن بينـي   دلا تا كي در اين زنـدان فريـب ايـن   «

 ) مفاعلن مفاعلن مفاعلن مفاعلن2) مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن1

) مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن4ن) مفاعيلن مفاعيلن فعول3

فصل دوم)2علوم و فنون ادبي (
(سبك  9و  8و  7هاي  شناسي قرن (سبك

)1هاي آوايي همسان  عراقي)، پايه
50تا  35هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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8حة: صفانساني دوازدهماختصاصي     1401 ردادـم 14آزمون  - پروژة تابستان

وزن كدام بيت متفاوت است؟ - 26

اـن در كـوي خود راهـي بـده  ) 1 ه كـناشك خسـرو را نـ اـدي بـ رهـ جـوي شـيـرين را روان از خـون فـ

اـ مـن دوســت ميا دلبـرا عمري) 2 مـي در غمـت مـيرا دارم تـو  ست ت اـرم تـو   سـوزم و گـفـتـن نـ را يـ

اـره دارد د) 3 اـ هـمـرد هـر كس را كه بيني در حقيقت چـ اـگـزيــرم  ة من ز عشقت ب دردي كـه دارم ن

اـ تو گفـت  خورم بهر كنم خون مي گفتمش جان مي) 4 اـرهـ اـشـد ك ب ـن نـ اـق را جـز ايـ خـسـروا مـشتـ

است؟ »فعولن فعولن فعولن فعولن«وزن كدام مصراع  - 27

ــالف  ) 1 ــاد مخــ ــم بــ ــف گلــ ــود از كــ ــود) 2ربــ ــت رب ــوي دول ــان گ ــن مي ــي زي كس

ــد   ) 3 ــويش را ب ــر خ ــي اخت ــود كن ــو خ ــو ت وش چو بنشيني به محمل، محمل آراييتو ليلي) 4چ

؟سروده شده است» ـ ـ  Uـ   ,ـ ـ  Uـ ,ـ ـ Uـ   ,ـ ـ  Uـ « كدام بيت بر مبناي الگوي هجايي  - 28

اـن را  من تماشا مي) 1 اـلا  ست و غزلخوان مـي ممن  فر در جانيك نكنم غمگين و با حسرت خياب رود ب

تر از آن مثل فرزندي كه يك مادر به بادش داده باشـد بدرحمانه تركش كرده باشند بغض چون مردي كه بي بغض دارم) 2

از تــو ايــن ديــوانگي را هديــه دارم هديــه دارمگـذارم  شـب سـر مـي    روي بالينم به گريـه نيمـه  ) 3

ــه راهكـم كـن بيابانـت بـه راه ) يك درخـت از دفتـرت  4 يــك بهـاـر از بـاـورت خــم كــن زمســتانت ب

شود؟ هاي فكري سبك عراقي دريافت مي از تمام ابيات كدام گزينه ويژگي - 29

درد هجران روزگاران، رنج مـردن يـك دم اسـت   الف) درد هجران را نباشـد نسـبتي بـا رنـج مـرگ     

ــههاست كه عشق است هر چه هست ب) جمله بهانه ــاكني   خان ــه س ــو در خان ــق و ت ــت عش خداس

اـ ج)  چو جسم از جان و باغ از نم به دانش گشت جان خرمّچو چشم از نور و ماه از خور به دانش گشت دل زيب

كه در اين ميان هميشـه غـم توسـت غمگسـارم    غـم  سـزاي شـادي ز خـودم مـدار بـي       د) چو نـيم 

خوردن و شادي نباشد در بهشت آيين  كه جز ميبهشت آيين هلا شادي كن و مي خور كه بستان شدهـ) 

) ج، د، هـ4  ) ب، ج، هـ3) الف، ج، د2  ) الف، ب، د1

 عبارت زير با كدام بيت قرابت معنايي دارد؟ - 30

ندمدي فراموش نكنم كه پنداشتم گاي يافتم پر مرواريد. هرگز آن ذوق و شا وقتي در بياباني راه گم كرده بودم و از زاد با من چيزي نبود. ناگاه كيسه«

»دانستم كه مرواريد است.بريان است و باز آن تلخي كه ب

ــور ) 1 ــر و مـاـهي و م ــد جـاـنور از وحــش و طي مـــرادي افغــاـنش كـــه بـــر فلـــك نشـــد از بـــينمان

ــره)    توشـــــه كاوفتــــاـد از پــــاـي مـــــرد بـــــي) 2 ــزف (خرمه ــه خ ــه زر چ ــد او چ ــر كمربن  ب

ــزا   ) 3 ــه و ال ــتن ب ــه دوخ ــم رقع ــبر ه ــنج ص ــتم ك اـن نبش ــر خواجگـ ــه رقعــه ب ــز بهــر جام ك

ــگ) 4 ــد  ز ديــ ــو دود بگريزنــ اـن چــ نــه دســت كفچــه كننــد از بــراي كاســة آشدان لئيمـــ
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)2شناسي (جامعه   

 است؟ نادرستهر دو عبارت كدام گزينه، پيرامون انواع استبداد  - 31
 از اي خارج پيشينه و كه پشتوانهبه دليل اين ،بود غيراسلامي هويتي با وجود اينكه داراي قومي ) استبداد1

 در اينكـه  دليـل  بـه  استعماري كوشيد. ـ استبداد  داشت، صرفاً در حفظ ظواهر اسلامي مي اسلام جهان
غـرب، جهـان  اجتمـاعي  و سياسـي  نيازهاي تأمين كرد، براي عمل مي غرب جهان سلطة و ساية قدرت

نداشت. اسلامي فرهنگ مظاهر حذف اي جز چاره
صـورت اسـتبداد اسـتعماريخورد و به  پيوند استعمارگران قدرت با هاي غربي، دولت با سازش طريق اي در دوران استعمار ازومي و قبيله) استبداد ق2

استعماري در حذف مظاهر اسلامي است. استبداد با قومي استبداد درآمد. ـ شباهت
ساختند و استبداد مغلوب را اسلامي دولتمردانِ جوامع سياستمداران و بيشترِ ،خويش صنعتي و نظامي قدرت بر تكيه غربي، با هاي استعماري ) دولت3

اي، قوانيني مانند منع حجاب زنان تصويب شد. استعماري را در اين كشورها به وجود آوردند. ـ در دورة استبداد قومي و قبيله
استعماري در اين است كـه استبداد با قومي استبداد راهبردي بود. ـ تفاوت  اي قبيله و قومي بيشتر استعمار، از قبل تا اسلامي جوامع سياسي ) قدرت4

 استبداد قومي هويتي اسلامي و استبداد استعماري هويتي غيراسلامي دارد.
درستي آمده است؟ ترتيب در كدام گزينه به علت، پيامد و مفهوم عبارات زير، به - 32

ها به فرهنگ بشري راهيابي عقايد و ارزش -
اي يلهاي قومي و قبه قدرتغلبة  -
خداوند ترين مخلوق محبوب و زيباترين -
هاي فرهنگ اسلامي ـ انسان ها ـ عدم آشكار شدن كامل ظرفيت انسان ) ايمان1
هاي مهاجم بيگانه در فرهنگ اسلامي ـ عقل جذب گروه و ها ـ هضم ) عمل مطابق آرمان2
هاي فرهنگ اسلامي ـ عقل ها ـ عدم آشكار شدن كامل ظرفيت انسان ) پذيرش3
هاي مهاجم بيگانه در فرهنگ اسلامي ـ انسان جذب گروه و ) جلوه و نمود تاريخي ـ هضم4

 ترتيب مربوط به كدام مراحل گسترش فرهنگ اسلامي است؟هر يك از موارد زير، به - 33
عقايد هاي سياسي ي و سياسي جوامع مختلف عبور كرد و بر قدرتاسلام، با تلاش و كوشش عالمان مسلمان، از مرزهاي جغرافياي جهاني هاي ارزش و ـ

 كه در اين مناطق حضور داشتند، تأثير گذاشت.
متفكران كردند. گوشزد را اسلامي هويت و فرهنگ و فراموشيِ غرب فرهنگ سلطة خطرات اسلام، جهان ـ

در  آمدند. مدينه به جزيره شبه سراسر از پذيرش اسلام براي هاي مختلف گروه هجرت، نهم سال ـ
ارزش  شد. نمايان اسلامي جامعة در جاهلي دوباره رفتارهاي و هنجارها ها، ـ

استعمار ـ دوران خلافت ـ دوران خلافت نبوي ـ دورة ) عصر1
نبوي ـ دوران خلافت اسلامي ـ عصر بيداري خلافت ـ عصر ) دوران2
ارنبوي ـ عصر بيداري اسلامي ـ دوران خلافت ـ دورة استعم ) عصر3
 خلافت ـ دورة استعمار ـ عصر نبوي ـ دورة استعمار ) دوران4

هـاي افرادي كـه در فرهنـگ  «مورد  درست و در» اند درون فرهنگ ديني، دنيا را هدف برتر خود قرار داده«ترتيب در مورد كساني كه كدام گزينه، به - 34
است؟ نادرست» كنند ديني، هواهاي نفساني خود را دنبال مي

كنند. پرستي خويش را در قالب مفاهيم ديني پنهان مي نفس كنند.ـ كنند و رفتار دنيوي خود را توجيه ديني مي كردن آن پرهيز مي) از آشكار 1
كنند. پرستي خويش را در قالب مفاهيم ديني پنهان مي نفس كنند.ـ جهاني مي ) ناگزير هنجارها و رفتارهاي ديني خود را توجيه دنيوي و اين2
جهاني خود را بدون آنكه نيـازي بـه توجيـه هاي دنيوي و اين كنند.ـ خواسته جهاني مي نجارها و رفتارهاي ديني خود را توجيه دنيوي و اينناگزير ه )3

د.نشناس به رسميت مي ،الهي و آسماني داشته باشد
جهاني خود را بدون آنكه نيازي به توجيـهي دنيوي و اينها كنند.ـ خواسته كنند و رفتار دنيوي خود را توجيه ديني مي ) از آشكار كردن آن پرهيز مي4

د.نشناس به رسميت مي ،الهي و آسماني داشته باشد

فرهنگ جهاني
)2نگ جهاني هاي فره (نمونه

فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني
هاي بنيادين فرهنگ غرب،  (باورها و ارزش

چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)
54تا  27هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 اسلامي صحيح است؟فرهنگ هاي ذكر شده در كدام گزينه، همگي دربارة فرهنگ ديني و  عبارت - 35
هاي ل بر موجودات ديگر برتري دارد. ـ عقل، وحي و تجربه روش انسان برترين آيت و نشانة خداوند سبحان و خليفة او در زمين است و به همين دلي )1

شناسي ديني همراه باشد، با استفاده از وحي، عقل و تجربه، تفسـيري شناسي و انسان روشنگري در معناي خاص، اگر با هستي اند.  ـ شناخت حقيقت
دهد. ديني از انسان و جهان ارائه مي

هاي جهاني خود محدود نشود. ـ اسلام، سبب پيدايش و رشد برخي نهضت  يابد كه به ابعاد دنيوي و اين ت ميانسان هنگامي به كرامت و خلافت دس )2
كند. شود. ـ هنر در فرهنگ ديني بر ابعاد معنوي و آسماني انسان تأكيد مي ياد مي» پروتستانتيسم«جديد ديني شده است كه از آن با عنوان 

اند كـه راه را پيامبران از ديرباز براي روشنگري و از بين بردن موانعي آمده كردند.  ـ اي از قداست ترسيم مي در هاله هاي اسوه را نقاشان، چهرة انسان )3
گيرد. اي است كه در خدمت اهداف معنوي قرار مي اند. ـ آبادي دنيا هدف مستقلي نيست بلكه خود وسيله بر حقيقت بسته

دهنـد و از جهاني قـرار مـي   هايي از باورهاي معنوي و ديني را در خدمت اهداف دنيوي و اين است. ـ بخش  حقوق انسان مبتني بر فطرت الهي انسان )4
تـر از آن شود و حيـاتي حيـواني يـا پسـت     اگر انسان به ابعاد دنيوي خود محدود بماند، گمراه مي زنند.  ـ هاي ديگر سر باز مي توجه يا عمل به بخش

خواهد داشت.
 ؟نيستندنه با يكديگر مرتبط هاي كدام گزي عبارت - 36

گرايي ) روشنگري در معناي خاص ـ دئيسم ـ قرن هفدهم و هجدهم ـ همراهي با شناخت عقلي ـ نپذيرفتن وحي ـ عقل1
ها ها و آرمان ) علم تجربي سكولار ـ در خدمت اهداف دنيوي انسان ـ دانش ابزاري ـ قرن نوزدهم و بيستم ـ ناتواني در داوري دربارة ارزش2
شناسي فرهنگ غرب ـ كنار گذاشتن وحي ـ روشنگري در معناي خاص ـ معرفت معرفت و شناخت ) همراهي با سكولاريسم و اومانيسم ـ اشكال مختلف3
شـناختي ـ نـاتواني از) پايان قرن بيستم ـ از دست رفتن امكان تشخيص صحيح و غلط ـ محدود شدن به شناخت حسي و تجربـي ـ بحـران معرفـت      4

هنجارها و رفتارهاي خوب و بد شناخت
گر موارد زير است؟ترتيب بيان كدام گزينه، به - 37

اشتراك روسو و ديدرو ـ
مجسمة داوود اثر ميكل آنژ ـ

اشتراك كالون و لوتر ـ
شناخت خواست و ارادة گذاري آدمي به عنوان مبدأ قانون ـ

از دين ـ قرون وسطيهاي روشنگري ـ دوران رنسانس ـ تفاسير پروتستاني  ) فلسفه1
گران ديني ـ سكولاريسم هاي عميق فرهنگ غرب ـ بازگشت به هنر يونان باستان ـ اصلاح ) تسري سكولاريسم به لايه2
) فرهنگ جديد غرب ـ بازگشت به هنر يونان باستان ـ گسترش فرهنگ سكولار در فرهنگ عمومي غرب ـ ليبراليسم3
ليبراليسمغرب ـ  هاي عميق فرهنگ س ـ سرايت سكولاريسم به لايههاي روشنگري ـ دوران رنسان ) فلسفه4

ترتيب با كدام بخش جدول مقابل مرتبط است؟هريك از موارد زير، به - 38
ريشـه در دوران رنسـانس و انديشـه    هـاي فلسـفي روشـنگري و     ـ

  تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي دارد.
طبيعـي انسـان شـناخته     ها و نيازهاي صـرفاً  ـ با توجه به خواسته

شود. مي
پيامد تحريف در مسيحيت، در سطح انديشه و نظر است.  ـ

) ج ـ الف ـ ب4  ) ج ـ ب ـ الف3  ) الف ـ ج ـ ب2  ) ب ـ الف ـ ج1
ترتيب پيامد، علت و پيامد چيست؟ هر عبارت، به - 39

توجيه عملكرد دنيوي كليسا در پوشش معنوي و ديني ـ
باورها و ارزش  ن غربهاي بنيادي ـ

فناوري و صنعت  ـ
) تحريف در سطح انديشه و نظر ـ نظام سياسي سكولار ـ ظهور علم جديد با رويكرد دنيوي1
) تحريف در سطح زندگي و عمل ـ نظام سياسي سكولار ـ علم تجربي سكولار2
داران قشر جديد سرمايه  ) غفلت از نگاه توحيدي به عالم ـ ليبراليسم ـ3
ندگي و عمل ـ اومانيسم ـ علم ابزاري سكولار) تحريف در سطح ز4

كند؟ ترتيب به كدام گروه، فرهنگ، دورة زماني و نظام اجتماعي اشاره ميهر عبارت، به - 40
به تدريج دخالت دين در امور دنيوي را انكار كردند. جاي انتقاد به عملكرد آباء كليسا به ـ

با غفلت از نگاه توحيدي خداوندگاران متكثر پرس شوند. تيده ميـ
رفتارهاي دنيوي توجيه ديني مي شد. ـ

كشاورزان وابسته به زمين  جايي نداشتند. هاي اربابان خود بودند و امكان جابه ـ
) رقيبان دنياطلب كليسا ـ اساطيري ـ قرون وسطي ـ فئوداليسم2  داري ) رقيبان دنياطلب كليسا ـ معنوي ـ غرب جديد ـ سرمايه1
رعيتيهاي محلي ـ اساطيري ـ رنسانس ـ نظام ارباب ) قدرت4  نوي ـ قرون وسطي ـ فئوداليسم) شاهزادگان ـ مع3

ب  انقلاب فرانسه  حقوق بشر

ليث از ابعاد عقلانيثبا قبول ت  ج  الف
.توحيد دور ماند
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)2ربي زبان قرآن (ع   

  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۴۳ - ۴۱ل(  
ȁات مفʙداتٌ تʗخُل اللّغة العॻّȁʙة مʥِ لغاتٍ اُخȐʙ و تʯغʙَّ̒ حʙوفٌ مʹها وَفقاً لهʘه اللّغة!« - 41 َّʙُعy yَّی Ǻال ʴُت             :«

شـده ناميـده ها طبق اين زبان دگرگون شـده، كلمـات عربـي    هايي از آن ها داخل عربي شده و حرف ) واژگاني كه از ديگر زبان1
شوند! مي

كنـد، معربّـات ناميـده ها طبق ايـن زبـان تغييـر مـي     شود و حروفي از آن هاي ديگري وارد زبان عربي مي كه از زبان ) واژگاني2
شود! مي

دهند، كلمات معـرّب ها را مطابق اين زبان تغيير مي هايي از آن شود و حرف هاي ديگر وارد زبان عربي مي ) مفرداتي كه از زبان3
نام دارند!

هـا شـده  ها مطابق با اين زبان تغيير كـرده اسـت، عربـي    هاي ديگري داخل زبان عربي شده و حروف آن از زبان ) كلماتي را كه4
نامند! مي

»:ما أصغʙََ الʠّائʙُ الʠّ́ان الȏʘّ نʙاه في الأرض و ʦʟلُهُ خʛʸ سʹʙʯʸॻʯاتٍ، و إن نʲُاوِل أن نȐʙ جʹاحॻه لا نقʗر!« - 42
هـايش متر است، و اگر تلاش كنيم كه بال ، چه كوچك است و طول آن پنج سانتيبينيم ) مرغ مگسي كه آن را روي زمين مي1

 توانيم! را ببينيم، نمي

هـايش را متر است، و اگر بخواهيم كه بـال  بينيم، بسيار كوچك است و طول آن پنج سانتي ) مرغ مگس كه آن را بر زمين مي2
 ببينيم، نخواهيم توانست!

هايش را متر است، و اگر تلاش كنيم كه بال باشد و طول آن پنج سانتي بينيم، كوچك نمي مي) مرغ مگسي كه آن را در زمين 3
 توانيم! ببينيم، نمي

متر است، و اگر تـلاش كنـيم كـه بينيم، و طول آن پنج سانتي اي است كه آن را روي زمين مي ) مرغ مگس كوچكترين پرنده4
توانيم! بالش را ببينيم، نمي

43 - ʥِّ̒أعʠʳال : 
ح ف) 1 َr ʻَه إساءةُ الأدبِ یॽɾ ٍلامȟ ʧَع ʖِ̒ʱʳǽَ ʧَاته!: يمॽادبي باشد دوري كند، در زندگيش هركس از سخني كه در آن بي ح

شود! موفق مي

فِّ  يف يما قالَ الاُسʱاذُ لʜُملائ) 2 ّy ʺॽعِ!:اِ ال َr هـايم در كـلاس بگويـد، بـه همـه مربـوط شاگردي هرچه استاد به هم رتǼ Ȍَॼَال
شود! مي

ʷَ̋اکل!:) 3 كند! هرچه ديروز به خاطر آوردي، ما را در حل مشكلات ياري مي ما تʚَکʛَّتَ یʨم أمʝِ شʯʽاً ʶǽُاعʙُنا في حلِّ ال

ه مʧِ الʯِّ̔ʶاتِ!:) 4 َʁ دهد! ها نجات مي نشيني كند، خودش را از زشتي هركس با مؤمنان هم مʧَ جالʝَ الʺʕمʧَʽʻ أنقʚََ نف

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:

  عَجائِبُ الْمَخلوقاتِ 
تأثيرُ اللُّغَةِ الفْارِسيَّةِ عَلی اللُّغَةِ 

  العَْرَبيَّةِ 
4و  3هاي  درس
60تا  31هاي  صفحه
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ॻʲح في الإعʙاب و - 44 ّʁ ʙفيّ عʥِّ̒ ال ّʁ : ﴿ إنّ الله ʔّʲǻُ الʘّیǻ ʥقاتلʦن في سʻʮله صفّاً...﴾الʲʯّلʻل ال
1 ( ʦالله: اس–  ʛȟّʚد مʛع –مفʨفʛأ و مʙʱʰم / (ʦعل) فةʛمع
»الʚّیʧ«مʙȄʜ ثلاثي / فاعله:  -للغائʖّʴǽ–  ʖ: فعل مʹارع ) 2
3 ( ʦل: اسʽʰس–  ّʛʳف الʛʴǼ ورʛʳم / (ُلhده: سʛمف) ʛ ّʁ Ƞأو جʺع م ʛʽʶجʺع تک
مʙȄʜ ثلاثي (مʙʸره: مُقاتَلة) / فعلٌ و فاعل؛ الʳʺلة فعلॽّة -للغائǽ–  ʧʽʰقاتلʨن: فعل مʹارع ) 4

45 - ʥّ̒أعʠʳابيّ:  الʙلّ الإعʲʸال ʥʻʻاً!«في تعॻاکǺ هاʗول ȏفقة تُʹادʵُy   »کأنَّ الأمّ ال
الʺʷفقة: خʛʰ الʛʴوف الʺhʷّهة Ǽالفعل!) 2الأمّ: اسʦ الʛʴوف الʺhʷّهة Ǽالفعل!) 1
الॽه! مʹاف»: ها«ضʺʛʽ ) 4 ولʙ: مفعʨل أو مفعʨل Ǽه!) 3

46 - ʥّ̒أعʠʳات: الʸات الکلȝʙح Ȋॺفي ض
﴾ قُل ǽا أهلَ الکʱِابِ تَعالʨَا إلی ȟَلِʺةٍ سʨَاءٍ  ﴿) 1
لَّی في صʨَُرٍ ʛʽʲȟَةٍ!) 2 َr َɦ اتʴِّادُ الأُمّةِ الإسلامॽَّةِ یَ
ʛُʽʲُɦ سʴَاǼاً  ﴿) 3 ﴾ اللهُ الȑʚّ یʛُسِلُ الȄʛّاحَ فَ
ʺاءِ!) 4 ʁَّ ʖُ الأسʺاکَ إلی ال َɹ ْʁ ॽَɾَ ʙٌیʙارٌ شʸثُ أعʙِʴǽَ

ʥ  ّʁّ̒ ع - 47 ʵُyاغʔُ مʥ سلȝʦه ʣلʻزم . . أمام الʠلاّب . . . كإنʵاءَ  ʦمʻتَقʙأ ال  . . . . . « :ʻʥللفʙاغَ  حʲॻال »!ال
ندمي /) إنْ 4تَندم /) من 3 تَندم /) إنْ 2  ندمي /) من 1

ॻɼ:ȉʙه اُسل لʛॻعʥّ̒ ما - 48 ّɻ ʦب ال
﴾ ما تُقʙّمʨا لأنفʦȞʶُ مʧ خʛٍʽ تʙʳوهُ عʙʻ الله ﴿) 1
ل على الله و ǽَعʙʺʱ على نفʶه مʛʤʱʻ الʳّ̒اح!) 2 َّؗʨʱی ʧم  
ما یʻُفȘ الإنʶان مʧ أمʨاله ʙʳǽ ثʺʛته عʙʻ الله!) 3
مʧ شاور العلʺاء في أمʨره قʰل الؔلام فʨʶف یʱʻفع Ǽه!) 4

 »:ذلʸǺ » ʣعʹی » الـ « عʥّ̒ حʙف - 49
  أȑّ الʺال خʛʽ؟!، مالٌ ʱʰʶȟه مʧ حلال! )1
اللّغة العॽّȃʛة مʧ اللّغات الʱّي نʱعلّʺها جʺॽعاً! )2
سȄʛعاً! أمʨال نفʛح ʰʶȠǼها، الأمʨال سʜʱول كهʻا )3
وصلʗُ إلی ملعȟ ،ʖان اللاّعʨʰن یلعʨʰن ॽɾه Ǽفʛحٍ! )4

ॻɼه معادلٌ للʷʸارع الالʚʯاميّ: لʛॻعʥّ̒ ما - 50
﴾ما فاتکʦ  لکॽلا تʜʴنʨا علی ﴿) 1
ʺالॽّة لأجل فʛʽوس الکʨرونا!) 2 ّ̫ علʻʽا ألاّ نʶافʛ إلی الʺʻاȘʡ ال
3 (!ʧʽʴالّ̒اج ʚʽّلامɦال ʦȄʛکʱا إلی القاعة لʻما وصل
  ﴾ لʧȠǽ ʦ الله لॽغفʛ لهʦ و لا لʽهʙیهȄʛʡ ʦقاً  ﴿) 4
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ة يازدهمفلسف   

است. …تفكر فلسفي  - 51
دگي) انديشيدن در مورد باورهاي زن2 هاي فكري ) ساخت بنيان1
) هنر خوب زيستن4 ) دوري از عادات غيرمنطقي3

…اند بدين معنا كه فلاسفه در انديشة خود مستقل - 52
دهند. ) كسب حقيقت را ترجيح مي2 ) گفتاري خالي از مغالطه دارند.1
پذيرند. ) بدون دليل هيچ حرفي را نمي4) در برابر حقيقت متواضع هستند.3

ت از روشنايي بپرهيزد؟چرا در تمثيل غار فرد ممكن اس - 53
 ) گرفتاري در مغالطه4  ) حيرت فلسفي3  هاي بيجا ) تعصب2  ) دشواري رسيدن به حقيقت1

اند، نتيجة اند و كاري به زندگي واقعي مردم نداشته هاي انتزاعي خود بوده روي كوركورانة ما از برخي فيلسوفان كه در زندگي صرفاً سرگرم بحث دنباله - 54
 از آثار فهم فلسفي بر زندگي است؟ يك عدم رعايت كدام

جا هاي بي ) دوري از تعصب4  ) رهايي از عادات غيرمنطقي3  ) استقلال در انديشه2  ها ) دوري از مغالطه1
؟نيستكدام گزينه ويژگي يك فيلسوف  - 55

ها استدلال ارائه كند. تواند براي آن ) باورهايي منظم و پيوسته دارد و مي1
كند.توهم، تخيل، تبليغات و تعصب بنا نمي اش را بر پاية ) عقيده2
كند و در برابر آنان متواضع است.اش را بر پاية نظرات فيلسوفان قبلي بنا مي ) عقيده3
پذيرد. ها را مي شان پي ببرد، آن انديشد و اگر به درستي ها مي ) دربارة استدلال4

است؟ نادرستكدام گزينه  - 56
 اند. انديشيده اند كه مي بودهترديد در هر تمدني افرادي  ) بي1
ها بر اثر گذر زمان و حوادث از بين رفته است. ) آثار برخي از تمدن2
توان براي آن آغازي معلوم كرد. ) به دليل يافت نشدن گزارش معتبري از جريان فلسفه نمي3
است.  هاي جديدتر منتقل شده تر به تمدن هاي قديمي ) دستاوردهاي تمدن4

مورد تفكرِ دانشمندان اوليه در يونان باستان چه بود؟ نخستين موضوعِ - 57
) پيدايش جهان4  ) ماوراء طبيعت3 ) جهان طبيعت2  ) انسان1

كدام سخن، با گفتة زير تناسب بيشتري دارد؟ - 58
»گذرد. اي بر تو مي هاي تازه تواني دوبار در يك رودخانه شنا كني، زيرا هر بار، آب تو نمي«
) سخن فيثاغورس در مورد عرفان2ر مورد حقيقت هستي) سخن پارمنيدس د1
) سخن تالس در مورد عنصر اولية جهان4) سخن هراكليتوس در مورد جهان محسوسات3

ها در تاريخ فلسفه بسيار مؤثر بوده است. آن …باشد و  مي …شناسان باستان توسط سوفسطائيان، معلول  بيهوده دانستن دنبال كردن شيوة جهان - 59
ديگر ـ روش ) تعارض سخن آنان با يك2ناپذيري حق و باطل ـ روش كيك) تف1
اعتباري علم و انديشه ـ عقايد ) بي4) عدم ارائة تفسير صحيح از جهان ـ عقايد3

؟نداردها مطابقت  كدام عبارت با ديدگاه سوفيست - 60
 دانستند. ها نظريات انديشمندان يونان باستان را متناقض مي ) سوفيست1
دانستند. ا تنها راه وصول به حقيقت را استفاده از فن سخنوري ميه ) آن2
 ها در نهايت به انكار اصل حقيقت و واقعيت منجر شد. ) روش آن3
ها دغدغة رسيدن به حقيقت را نداشتند، مهم غلبه بر رقيب بود. ) سوفيست4

  

فلسفه و ابعاد آن
)آغاز تاريخي فلسفه ،زندگي و (فلسفه

35تا  19هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال خپاس
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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شناسيروان

است؟» رسش«تابع عامل رشدي  كمترهاي زباني كدام گزينه  در رابطه با مهارت - 61
واژگان ة) داير4  ) نوشتن3) حرف زدن2  ) خواندن1

مفهوم كدام بيت از لحاظ عوامل مؤثر بر رشد، با ديگر ابيات تفاوت دارد؟ - 62
ــدســـگ بـــه دريـــاي هفتگانـــه بشـــوي)1 ــدتر باشــ ــد پليــ ــر شــ ــو تــ ــه چــ كــ
ــيمگرچـــه ســـيم و زر ز ســـنگ آيـــد همـــي)2 ــد زر و ســ ــنگي نباشــ ــه ســ در همــ
ــيقل ن )3 ــيچ صــ ــردهــ ــد كــ ــو ندانــ ــدكــ ــدگهر باشــــ ــه بــــ ــي را كــــ آهنــــ
ــتچــوب تــر را چنــان كــه خــواهي پــيچ)4 ــش راسـ ــه آتـ ــز بـ ــك جـ ــود خشـ نشـ

هاي انساني اشاره دارد؟ كدام گزينه به عوامل محيطي ويژگي - 63
دهندة عصبانيت باشد. تواند نشان ) حالت اخم در چهره مي1
كند. ل ميها خود را كنتر فردي خشمگين در بسياري از موقعيت) 2
كنند. يكساني را طي مي يها مراحل رشد ) همة انسان3
 .شود اطرافيان او مينوزاد شبيه  ة) چهر4

هاي متعددي شناسايي شده است. ضربه به سـر در سـنين پـايين، علتـ ) ADHDفعالي ( بيشـ  توجه  شناسي (تبيين) اختلال نقص در مورد سبب - 64
هاي ترين علت و سبك فرزندپروري والدين در سنين پيش از دبستان، از مهم مرغان در حين بارداري و به ويروس آبلهاز سيگار و يا ابتلاي امادر  ةاستفاد

هستند؟» هاي رشد قبل از تولد ويژگي«ها چند مورد مربوط به  شده هستند. از ميان اين علت شناسايي
) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك 1

 شود؟ نوجواني باعث بهبود تمركز نوجوانان نسبت به كودكان مي  يك از تغييرات شناختي دورة كدام - 65
گيري مهارت فراحافظه ) شكل2    تر شدن توجه ) گزينشي1
سازي حافظه ) ظرفيت4    گيري تفكر فرضي  ) شكل3

توجه فرزندش بيعد رشدي به كدام بكند. اين مادر  ا دعوا ميكودك به شدت او ردارد. مادر  بازي دوستش را بدون اطلاعش برمي دوساله، اسباب كودك - 66
است؟ بوده
هيجاني) بعد 4  ) بعد اخلاقي3  جتماعي) بعد ا2  ) بعد شناختي1

؟دگنج نميكدام استدلال در حيطة تفكر نوجواني  - 67
دهد. مي كردن مادرش آن را ادامه خاطر خوشحال اي ندارد ولي فقط به اش علاقه ) مهسا به رشتة دانشگاهي1
) فربد همة كادوهاي تولدش را به يك اندازه دوست دارد و اعتقاد دارد كه دندان اسب پيشكشي را نبايد شمرد.2
!25) اگر دو ضربدر دو بشود پنج، پس دو به توان چهار مساوي است با 3
كلمه برساند. 10د از دو ماه توانست اين تعداد را به بيشتر از گرفت ولي بع ) مهدي در اوايل مطالعة زبان انگليسي هر روز دو تا چهار واژه ياد مي4

؟نيستهاي دنياي آرماني نوجوان صحيح  سازي آل كدام گزاره پيرامون ايده - 68
.تلاش نوجوان براي رسيدن به خودآرماني، روندي طبيعي است) 1
گردد. لي و ساير عملكردهاي نوجوان ميموجب افت عملكرد تحصيلذت بردن از تفكر و رؤياپردازي دربارة خودآرماني ) 2
ياپردازي، به جاي تلاش براي رسيدن به آن در نوجوانان معمول است.ؤر) 3
 واقعي زندگي نوجوان است. ةهاي آن جداي از صفات فردي و زمين ويژگي) 4

؟رشد اشاره شده استشناختي  ةدر كدام گزينه به جنب - 69
شود. اي كه واقعاً خوشحال است با اتفاق كوچكي بسيار عصباني مي ظهثباتي دارد و در لح ليلا خلق بسيار بي) 1
 هايش به سفر مشهد برود. كلاسي اكنون اصرار دارد با هم خود نرفته است اما همة محسن نزديك به سه سال هيچ مسافرتي با خانواد) 2
شود. كند و هميشه ترديد او در انتخاب باعث تأخيرش مي هايش را به تن مي لباس ةهاي طولاني هم مريم براي حضور در هر مهماني ساعت) 3
 آورد. امت پيدا كرده و گويا به هيچ وجه نفس كم نميبسيار بيشتري در دوي استق يسال پيش تواناي وعلي برعكس د) 4

ساله است و رادين چند احتمالاً» با پسرها دخترها با دخترها و پسرها«گويد:  خواهد كه با او همبازي شود، رادين به او مي زماني كه فاطمه از رادين مي - 70
 ؟هاي رشدي اشاره دارد يك از حيطه اين بازخورد او به كدام

ساله ـ شناختي 8) 4  ساله ـ اجتماعي 6) 3  ساله ـ اخلاقي  7) 2  ساله ـ اجتماعي 10) 1

شناسي رشد روان
65تا  34هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



صبح جمعه
14/5/1401  

))ممــدهده((  14014011ماه ماه   مـردادمـرداد  1414آزمون آزمون 

نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرن در هر ردهآموزامعمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

  1  2  4  6  رياضي و آمار

  2  5  6  8  اقتصاد

  2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

  3  5  6  7  شناسي جامعه

7532  عربي زبان قرآن

  2  4  6  7  منطق

شمارنده:نام و نام خانوادگي:

دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم70تعداد سؤال: 

گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

گويي (به دقيقه) مدت پاسخهتا شماراز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيگويي وضعيت پاسخرديف

  15  80  71  10  )1رياضي و آمار (اجباري  1

  90  81  10  اقتصاداجباري  2
20  

  100  91  10»آشنا«هاي  سؤال -  اقتصاداجباري  3

  10  110  101  10  )1علوم و فنون ادبي (اجباري  4

  10  120  10111  )1شناسي ( جامعهاجباري  5

  10  130  121  10  )1عربي زبان قرآن (اجباري  6

  10  140  131  10منطقاجباري  7

مشترك دفترچمۀ

شته
گذ

 به 
گاه

ن

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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محل انجام محاسبات

1
2

4

a

b
c

d

A B

3

f

8متوالي برابرفرد دو عدد هاي  معكوسمجموع  - 71
؟دو عدد قرار دارد متر بين كدا است. عدد بزرگ15

14و  11) 114و  8) 43و  1) 82و  4) 1

xدر مورد معادلة - 72
x x

+ =
− +

1 1
3 ؟كدام گزينه درست است2

دو جواب قرينه دارد.) 2يك جواب مثبت دارد.) 1

جواب ندارد.) 4جواب منفي دارد. يك) 3

x ة، معادلkازاي چند عدد طبيعي  به - 73 k x
xx x

− − =
−− −2

5 252 15
؟حقيقي متمايز دارد ةدو ريش

1 (10 2 (9 3 (8 4 (7 

كند؟ يك تابع را معلوم ميهمواره يك از روابط زير  كدام - 74

دهد. را نسبت مي هايش عليه مقسوماي كه به هر عدد مثبت،  ) رابطه2دهد. را نسبت مي فعلي او اي كه به هر فرد، وزن رابطه )1

دهد. دهمي، معلمانش را نسبت مي آموز اي كه به هر دانش ابطه) ر4دهد. آموزانش را نسبت مي اي كه به هر مدرسه، دانش ) رابطه3

شود؟ با كدام تغيير، نمودار پيكاني زير به يك تابع تبديل مي - 75

2به  aو  1به  cحذف پيكان  )1

2به  aو حذف پيكان  4به  dضافه كردن پيكان ) ا2

3به  c) حذف پيكان 3

1به  cو حذف پيكان  4به  d) اضافه كردن پيكان 4

معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
هاي گويا) هاي شامل عبارت (معادله

تابع 
(مفهوم تابع، ضابطة جبري تابع)

55تا  33هاي  صفحه

است. رياجباآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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17صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 1401رداد ـم 14 آزمون - پروژة تابستان

محل انجام محاسبات

fاگر  - 76 {( ,a b),( a,b),( ,c ),( , c),( , ),( ,b )}= + − + + − +2 2 2 2 1 3 2 3 1 aگاه  يك تابع باشد، آن 2 b c+ كدام است؟ +

1( 4   2 (5   3 (6   4 (7 

fاگر  - 77 (x) ax (b a)x= + − +3 fطوري كه  به 4 ( )− =3 fآنگاه  باشد، 6 ( كدام است؟ 3(

1 (6   2 (−63 (2   4 (−2

مانده تابع باشد؟ از نمودار زير حداقل چند نقطه حذف كنيم تا نمودار باقي - 78

1( 1 

2 (2  

3( 3  

4 (4 

fDازاي دامنة  تر را نسبت دهد به به هر عدد حقيقي از سه برابر مكعب آن عدد، يك واحد كم fاگر تابع  - 79 { , , }= −2 1 مجموع اعضاي برد تابع كدام 2

است؟

صفر) 4   21 )173− )2   2 )1

اگر در تابع - 80
A B

f(x) x

→


= +
2 1

}برد تابع   , , }1 2 ؟تابع حداكثر چند عضو دارد  باشد، دامنة 3

1 (3   2 (4   3 (5   4 (6 
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18صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 1401رداد ـم 14 آزمون - پروژة تابستان

محل انجام محاسبات

 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 81
هستند. …ها  بنگاه و …خانوارها  خدمات، و كالاها بازار الف) در

 شكل مقابل كدام است؟» ب«و » الف«ب) موارد 
ج) كدام عبارت در رابطه با واقعيت صحيح است؟

ها، ج) مؤسسات كسـب و ب) دولت ـ بنگاه ، الف) خريدار ـ فروشنده ) 1
 ها و فروشگاه مزارع كشاورزي، توانند شاملها ميكارها يا همان بنگاه

باشند.  فرماخويش وكارهاي كسب
گيرد. حقيقي صورت مي و صورت حضوريبازار صرفاً به در ) الف) فروشنده ـ خريدار، ب) دولت ـ خانوارها، ج) مبادلات2
كار است. نيروي فروش بابت خانوارها ها، ج) دستمزد، دريافتي خانوارها ـ بنگاه ) الف) فروشنده ـ خريدار، ب)3
  شود. جاي ممكن اطلاق مي و فروشندگان چيزي در هرخريداران  به مجموعه ها ـ خانوارها، ج) بازار ، ب) بنگاه ) الف) خريدار ـ فروشنده4

ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ كنندگان، به در ارتباط با رفتار اقتصادي مصرفپاسخ صحيح سؤالات زير  - 82
كند؟يابد، ميزان تقاضاي مردم براي خريد اين كالا چه تغييري مي الف) زماني كه قيمت يك كالاي معمولي افزايش مي

كند؟ي ميب) با فرض ثابت بودن قيمت كالا، تقاضا براي كالاي پست با افزايش درآمد چه تغيير
ج) در صورتي كه قيمت بنزين در يك كشور فرضي افزايش يابد، كدام گزينه در اين رابطه صحيح است؟

افزايش خواهد يافت. ج) قيمت اتومبيل كاهش خواهد يافت.تقاضاي مردم يابد. ب)  ) الف) افزايش مي1
ي اتومبيل كاهش خواهد يافت.ب) تقاضاي مردم كاهش خواهد يافت. ج) تقاضا برايابد.  كاهش مي) الف) 2
كاهش خواهد يافت. ج) قيمت اتومبيل افزايش خواهد يافت.تقاضاي مردم ب) يابد.  افزايش مي) الف) 3
افزايش خواهد يافت. ج) تقاضا براي اتومبيل افزايش خواهد يافت.تقاضاي مردم يابد. ب)  ) الف) كاهش مي4

يك شهر كوچك در نمودار زير رسم شده است، با توجه به اين نمودار:ميزان عرضه و تقاضاي كولر برقي (گازي) در  - 83
تومان چه نوع مازاد يا كمبودي در بازار وجود دارد و در ايـن قيمـت 800الف) در قيمت 

 تفاضل ميزان عرضه با عرضة تعادلي چقدر است؟
ا كمبودي وجود دارد و قيمت بازارب) اگر قيمت كولر در حال افزايش باشد چه نوع مازاد ي

تواند باشد؟ چه عددي مي
؟تومان باشد، حداكثر درآمد توليدكنندگان چقدر است 1000پ) اگر قيمت كولر در بازار 

تومان، اگر وزارت نيرو قيمت بـرق را دو برابـر 600ت) در قيمت 
ترتيـب ورق آهن بدنة كولر نصـف شـود، بـه   زمان قيمت كند و هم

مقدار تقاضا و مقدار عرضه چه عددهايي خواهند بود؟
50,تومان، پ)  800دستگاه، ب) مازاد عرضه ـ  20) الف) مازاد تقاضا ـ 1 25−تومان، ت)  000 35
ـ 2 تقاضا كمبود ـ  20) الف) عرضه كمبود ب) پ) 400دستگاه، 10,تومان، ت)000 40−تومان، 25
50,تومان، پ)  1000دستگاه، ب) مازاد تقاضا ـ  10) الف) مازاد عرضه ـ 3 25−ت)  ،تومان 000 35
ـ 4 عرضه مازاد ـ  10) الف) عرضه كمبود ب) پ) 200دستگاه، 10,تومان، ت)000 40−تومان، 25

بازيگران اصلي در ميدان اقتصاداقتصاد
)هاي پنجم تا هفتم درس(

80تا  45هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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محل انجام محاسبات

هاي مختلف سال در يك شهر كوچك است: جدول زير، عرضه و تقاضاي گوشت قرمز در ماه - 84
تومان چه مازاد يا كمبـودي در بـازار وجـود     400الف) در قيمت 

 دارد و مقدار آن كدام است؟
ب) با دانستن قيمت و مقدار تعادلي، در صورت عرضة چند كيلو گوشت

  كنندگان، قيمت گوشت در بازار كاهش خواهد يافت؟ سط عرضهتو
هاي مناسب اقتصادي، درآمد مردم افزايش يابد،  دنبال سياست پ) اگر به

 تواند باشد؟  ميزان تقاضاي گوشت در حالت تعادل چه عددي مي
تن فاصلة بين عرضه و تقاضاي بازار شود؟تواند موجب از بين رف واحد پولي، كدام عامل مي 100ت) در قيمت 

واحد پولي 200كيلو، ت) افزايش قيمت به ميزان  45كيلو، پ)  45كيلو، ب)  20) الف) مازاد عرضه ـ 1
واحد پولي 100كيلو، ت) افزايش قيمت به ميزان  35كيلو، پ)  45كيلو، ب)  10) الف) كمبود تقاضا ـ 2
واحد پولي 100كيلو، ت) كاهش قيمت به ميزان  45كيلو، پ)  35كيلو، ب)  20) الف) مازاد تقاضا ـ 3
واحد پولي 200كيلو، ت) كاهش قيمت به ميزان  35كيلو، پ)  35كيلو، ب)  10) الف) مازاد عرضه ـ 4

يك از انواع ماليات اشاره دارد؟ يك از عبارات زير به كدام هر - 85
 دهد. الف) اين نوع از ماليات، با ايجاد شفافيت، فرار مالياتي را كاهش مي

 هاي كلان بازرگاني و شرايط اقتصادي كشورها هستند. ب) اين نوع از ماليات، تابع سياست
شود، اما وظيفة قانوني پرداخت آن به عهدة توليدكنندگان و فروشندگان است. كنندة نهايي پرداخت مي ت نهايتاً توسط مصرفج) در اين نوع از ماليات، ماليا

 كنندة ماليات) است. د) در اين نوع از ماليات، اساس و مبناي ماليات، ثروت مؤدي (پرداخت
مصرف، د) ماليات بر دارايي الف) ماليات بر حقوق، ب) عوارض گمركي و خدماتي، ج) ماليات بر) 1
الف) ماليات بر ارزش افزوده، ب) ماليات بر دارايي، ج) حقوق و عوارض گمركي، د) ماليات بر مصرف) 2
الف) ماليات بر دارايي، ب) ماليات بر ارزش افزوده، ج) حقوق و عوارض گمركي، د) ماليات بر مصرف) 3
كي و خدماتي، ج) ماليات بر مصرف، د) ماليات بر داراييالف) ماليات بر ارزش افزوده، ب) عوارض گمر) 4

كدام گزينه در رابطه با اهداف اصلي دولت از اخذ ماليات، صحيح است؟ - 86
با كمبود بودجه ههاي مطلوب ـ تأمين بودجة دولت در زمان مواجه) تشويق فعاليت1
مطلوب هايهاي نامناسب و تشويق فعاليت) افزايش درآمد دولت ـ كاهش فعاليت2
هاي نامناسب) كاهش فاصلة طبقاتي بين افراد جامعه ـ كاهش فعاليت3
 ) كاهش فاصلة طبقاتي بين افراد جامعه ـ افزايش درآمد دولت4

جدول زير: درصد باشد؛ آنگاه با توجه به مندرجات 15اطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط به مراحل توليد كتاب است؛ اگر نرخ ماليات بر ارزش افزوده  - 87
آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دوم چند تومان است؟ الف) ماليات بر ارزش افزودة جمع

 آوري شده در مرحلة سوم چند تومان است؟ ب) ماليات بر ارزش افزودة خالص جمع
آوري شده چند تومان است؟ ج) مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع

4,) الف) 1 6,ب)  500 26,ج)  600 100

4,) الف) 2 1,ب)  500 26,ج)  200 100

5,) الف) 3 6,ب)  400 10,ج)  600 800

5,) الف) 4 1,ب)  400 10,ج)  200 800

مقدار عرضة
گوشت (به 

كيلو)

اي مقدار تقاض
 گوشت (به كيلو)

قيمت هر كيلو گوشت
رديف (به واحد پول)

2060  100  1
3050  200  2
4040  300  3
5030  400  4
6020  500  5

 

22,»چوب«قيمت فروش 1 تومان 000

36,»خمير كاغذ«قيمت فروش 2 تومان 000
44,»كاغذ«قيمت فروش 3 تومان 000
72,»كتاب«قيمت فروش 4 تومان 000
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كه هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردار دهد. با فرض اين جدول زير، هزينة توليد دو كالا را در سه كشور نشان مي - 88
ترتيب: باشند، به

  نام كشور
 نام كالا

انگليس اسپانيا آلمان

قرمز 210017501500گوشت
355016502680خميردندان
الف) كدام كشور در توليد گوشت قرمز مزيت مطلق دارد؟

 ب) آلمان بايد بر روي كدام محصول تمركز كند؟
 ج) در رابطه با كشور اسپانيا كدام گزينه صحيح است؟

 دندان مورد نياز را از آلمان وارد كند.وليد گوشت قرمز تمركز كند و خمير) كشور اسپانيا بايد بر ت) الف) آلمان، ب) گوشت قرمز، ج1
) الف) انگليس، ب) خميردندان، ج) كشور اسپانيا بايد به صادرات خميردندان بپردازد.2
 گوشت قرمز مورد نياز را از انگليس وارد كند.) الف) انگليس، ب) گوشت قرمز، ج) كشور اسپانيا بايد بر توليد خميردندان تمركز كند و 3
ازد و) الف) آلمان، ب) گوشت قرمز، ج) از آنجا كه كشور اسپانيا در توليد هيچ محصولي مزيت مطلق ندارد، نبايـد بـه توليـد محصـول در داخـل بپـرد      4

از ساير كشورها وارد كند.را بايست محصولات مورد نياز خود  مي
 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش - 89

كند؟ هاي گوناگون بر واردات برخي از كالاها وضع مي الف) چه زماني يك كشور تعرفه
ميان مكزيك، كانادا و آمريكا امضا شد. …در سال  …پيمان تجارت آزاد مشهور به ب) 
بود.» برتن وودز«نتيجة تشكيل كنفرانس  …ج) 

الملل دارند؟ تاريخ و در شرايط گوناگون، برخوردهاي گوناگون و گاه متعارضي با مسئلة تجارت بين ها در طول د) چرا دولت
، ج) تشكيل بانك جهـاني توسـعه و1992، ب) پيمان نفتا ـ  ) الف) براي حمايت از صنايع داخلي خود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر1

اش، مشكلات و مسائل متفاوتي داشته باشد و يـا ي پول، د) يك كشور ممكن است با مشكلات خاص خود مواجه باشد و كشور همسايهالملل صندوق بين
هاي قابل توجهي داشته باشد.اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي كشورها ممكن است تفاوت ها و چشم آرمان

-، ج) تشكيل توافـق 1947ب) پيمان نفتا ـ  هاي نزديك سياسي با يكديگر دارند، هايي كه ديدگاه) الف) در جهت گسترش روابط اقتصاديشان با كشور2
اش، مشـكلات و مسـائل نامة آسيا ـ پاسيفيك و سازمان تجارت جهاني، د) يك كشور ممكن است با مشكلات خاص خود مواجه باشد و كشـور همسـايه   

 هاي قابل توجهي داشته باشد.اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي كشورها ممكن است تفاوت ها و چشم رمانمتفاوتي داشته باشد و يا آ
، ج) تشكيل بانك جهـاني1992ب) گات ـ  هاي نزديك سياسي با يكديگر دارند، ) الف) در جهت گسترش روابط اقتصاديشان با كشورهايي كه ديدگاه3

گيـري بـا سـاير كشـورها نداشـته باشـد و يـا المللي پول، د) يك كشور ممكن است به دلايل سياسي و اجتماعي، تمايلي به ارتباط ندوق بينتوسعه و ص
اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي متفاوتي داشته باشند. ها و چشم آرمان

نامة آسيا ـ پاسـيفيك و، ج) تشكيل توافق1947، ب) گات ـ  شورهاي ديگر) الف) براي حمايت از صنايع داخلي خود و كاهش وابستگي اقتصادي به ك4
هـا و گيري با ساير كشـورها نداشـته باشـد و يـا آرمـان      سازمان تجارت جهاني، د) يك كشور ممكن است به دلايل سياسي و اجتماعي، تمايلي به ارتباط

 متفاوتي داشته باشند.اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي  چشم
شود؟ چگونه يك كشور به وضعيت استقلال اقتصادي نزديك مي - 90

 ) منابع تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهاي خريد كالاهايش را محدود كند.1
 محصولي فاصله بگيرد يا بازارهاي فروش كالاهايش را محدود كند. ) از وضعيت تك2
ا امكان تأمين تمامي نيازها را در خارج فراهم كند.) بازار فروش كالاهايش را متنوع كند ي3
 محصولي فاصله بگيرد. ) منابع تأمين كالاهاي وارداتي را متنوع كند يا از وضعيت تك4
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محل انجام محاسبات
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كدام گروه از مشخصات در رابطه با نمودار زير صحيح است؟ - 91
 راست صعودي است.) منحني عرضه و قيمت ـ منحني عرضه از چپ به 1

رابطة بين عرضه و قيمت مستقيم است.  ـ
) منحني قيمت تعادلي ـ منحني از چپ به راست صعودي است.2

نقطة تعادل تقاطع قيمت و مقدار است. ـ
) منحني مقدار تعادلي ـ منحني از راست به چپ نزولي است.3
محور افقي بيانگر مقدار و محور عمودي مبين قيمت است. -
  نحني تقاضا و قيمت ـ منحني از راست به چپ نزولي است.) م4
قانون تقاضا بيانگر ارتباط معكوس ميان مقدار و قيمت است. -

هاي مختلف نشان داده شده است. با توجه به آن: در نمودار زير، مقادير عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص در قيمت - 92
قدار تقاضاي تعادلي چقدر است؟ريال، كمبود تقاضا نسبت به م 14000الف) در قيمت: 
ترتيـب ريال، مقدار مازاد تقاضا و كمبود تقاضا در بازار به 12000ريال و  6000ب) در قيمت: 
چقدر است؟

رسد و مقدار آن كدام ج) در چه سطحي از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به حداكثر مي
است؟

ضـه و تقاضـا و همـاهنگي رفتـار اقتصـاديد) كدام عامل موجب از بين رفتن فاصـلة بـين عر  
شود؟ كننده مي توليدكننده و مصرف

، د)840000ـ   60و  14000، ج) 20ـ   40، ب) 30) الـف)  1
  ريال 8000ريال به  6000افزايش قيمت از 

ــف) 2 ، د)240000ـ    30و  8000، ج) 40ـ    20، ب) 30) ال
ريال 8000ريال به  6000افزايش قيمت از 

ريال 8000ريال به  10000، د) كاهش قيمت از 840000ـ  60و  14000، ج) 40ـ  20ب) ، 60) الف) 3
ريال 8000ريال به  10000، د) كاهش قيمت از 240000ـ  30و  8000، ج) 20ـ  40، ب) 60) الف) 4

 هاي دولت در عرصة اقتصاد اشاره دارد؟ يك از فعاليت عبارات زير به كدام - 93

اند توانند اطمينان يابند، آيا فروشندگان مالكان واقعي آن چيزي هستند كه براي فروش عرضه كرده كه خريداران نمي وضعيتي را تصور كنيد«الف) 
»شود. ايد، مي اي كه خريده ايد، اما شخص ديگري مانع استفادة شما از آن خانه اي داده يا خير، مثل زماني كه پول زيادي را براي خانه

»ه ندارند محصولاتشان را بدون آزمايشات لازم عرضه كنند.هاي دارويي اجاز شركت«ب) 
كالاي عمومي ةكالاي عمومي، ب) ارائ ة) الف) ارائ2  كالاي عمومي ة) الف) بهبود عملكرد بازار، ب) ارائ1
) الف) بهبود عملكرد بازار، ب) بهبود عملكرد بازار4  كالاي عمومي، ب) بهبود عملكرد بازار ة) الف) ارائ3

بازيگران اصلي در ميدان اقتصاد»آشنا«ايه سؤال–اقتصاد
)هاي پنجم تا هفتم درس(

80تا  45هاي  صفحه
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محل انجام محاسبات

 از موارد ذكر شده، بيانگر چه موضوعي هستند؟هر يك  - 94
الف) ماليات هر كشور بر صادرات و واردات كالاهاي مختلف

شود. اي مشخص گرفته مي ب) مالياتي كه از تفاوت ارزش بين كالا و خدمات عرضه شده با ارزش كالا و خدمات خريداري شده در دوره
نج) ماليات بر مشروبات غيرالكلي ماشيني در ايرا

د) اساس و مبناي ماليات بر دارايي
هاي مؤدي ها و طلب ها، ب) ماليات بر مصرف، ج) ماليات بر ارزش افزوده، د) بدهي ) الف) عوارض شهرداري1
ها، ب) ماليات بر ارزش افزوده، ج) ماليات بر ارزش افزوده، د) ثروت مؤدي ) الف) عوارض شهرداري2
ليات بر ارزش افزوده، ج) ماليات بر مصرف، د) ثروت مؤدي) الف) حقوق و عوارض گمركي، ب) ما3
هاي مؤدي ها و طلب ) الف) حقوق و عوارض گمركي، ب) ماليات بر ارزش افزوده، ج) ماليات بر مصرف، د) بدهي4

10,شود. اگر در مرحلة آخر (سوم) قيمت كالا برابر بـا   يك كالا طي سه مرحله توليد و در نهايت به مشتري فروخته مي - 95 تومـان باشـد و اعتبـار 900
تومان باشد، آنگاه: 360هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده برابر با  ماليات بر ارزش افزوده

الف) قيمت فروش كالا با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة سوم چند تومان است ؟
يات بر ارزش افزوده در مرحلة دوم چند تومان است؟ب) قيمت فروش كالا با مال

آوري شده چند تومان است؟ ج) مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع
درصد است.) 9(نرخ ماليات بر ارزش افزوده 

11,) الف) 1 5,، ب) 881 10,) الف) 2  875، ج) 500 4,، ب) 981 981، ج) 000
11,) الف) 3 4,، ب) 881 10,) الف) 4  981، ج) 360 5,، ب) 981 875، ج) 500

. …و قابل تحريم .…تأمين شده است كه درآمدي  …مانند  …هاي  غير از ماليات، بخش زيادي از درآمدهاي مورد نياز دولت ايران از محل فروش دارايي - 96
نيست پذيري ـ نفت و گاز ـ ناپايدار است ـ  ) تجديد2  نيست هاي خورشيدي ـ پايدار است ـ  پذيري ـ برق و سلول ) تجديد1
ناپذيري ـ نفت و پتروشيمي ـ پايدار است ـ است ) تجديد4  ناپذيري ـ نفت و گاز ـ ناپايدار است ـ است ) تجديد3

صادرات كالا چه منافعي براي توليدكنندگان دارد؟ - 97
ابتر ـ استفاده از منابع كمي ) امكان فروش در بازارهاي بزرگ1
) بالا رفتن رفاه جامعه ـ استفاده از منابع كمياب2
 ) افزايش هزينة فرصت ـ تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر3
تر ـ تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر ) امكان فروش در بازارهاي بزرگ4

 است؟ نادرستمختلف هاي  هاي حمايتي كشورها در شرايط و زمان موارد دربارة نمونة سياست  كدام - 98
ميلادي، قانون حمايت از صنعت منسوجات داخلي خود را در مجلس تصـويب كـرده و براسـاس آن واردات هـر نـوع 1920الف) انگلستان در سال 

 كرد. اي، بنگلادشي و ويتنامي به انگلستان را ممنوع اعلام مي پوشاك با ابريشم تركيه
هاي متعددي بر كالاهاي وارداتي انادا، اروپاي شرقي و آلمان براي حمايت از صنايع داخلي خود، تعرفهب) در دورة بين دو جنگ جهاني، كشورهاي ك

وضع كردند.
ايش دهد.افز %45هاي گمركي را تا  پ) در اواخر قرن هجدهم و اوايل قرن نوزدهم، كارگران و توليدكنندگان، كنگرة امريكا را متقاعد كردند كه تعرفه

گرايانه در مقابل تجارت آزاد روي آورد. هاي حمايت قرن بيستم مجدداً به سياست 70ت) ايالات متحده در دهة 
) الف، ت4  ) ب، پ، ت3  ) الف، ب، پ2  ) الف، پ، ت1

شود؟ يك از موارد زير باعث تشويق شدن فعاليت اقتصادي مشمول ماليات مي كدام - 99
ها ماليات بيشتري بپردازند. دهد تا شركت ف) دولت قوانين را تغيير ميال

 دهد. ب) دولت نرخ ماليات املاك براي كارخانجات جديد را كاهش 
كند. ج) دولت بر غذاهايي كه حاوي سطوح بالاي چربي و سطح بالايي از سديم هستند، ماليات اعمال مي

كند. هاي پلاستيكي وضع مي قوطي ها و توماني بر بطري 1000د) دولت ماليات 
) د4  ) ج3  ) الف2  ) ب1

شود؟ ها چه چيزهايي مبادله مي در نمودار جريان چرخشي تعاملات، بين دولت و بنگاه - 100
 ) ماليات ـ كالا و خدمات2) كالا و خدمات ـ پرداخت عوامل توليد1
) كالا و خدمات ـ خريدهاي دولت4) منابع ـ پرداخت عوامل توليد3
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ترتيب مربوط به كدام كتاب است؟ هريك از موارد زير به - 101

اي از دانشوران خراسان نوشته شد. دست عده الف) به

است. بن جرير طبريب) كتاب تاريخ نوشتة محمد

اي از مقدمة آن باقي مانده است. فقط چند صفحه هج) امروز

الرسل و الملوك ـ شاهنامة ابومنصوري ) شاهنامة ابومنصوري ـ تاريخ1

) ترجمة تفسير طبري ـ تاريخ بلعمي ـ شاهنامة ابومنصوري2

) شاهنامة ابومنصوري ـ تاريخ بلعمي ـ ترجمة تفسير طبري3

الرسل و الملوك ـ ترجمة تفسير طبري ) ترجمة تفسير طبري ـ تاريخ4

رسمي كدام دوره بوده است؟و اين زبان، زبانِ به چه زباني تأليف شده » يرانيادگار زر«رسالة  - 102

) پهلوي ـ ساسانيان4  ) پارتي ـ ساسانيان  3 ) پهلوي ـ اشكانيان2  ) پارتي ـ اشكانيان1

رفت. به شمار مي …ترين مركز فرهنگي دورة  بود و همچنين بخارا عمده …ترين دورة تمدن اسلامي ايران قرن  مهم - 103

) سوم و نيمة اول قرن چهارم ـ طاهريان2  چهارم ـ سامانيانقرن ) سوم و نيمة اول 1

) چهارم و نيمة اول قرن پنجم ـ طاهريان4) چهارم و نيمة اول قرن پنجم ـ سامانيان3

سجع است؟ فاقدكدام بيت  - 104

خسـار آمـدكه تصـويرات زيباشـان جمـال شا   هاشـان  قلم بگرفته نقاشان كه جانم مست كف) 1

خوانـد كـه وقـت انتشـار آمـد      ثنا و حمد مـي هزاران مرغ شيرين پر نشسته بـر سـر منبـر   ) 2

بگويد چـون نبـردي بـو نصـيبت انتظـار آمـدچو گويد مرغ جان ياهو بگويد فاخته كوكـو ) 3

دار آمدقامت كه رفت و پاي چه ديد آن سرو خوشچه گفت آن بيد سرجنبان كه از مستي سبك سر شد) 4

نوع سجع در كدام گزينه متفاوت است؟ - 105

النور است. ) اگر ميزان و سنبلة چرخ بعيد و دور است ، ضميران و سنبل چمن قريب1

) اگر بيم نمايي و آگه كني ايشان را يا نكني يكسان است بر ايشان نگروند و گردن ننهند.2

 ياد آوردن شرع. ) از شبيخون مرگ بر حذر بودن شرط است و از تنهايي گور3

) دامن از حريفان كأس و كاسه درچيدم و دست از صحبت ياران نفاق دركشيدم.4

فصل دوم)1علوم و فنون ادبي (
58تا  37هاي  هصفح

است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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درستي آمده است؟در كدام گزينه، به» سجع متوازن، متوازي و مطرّف«ترتيب آمدن  - 106

اي به ز او.اي بِه ز او؛ هر كف كه در او جود نيست، كفچهالف) هر سر كه در سجود نيست، سفچه

يك دل پر درد دارم و يك جهان پر زجر.ب) الهي 

ج) مصلحت در نهان داشتن چيست؟ گفت: تا مصيبت دو نشود: يكي نقصان مايه و ديگر شماتت همسايه.

) ج، الف، ب4  ) ب، الف، ج3  ) الف، ب، ج2  ) ب، ج، الف1

هستند؟» عبادت، آشيان، نوروز«هاي واژه وزنِترتيب، همكدام كلمات، به - 107

) معزز، سينما، مهدخت2دلي، دو روز) شقايق، صن1

) خداوند، ناگهان، فراش4) مصوت، موسيقي، تشبيه3

است؟ بيشتر مصراع كدام در صامت تعداد - 108

اسـت  افروزتـر  به خيالي كه مـرا صـبح دل  ) 2شاهدم گفت بكش شمع كه ديگر صبح اسـت ) 1

ــود نالــة نــيهمــه گفتنــد كــه جــان) 3 د از سكته چو شمعي خاموشگفت و خود نيز ش) 4ســوز ب

هجاي كشيده است؟ فاقدكدام بيت  - 109

ــتيم) مـــا ز يـــاران چشـــم يـــاري داشـــتيم1 ــا پنداشـ ــه مـ ــود آنچـ ــط بـ ــود غلـ خـ

ــد2 ــاري بريـ ــه از يـ ــر كـ ــف هـ ــي حريـ هـــاي مـــا دريـــد هـــايش پـــرده  پـــرده) نـ

ــرو هــــل 3 ــا خيمگــــي خيمــــه فــ ــزل) الا يــ ــد ز منـ ــرون شـ ــاهنگ بيـ ــه پيشـ كـ

ــودريخـت هرچـه دنـدان بـود ) مرا بسود و فـرو 4 ــان بـ ــراغ تابـ ــل چـ ــدان لابـ ــود دنـ نبـ

با عبارت زير از گلستان قرابت دارد؟بيت مفهوم كدام  - 110

»اجل نميرد. روزي، ماهي در دجله نگيرد و ماهي بي صياد بي«

از خموشي چون صدف شد، آب گوهر رزق ماهـا حبـاب گـويي  ت از پوچسب) طرفي از دريا ن1

ــا جهـل  ،تا جهل استدوشرت از قد فكر صيد ع) 2 هــا بمــوج چــون مــاهي نيفتــد در خــم قلّ

جهـد گردد بـه   اصل نمين وآبيش از آن و پيش از انـد  ) رزق مقسوم است و وقت آن معين كـرده 3

اين جهد و كوشش تو به جاي مكيـدن اسـت) چون شـير مـادر اسـت مهيـا اگـر چـه رزق4
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)1(شناسيجامعه   

گيرند؟ ترتيب در كدام قسمت از نمودار مقابل قرار مي ، بههر يك از مفاهيم زير - 111

 قارة اروپا -

متأثر شدن از ريزش ساختمان متروپل -

فكر كردن به اتفاقات روز گذشته -

عدالت آموزشي -

) ب ـ ج ـ د ـ الف1

) الف ـ ب ـ د ـ ج2

) ب ـ الف ـ ج ـ د3

) ج ـ الف ـ ب ـ د4

 است؟ نادرست» هاي عميق آن لايه«صحيح و در ارتباط با » هاي سطحي جهان اجتماعي لايه«بطه با ترتيب در را كدام گزينه، به - 112

 اجتماعي جهان شوند، حذف دارند و اگر فراگير و جانبههمه تأثيرات . ـنيست ،شود از اين لايه كه شامل هنجارها و نمادها مي نيازبي اي جامعه ) هيچ1

 .ريزد مي فرو

 تغييـر  و تحول موجب نشود، هاي سطحي منجر لايه در تغيير به كه زماني تا . ـگيرند مي قرار تغيير معرض در ندارند و كمتر اسياس و حياتي نقش )2

 .شود نمي اجتماعي جهان

 در انسان جايگاه هان،ج اصل نسبت به ها انسان اعتقاد و . ـ باور يابد مي تداوم اجتماعي جهان هاآن حذف با ولي شوند، حذف توانند مي هاتمامي آن )3

شود. خود را شامل مي مرگ و زندگي از تفسيرشان و آن

 هستند كلاني هاي ترين لاية جهان اجتماعي، ارزش آورد. ـ عميق  نمي اجتماعي پديد جهان در مهمي تحول هاآن تغيير و كنند مي تغيير آساني به )4

گذارند. مي تأثير اجتماعي عقايد بر كه

 ترتيب مشخص نماييد. دن عبارات زير را بهصحيح يا غلط بو - 113

كرد. يكديگر تفكيك از دامنه و اندازه براساس را هاآن توان مي و اند اجتماعي جهان اجزاي اجتماعي، هاي الف) پديده

.نيستند معنا فاقد اجتماعي اجزاي جهان از يك هيچ رو اين از دارند؛ ذهني و عيني هويتي اجتماعي، هاي پديده ب) تمامي

گيرد. در زمرة عقايد نظام تعليم و تربيت قرار مي» است. بهتر ناداني از دانايي«ج) عبارت 

شود. گيري نمادهاي اجتماعي مي هاي جهان اجتماعي در ارتباط با هم، منجر به شكل د) بررسي اجزا و لايه

) ص ـ ص ـ ص ـ غ4  ) ص ـ غ ـ غ ـ غ3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1

؟نيستند بيان شده در كدام گزينه، صحيح فراي - 114

باقي ماندن پيامدهاي جهان اجتماعي ←پابرجا بودن جهان اجتماعي ←) مشاركت اجتماعي افراد1

هاي بعدي ها و انتخاب ايجاد موقعيت جديد براي كنش ←ها ايجاد پيامدها و الزام←پديد آمدن جهان اجتماعي ←) آگاهي و ارادة انساني2

ر فعاليت اعضاي جهان اجتماعيهاي جديد و تأثير ب ايجاد الزام ←هاي جهان قبليبرداشته شدن الزام ←) تغيير جهان اجتماعي3

كنش اجتماعي افراد انساني براساس آگاهي و ارادة خود ←ساختن جهان اجتماعي جديد ←) پيدايش و گسترش آگاهي و ارادة نوين4

اجتماعي زندگي
هاي  جهان اجتماعي، جهان هاي (اجزا و لايه

 اجتماعي، پيامدهاي جهان اجتماعي)
50تا  25هاي  صفحه

است. اجباريآموزانن درس براي همة دانشي ايهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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ترتيب با كدام گزينه در ارتباط است؟ هاي زير، به هر يك از عبارت - 115
آورند. گيرند يا فرصت شكوفايي فطرت آدمي را فراهم نمي هاي معنوي انسان را ناديده مي هاي اجتماعي، استعدادها و سرمايه برخي از جهانـ

مقررات راهنمايي و رانندگي با آن ل دارد.ها، امكان رفت و آمد ايمن و سريع را نيز به دنباآورند، عمل كردن به آن هايي به وجود مي كه محدوديتـ
قفس گيرد. كند و فرصت رهايي از اين قفس خودساخته را از آنان مي همة ابعاد وجود آنان را احاطه مي آهنين، ـ

آورند، ارزيابي كرد. ـ هـر دنبال مي هايي كه به ها و محدوديت ها و نيز فرصت هاي آن ها و ارزش توان براساس آرمان هاي اجتماعي مختلف را مي ) جهان1
انـد و يابد. ـ در جهان متجدد، آدميان متوجه اهـداف دنيـوي    ها (يا همان بايدها و نبايدها) تحقق مي ها و محدوديت تماعي در قالب فرصتجهان اج

كنند. براي رسيدن به اين اهداف، از علوم تجربي استفاده مي
هـا و كنـد و ممكـن اسـت ظرفيـت     ي انسـان فـراهم مـي   هـاي جديـدي بـرا    هـا و ظرفيـت   هاي خود، افق ) هر جهان اجتماعي براساس عقايد و ارزش2

شـوند. ـ رواج   كـدام بـدون ديگـري محقـق نمـي      هـيچ  انـد و  يكديگر وابسته به  ها ها و محدوديت هاي ديگر بشر را ناديده بگيرد. ـ فرصت  توانمندي
كند. تنگ مي  ي و اخلاقيهاي عاطف هاي انساني، مانند كنش عرصه را بر ساير كنش حسابگرانة معطوف به دنيا،  هاي كنش

اند. ـ رابطة دوسوية نظـم توجه شوند و نسبت به نيازهاي مادي و دنيوي انسان بي هاي اجتماعي، مانع بسط ابعاد دنيوي وجود انسان مي ) برخي جهان3
جهان صـرفاً از موجـودات خـامي شوند و و آزادي از پيامدهاي الزامي هر جهان اجتماعي است. ـ در جهان متجدد، عناصر مقدس و معنوي طرد مي 

ساخته شده است كه همه در اختيار و كنترل بشرند.
شوند. ـ هر جهان اجتماعي براساس عقايـد و ها يا بايدها و نبايدهاي جهان اجتماعي به صورت حقوق و تكاليف افراد ظاهر مي ها و محدوديت فرصت )4

هاي ديگر بشـر را ناديـده بگيـرد. ـ در ها و توانمندي كند و ممكن است ظرفيت فراهم مي هاي جديدي براي انسان ها و ظرفيت هاي خود، افق ارزش
يابند. كنند، رواج مي هايي كه اهداف دنيوي را به وسيلة علوم تجربي تعقيب مي جهان متجدد، كنش

 ترتيب مربوط به كدام جهان است؟ هاي زير، به هر يك از عبارت - 116

جهانِ ديگر، در محدودة منافعي شود. هاي اين جهاني بشر دارد، پذيرفته مي كه براي خواسته ـ
انسان در اين فرهنگ، از محدودة مرزهاي اين جهان عبور كرده، چهره يابد. اي آسماني و ملكوتي مي ـ

منع انسان از تناول گياهان و حيوانات، نمونه هاي اين جهان اجتماعي است. اي از محدوديت ـ
انسان، خليفة الهي و م سئول عمران و آباداني طبيعت است.ـ

) سكولار ـ معنوي ـ اساطيري ـ توحيدي2  ) دنيوي ـ توحيدي ـ اساطيري ـ معنوي1
) معنوي ـ توحيدي ـ دنيوي ـ اساطيري4  ) اساطيري ـ معنوي ـ توحيدي ـ سكولار3

كند؟ ترتيب جدول مقابل را كامل مي كدام گزينه، به - 117

ان اجتماعي زنده و سالمجهجالفهاي سطحي تغييرات لايه

د
كار اجتماعي شكل نگرفته تقسيم 

است يا در حد ساده و ابتدايي است.
طلب آباداني براي

مانده بود. جوامع عقب
ب

دهند. هاي اجتماعي مختلف رخ مي استثمار ـ ميان جهان ـ د.كن استفاده مي هاي اجتماعي ديگر) جوامع مقطع نخست ـ از تجربيات جهان1
دهند. نظرية استعمار ـ درون يك جهان اجتماعي واحد رخ مي ـ هاي ديگر دارد. وامع ارگانيكي ـ روابط متقابل با جهان) ج2
نظرية استعمار ـ جهان اجتمـاعي هويـت خـود را حفـظ ـ  برد. هاي اجتماعي ديگر بهره مي ) جوامع مكانيكي ـ مطابق با نياز خود از دستاوردهاي جهان 3

كند. مي
كند. استعمار ـ جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگري تبديل مي ـ كند. ع مقطع دوم ـ فعالانه با جهان اطراف خود ارتباط برقرار مي) جوام4
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است؟ نادرستها را پديد بياورد، كدام گزينه  تواند آن هاي اجتماعي متنوعي كه انسان مي در ارتباط با جهان - 118

هـاي عميـق جهـان اجتمـاعي و هايي است كه مربوط به لايـه  جزيرة عربستان از نوع تفاوتو جهان اجتماعي شبه هاي جهان اجتماعي اسلام ) تفاوت1

عناصر محوري است.

هاي كلان متنوعي است كه سرگذشت و سرنوشت يكسـاني را طـي آورند، پيامد عقايد و ارزش وجود ميها به هاي اجتماعي متفاوتي كه انسان ) جهان2

كنند. مي

هـايي اسـت كـه درون هاي اجتماعي مختلف نيست، بلكه از نوع تفـاوت  ميان جهان  گردد، از نوع تفاوت هايي كه به حوزة نمادها و هنجارها باز مي فاوت) ت3

شود. يك جهان اجتماعي پذيرفته مي

كند. شود اما جهان اجتماعي هويت خود را حفظ مي كند، زبان متحول مي ماند، درآمد ملي تغيير مي ) گاهي جمعيت جهان اجتماعي ثابت مي4

ترتيب به كدام مفهوم يا موضوع اشاره دارد؟ هر عبارت، به - 119

پيامد تنوع آگاهي، اراده و اختيار انسان  ها است. ـ

جهان  چين و هند هايي مانند غرب، اسلام، ـ

تفاوت ها بيشتر مانند تفاوت ميان شير و آهو است. آن  ـ

از طريق تربيت به انسان منتقل مي شود. ـ

فرهنگ ـ همعرض هاي اجتماعي در  هاي اجتماعي در عرض هم ـ جهان هاي اجتماعي مختلف ـ جهان ) پيدايش جهان1

فرهنگ ـ هاي اجتماعي طول هم ـ سرگذشت و سرنوشت جهان هاي اجتماعي در هاي اجتماعي مختلف ـ جهان ) اعتبار جهان2

نظام اجتماعي ـ در طول هم هاي اجتماعي هاي اجتماعي در عرض هم ـ جهان هاي اجتماعي مختلف ـ جهان ) تداوم جهان3

جتماعينظام ا ـ هاي اجتماعي سرگذشت و سرنوشت جهانهاي اجتماعي مختلف ـ نگاه خطي به تاريخ بشر ـ  پيدايش جهان) 4

؟ترتيب پيامد چيستهر عبارت، به - 120

زبان عربي حامل كلام و بيان الهي شد. ـ

پي هاي اجتماعي بردن به تنوع جهان ـ

دست به عمل زدن انسان ها ـ

مطرح شدن يكي از مهم ترين انتقادها به خودمداري فرهنگ غرب ـ

ها شناسان غربي از ساير فرهنگ ها ـ تصور سادة جامعه و اختيار انسان هاي پيشين ـ تنوع آگاهي و معرفت رجوع به جهان ) ظهور اسلام ـ 1

ايم ـ تعريف موقعيت براي خود و معنـا دادن بـه هاي بنيادي جامعة جاهلي ـ فقط جهاني را ببينيم كه در آن متولد شده  ) نابود شدن عقايد و ارزش2

شناسان غربي هبردن به اشتباه جامع آن ـ مطالعة جوامع ساده و ابتدايي و پي

هاي سطحي جامعة جاهلي توسط فرهنگ اسلام ـ مقايسة جهان خود با تاريخ گذشتة خود ـ تعريف موقعيـت بـراي خـود و ) به خدمت گرفتن لايه3

شناسان غربي ها و پي بردن به اشتباه جامعه هاي غيرغربي و پيچيدگي و عمق آن شناسان با فرهنگمعنادادن به آن ـ مواجهة مردم

هاي اجتماعي پيشين ـ تعريـف موقعيـت بـراي ديگـران و هاي سطحي جامعة جاهلي توسط فرهنگ اسلام ـ رجوع به جهان  به خدمت گرفتن لايه )4

شناسان غربي ها و پي بردن به اشتباه جامعه هاي غيرغربي و پيچيدگي و عمق آن مواجهه با فرهنگ ـ معنا دادن به آن
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)1ربي زبان قرآن (ع   

  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۱۲۵ -  ۱۲۱ل(  
﴾: … ﴿ قُل ǻا أهل الکʯاب تعالʦَا إلی ȝلʸة سʦاء بʻَʹʹا و بʻʹکʤ ألاّ نَعʗʮ إلاّ الله - 121

 …!جز خداوند را نپرستيم بگو اي اهل كتاب، به سوي سخني يكسان ميان ما و خودتان بياييد كه ) 1

…!غير از االله را نبايد بپرستيم ر بين شما و ما بشتابيد و بهاي براب سوي كلمه گفت اي اهل كتاب، به) 2

…!بگو اي اهل كتاب، به سمت سخني بياييد كه بين ما و شما يكسان است و به جز االله را نپرستيم) 3

…!اي يكسان بشتابيد كه بين ما و خودتان باشد، و اينكه نپرستيم مگر خدا را ) گفت اي اهل كتاب، به سمت كلمه4

122 - » ّɹ   »:ʸاء ʸȝا یَʹʚل الʙʠʸ و الhّلج مʹها!لʤ أُصʗّق أن أَرȐَ أسʸاکاً عॺʻʱة تʴʯَاقȊ مʥ ال
 ريزند! افتند، همانطور كه باران و برف از آن فرو مي درپي از آسمان مي هاي عجيبي را ببينم كه پي ) باور نكردم كه ماهي1

افتادنـد، همـانطور كـه بـاران و بـرف از آن فـرو ي از آسمان مـي درپ هايي عجيب را ببينم كه پي كردم كه ماهي ) من باور نمي2
 ريزند! مي

شود! افتند مشاهده كنم، همانطور كه باران و برف نازل مي درپي مي انگيز را كه از آسمان پي هاي شگفت ) باور نكردم كه ماهي3
افتادند! و برف از آسمان به پايين ميدرپي همچون نزول باران  هايي را كه از آسمان پي ) باور نكردم كه ببينم ماهي4

yُعʯقʗیǺِ ʥالأدǻان الأُخȐʙ تعاʵǻُاً سِلॻّʸاً!« - 123 »:خʛʸُ سȞُّان العالʤ مʴلʦʸنَ یʯعاʦʵǻَن مع ال
كنند! آميز همزيستي مي هايي هستند كه با معتقدين به اديان ديگران به طور مسالمت پنجم ساكنان جهان مسلمان ) يك1
كنند! آميز زندگي مي هاي ديگر به صورت مسالمت مسلمان هستند و با معتقدان به دين پنجم ساكنان دنيا ) يك2
كنند! آميز همزيستي مي هاي ديگر به طور مسالمت پنجم ساكنان جهان مسلماناني هستند كه با معتقدين به دين ) يك3
آميـز زنـدگي نمايند، بـه طـور مسـالمت    ي ميپنجم از ساكنان جهان با مسلماناني كه با معتقدين به اديان ديگر همزيست ) يك4

كنند! مي
  »:کأنّ الأرض قʗ أصʕʲॺَ مفʙوشةً Ǻالأزهار الʯّي جاء الّ́اس بها مǺ ʥلادهʤ لʸهʙجان الأزهار!«- 124

اند! ها آورده ها پوشيده شده كه مردم از كشورشان براي جشنوارة گل ) گويا زمين با آن گل1
اند فرش شده است! ها آمده ز سرزمينشان به جشنوارة گلهايي كه مردم با آن ا ) زمين با گل2
هايي كه مردمان آن را از شهرهاي خود به جشنوارة گل آورده بودند! ) مثل اينكه زمين فرش شده بود با گل3
اند پوشيده شده است! ها آورده ها را از شهرهاي خود براي جشنوارة گل هايي كه مردم آن ) زمين گويي با گل4

  »:دهد! يده گاهي دو بار در سال رخ مياين پد« - 125

ʻة أحॽاناً! )1 ّʁ هʚه الʤاهʛة تʙʴث للʺʛّة الّ̡انॽة في ال
ʻة! )2 ّʁ هʚه ʣاهʛة تʙʴث أحॽاناً مʛّتʧʽ اثʧʽʱʻ في ال
  تʙʴث هʚه الʤاهʛة مʛّتʧʽ في ȟلّ سʻة أحॽاناً! )3
ʻة أ )4 ّʁ   حॽاناً!هʚه الʤاهʛة تʙʴث مʛّتʧʽ في ال

مَکِ مَ    طرُ السَّ
لمیُّ  الَتَّعایُشُ السِّ

 4و  3هاي  درس
46ا ت 23هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ʥِّ̒ة ( عॻالʯّلة الʭالأس ʥاب عʦʱلل ʔاسʹʸ۱۳۰ - ۱۲۶ال(  

ॻʲح في ضȊॺ حȝʙات الʙʲوف:- 126 ّʁ   عʥّ̒ ال

1(  ّॽ ّy هَ ال ॼاحِ الॼاکʛِ!تʨََجِّ yَّ ʺʝُ! )2  ادُ إلی الʛِʴॼ في ال َّ̫ فِ اللʽّل سَألʻَي ʡِفلي: أمّاه، أیʧَ ال َy َɦʻُفي م

 الکاذِبʡ !ʧَʽلʗُʰ مʧِ صǽʙَقي أن لا ʳǽُالʝََ  )4  واجʖٌِ! علی ȟُلِّ الʢَّلॼةِ الاهɦَʺامُ Ǽالʙَّرسِ  )3

ॻɼه مʥِ الʷʯʸادّ: لʛَॻ عʥِّ̒ ما - 127

﴾ هَل ȑʨَɦʶǽَ الʚّیǽَ ʧَعلَʺʨنَ وَ الʚّیʧ لا ǽَعلَʺʨنَ  ﴿) 2  عاشَ سَعʙʽاً و ماتَ سعʙʽاً!) 1

ʛُʢَ حॽʁَقيّ وَ لʝَॽَ فِلْʺاً خॽَالॽّاً!) 3 َ̋ ʻاً فَانʛْʤُْ إلَ ) 4  ذلکَ ال َʁ قَ!ح ِّʙ َy ʨَرِ حɦََّی تُ yُّ ی هʚِهِ ال

128 - ʥّ̒أعʠʳادر الأفعال: الʶم ʥʻʻفي تع

1(  ȏالهاد Ȍॽʴُ̋ ثُلʘ الأرض تقॼȄʛاً!: (مُعادَلة) ǽُعادلال

جʙّاً رسّامة بَلغʗ خʺʶة عʛʷ مʧ عʺʛها!: (إعʳاب) تُعʻʰʳا )2

3(  ّʢة العاقلة الॼِّضالʛتُع ʧل (ʠȄʛتَع) :!ʦهɦُّاضع الʨها في مʶنف

4( ʙاِ  ق ِʗََّفɦل ) :!هاʱقʻَو خ Ȓʛة أُخʛʳع شʚِل جʨانقة حʵة الʛʳʷفات)اِ الʱل 

129 - :ʥʻاغʙللف ʔاسʹʸال ʥِّ̒اءَ «… عʸ ّɹ »أسʸاکاً ʙʻʰȝة!… الّ́اسُ عʹʗما شاهʗوا أنّ ال

1(  ُʛʢِʺُت /ʛُِّ̔ʴǽُ  2( تʛَʢَت / مʛََّ̔ح 

ʛََّ̔/ أمʛʢَت )3 َɹ تʛَّ̔ʴوا / أنʜلʗَ )4    تَ

130 - ʥِّ̒أعʠʳه  الʯʲا ت ّy خȊّ:ع

1( ʖʴʶره علی وزن:  انʙʸم) :!اءʙد الأعʨʻنفعال)اِ ج  

الله الإنʶان لʶاناً فʴॽʸاً!: (للʺفʛد الʺʛȟّʚ الغائʖ و لʝॽ له حʛف زائʙ) رَزَق  )2

3( ʖʻʱʳǽَ  :رهʙʸم) :!هʱʰف عاقʛعǽ ʧم ʛّ َّ̫ جʻʱاب و حʛوفه الأصلॽّة: ن / ج / ب)اِ مʧِ ال

ʺʥ!: (مʙʸره علی وزن: تفعʽل و حʛوفه الأصلॽّة: س / م / ȑ)الّ̒اس هʚه الʤّاهʛة الʶǽُ  َّॽɻॽʰʢّ̋ي )4 ّʁ ة مʛʢ ال
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  منطق

ها ارائه داد؟ توان تعريف به سلسله اوصاف و ويژگي هايي كه براي مفاهيم زير آورده شده مي توسط كدام ويژگي - 131
) گياه = جسم و رشدكننده2  بعدي و موجود ) جسم = شيء و سه1
) مربع = داراي چهار ضلع برابر و خط4  ده و در مدار منظومة شمسي) خورشيد = ستاره و سوزانن3

كدام تعريف متفاوت از ساير تعاريف است؟ - 132
 ) مثلث: شكلي كه سه ضلع دارد.2  ) لوزي: نام يكي از اشكال هندسي.1
) شكل: به معناي هيكل يك شيء است.4  ) مربع: از ربع، به معناي چهار، مشتق شده است.3

است؟ نشدهتعاريف زير شرط يكساني از شرايط تعريف درست رعايت  يك از در كدام - 133
 الف) كور: فردي كه قوة بينايي ندارد.

ب) خورشيد: سكة طلايي آسمان
ج) انسان: حيوان راست قامت

د) امتداد: بعد مفطور در اجسام
) الف و د4  ) ج و ب3  ) د و ب2  ) الف و ج1

…رانتايج استقراي تمثيلي احتمالي است؛ زي - 134
توان احكام يكي را بر ديگري تسري داد. ) به صرف مشابهت ظاهري دو امر نمي1
) كاربردي در علوم مختلف ندارد.2
) نتايج آن جزئي است.3
) ماهيت مستقلي ندارد و نوعي استقراي تعميمي است.4

هاي استقرايي قوي چيست؟ هدف دانشمندان علوم تجربي در استفاده از استدلال - 135
 تبيين نتايج و دستاوردهاي اين دانش) 2  اهم آوردن مبنايي براي علوم تجربي) فر1
هاي جديد با شواهد جزئي رسيدن به شناخت) 4  هايي كلي ) اتصال روش تجربي با گزاره3

  در كدام گزينه يك استنتاج بهترين تبيين نسبتاً قوي بيان شده است؟ - 136
امروز كسي در خانه نيست.اند؛ پس  ) همة اهالي خانواده به مسافرت رفته1
تر است. ) يك طرف ترازو سنگين است؛ پس طرف ديگر سبك2
ام. ) از امروز صبح آبريزش بيني دارم؛ پس سرما خورده3
بردار ركورد جهان را زده؛ پس احتمالاً دوپينگ كرده است. ) اين وزنه4

توان گفت؟ دربارة عبارت زير چه مي - 137
 .»كنند ها در آسمان پرواز مي سگ«
 دهد. ) يك قضيه نيست؛ زيرا از چيزي خبر نمي2  باشد. ) يك قضيه است و لزوماً صادق مي1
اي با معني نيست. ) يك قضيه نيست؛ زيرا جمله4  ) يك قضيه است، اما منطبق با واقعيت نيست.3

…جز به ؛شوند هاي زير قضيه محسوب مي همة گزينه - 138
شم تو كافي است.) مرا كيفيت چ2    ) روز چهارشنبه چپ بود.1
.شكند ) خواب در چشم ترم مي4    ) يار بد بدتر بود از مار بد3

كند؟ يك از اجزاي قضايا معنا پيدا مي ترتيب در ارتباط با كدام بندي قضية محصوره به در تعريف قضية شخصيه و تقسيم» جزئي«استعمال لفظ  - 139
كيف ) موضوع ـ4  ) محمول ـ كيف3  ) محمول ـ سور2  ) موضوع ـ سور1

كدام قضيه، قضية شخصيه است؟ - 140
 ) هر امر منظمي نشان از يك مدبر و ناظم دارد.2  پذيرند. ) برخي فلاسفة جديد غربي برهان نظم را نمي1
) هر فيلسوف خداباوري سعي در ارائة استدلال براي وجود خدا دارد.4  كند. ) برهان اخلاقي كانت، وجودي نامتناهي را اثبات مي3

تعريف
(اقسام و شرايط تعريف)

استدلال استقرايي
(اقسام استدلال استقرايي)
قضية حملي و قياس اقتراني

(قضية حملي)
61تا  27هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



صبح جمعه
14/5/1401  

))دوازدهـمدوازدهـم((  14014011ماه ماه   مـردادمـرداد  1414آزمون آزمون 

نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

  1  2  4  6  رياضي و آمار

7532  عربي زبان قرآن

  2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

  2  4  6  7  فلسفه

شمارنده:نام و نام خانوادگي:

دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم50تعداد سؤال: 

گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،نساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم ا

گويي (به دقيقه) مدت پاسختا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيرديف

  15  150  141  10  )3رياضي و آمار (  1

  10  160  151  10  )3علوم و فنون ادبي (  2

  170  161  10  )3عربي زبان قرآن (  3
15  

  180  10171»آشنا«هاي  سؤال - ) 3عربي زبان قرآن (  4

  10  190  181  10ة دوازدهمفـفلس  5

غ�رمشترك دفترچمۀ

 به 
گاه

ن
ده

آين

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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محل انجام محاسبات

توانند اين مسافرها پياده شوند؟ (ايسـتگاه پـنجم، كند، به چند طريق مي ايستگاه توقف مي 5ها خانم هستند، در  نفر آن 20مسافر كه  50قطاري با  - 141
و ترتيب پياده شدن مسـافران در شود سوار نميايستگاه مسافر جديدي  5ايستگاه آخر است. در انتها قطار بايد به حالت تخلية كامل باشد و در اين 

.)هر ايستگاه اهميتي ندارد

1 (550   2 (505   3 (×5 520 30   4 (+20 305 5 
ميان نسبت به هم باشند؟ كه فقط پسرها يك در طوري به توانند در يك رديف قرار گيرند،  دختر به چند طريق مي 4پسر و  3 - 142

1 (284   2 (144   3 (288   4 (218 
باشد؟ (نه cبعد از  oو حرف  oبعد از  mكه حرف  طوري توان نوشت به حرفي بدون تكرار حروف مي 7، چند كلمة »compute«با حروف كلمة  - 143

لزوماً بلافاصله)

1 (!7
22 (!7

33 (!7
64 (!5

,P(nاگر  - 144 ) n= +2 5 P(nباشد، حاصل  7 ,n )− −3 كدام است؟ 4
1 (!5   2 (!4   3 (!34 (!2

Aاز مجموعة  عضوي 3جموعة زيرمچند  - 145 { , , , , }= 1 2 3 4 باشد؟4توان نوشت كه شامل  مي 5
1 (16  2 (8  3 (12   4 (6 

200,بين  5رقمي مضرب  6چند عدد  5و  4، 3، 2، 1، 0با ارقام  - 146 400,و  000 توان ساخت؟ تكراري ميبا ارقام غير 000
1 (48   2 (72   3 (96   4 (36 

وجود دارد؟ 6رقمي فقط يك رقم    در چند عدد سه - 147
1 (243   2 (250   3 (225   4 (216 

تر باشد، كدام است؟يشبكه تعداد فرزندان دختر از پسر  فرزند دارد. احتمال آن 4اي  خانواده - 148

1 (3
42 (5

163 (3
84 (1

2
مهـره 2ر احتمال دارد دقيقـاً  مهره به تصادف خارج كنيم، چقد 3مهرة آبي وجود دارد، اگر از اين جعبه  3سياه و  ةمهر 4مهرة قرمز،  5اي  در جعبه - 149

رنگ باشند؟ هم

1 (18
352 (25

443 (22
354 (29

44
؟نباشدآمده جفت  تا لنگة كفش بيرون هيچ دوكه  لنگه از آن بيرون آوريم، چقدر احتمال دارد 3جفت كفش متمايز قرار دارد، اگر  6اي  در جعبه - 150

1 (1
112 (3

113 (8
114 (5

11

آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
: احتمال)2: شمارش، درس 1(درس  

21تا  1هاي  صفحه

دقيقه15وقت پيشنهادي:
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شوند؟ ترتيب با موارد كدام گزينه پر مي جاهاي خالي زير به - 151
) و خداوندنامه را از خود به يادگار گذاشت.…الف) صبا آثاري چون گلشن صبا (به تقليد از 

 ترين شاعر اين دوره است. پرچمدار بازگشت ادبي و شاخص …ب) 

 توجه داشتند. …يشتر از ب …ج) شاعران دورة بيداري به 

 هاي شاعرانه ـ محتوا ) بوستان سعدي ـ صباي كاشاني ـ صور خيال و جنبه1

هاي شاعرانه ) گلستان سعدي ـ هاتف اصفهاني ـ محتوا ـ صور خيال و جنبه2
هاي شاعرانه ) بوستان سعدي ـ صباي كاشاني ـ محتوا ـ صور خيال و جنبه3
هاي شاعرانه ـ محتوا اصفهاني ـ صور خيال و جنبه ) گلستان سعدي ـ هاتف4

؟نيستهاي زير از عوامل مؤثر بر بيداري جامعة ايران در دورة قاجار  يك از گزينه كدام - 152
 ها و امكانات فني دنياي جديد ) توجه مردم به واقعيت1

) سفرهاي شاهان قاجار به فرنگ و آشنايي آنان با تحولات جهاني2
آوردن به دانش و فنون نوين شاه، در روي ميرزا، وليعهد فتحعلي هاي عباس ) كوشش3
هاي نافرجام ايران و روس ) تأثير جنگ4

كدام گزينه درست هستند؟موارد  - 153
 است. آزمايي كرده و مضامين وطني، سياسي و اجتماعي در شعرش آشكارتر ميرزا محمدصادق اميري، در قصيده بيشتر طبع الف)

كند. اش در ميان مردم جايگاه مناسبي پيدالاني توانست با شعرهاي ساده و عاميانهالدين گي اشرف ب) سيد
سرود.الممالك فراهاني با زبان حماسي و در سبك خراساني، شعر مي ج) اديب

نويسي نيز فعاليت داشت. د) محمدتقي بهار علاوه بر تحقيق و تدريس در دانشگاه، در حوزة سياست و روزنامه
الشعراي بهار هستند. تصر احزاب سياسي، تاريخ تطور نظم فارسي و تاريخ بيداري ايرانيان از آثار علمي ملكهـ) تاريخ مخ

) الف، د، هـ4  ) ج، د، هـ  3  ) الف، ب، د  2  ) الف، ب، ج 1
است؟ نادرستنويسي در دورة بيداري  نويسي و نمايشنامه كدام گزينه دربارة داستان - 154

 .نويسي رواج يافت وآمد ايرانيان به اروپا داستان ه با رفتشا ) در دورة ناصرالدين1

خان بديع اشاره كرد. توان به محمدباقر ميرزاخسروي و ميرزا حسن نويسان دورة بيداري مي ) از ميان رمان2
هاي تاريخي بود. نويسي، بيشتر به رمان ) در عصر مشروطه تمايل نويسندگان در زمينة داستان3
فهم نوشت. هايي با زبان ساده و عوام در ايران به نوشتن نمايشنامة فارسي پرداخت، ميرزاآقا تبريزي بود كه نمايشنامه) اولين كسي كه 4

؟است نادرستهاي زير  چند مورد از گزينه - 155
تان سعدي نوشت.هاي لطيف، به سبك گلس المثل مقام مسائل عصر را با كاربرد زبان و اصطلاحات رايج و آميخته به شعر و ضرب الف) قائم
سرود. اكبر دهخدا از پيشگامان نثر جديد فارسي است كه شعر هم مي مقام احياكنندة نثر فارسي و علامه علي ب) قائم

احمد و هدايت به كار رفت، نقش مؤثري داشت. هاي جلال آل ج) دهخدا در رواج نثر ساده و عاميانه كه بعدها در داستان
ف همراه بود.ثر بود. قبل از وي سبك نويسندگان پارسي با تكلّؤبر خدمات و اقدامات بزرگ سياسي در ادبيات نيز م مقام فراهاني علاوه  د) قائم

را در آن انتشار داد.» چرند و پرند«هـ) دهخدا در استانبول روزنامة سروش را منتشر كرد و مجموعة طنزآميز 
) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) يك1

هاي دوازدهم و سيزدهم  تاريخ ادبيات قرن)3علوم و فنون ادبي (
(دورة بازگشت و بيداري)

21تا  10هاي  صفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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است؟ نادرستدة عشقي كدام گزينه دربارة ميرزا - 156

به افشاگري اعمال پليد رجال خائن زمان پرداخت.» قرن بيستم«اش ) او در روزنامه1

پرستانه به دست رضاخان ترور شد. هاي سياسي، اجتماعي و وطنپروايي در بيان انديشه) به دليل جسارت و بي2

بود. دوم پهلوي پرداز دورة نويس و نظريه ار، نمايشنامهگن) او شاعر، روزنامه3

است.» سه تابلوي مريم«يا » آل هايد«ترين اثر عشقي نمايشنامة منظوم ) مهم4

شـد بـامحسوب مي …اي بيان كرد و مجلّة بهار كه نشريه …، مسائل سياسي و اجتماعي را با لحني …دهخدا در روزنامة صوراسرافيل با مديريت  - 157

 منتشر شد. …مديريت 

خان اعتصامي آشتياني ميرزا يوسف ـادبي  ـانتقادي و طنزآميز  ـ) ميرزا جهانگيرخان 1

الشعراي بهار ملك ـادبي  ـادبي و فاخر  ـ) ميرزاآقا تبريزي 2

خان اعتصامي آشتياني ميرزا يوسف ـسياسي  ـانتقادي و طنزآميز  ـ) ميرزا جهانگيرخان 3

رالشعراي بها ملك ـسياسي  ـادبي و فاخر  ـ) ميرزاآقا تبريزي 4

باشند؟ مي نادرست، چند مورد از عبارات زير 13و  12هاي  با توجه به تاريخ ادبيات قرن - 158

 نگاري و تغيير مخاطب اشاره نمود. توان به روزنامه الف) از عوامل دگرگوني نثر فارسي در اين دوره، مي

 شد. بهار منتشر مي يالشعرا در اين دوره توسط ملك» اربه«و » دانشكده« ةب) دو مجل

نگاري و رمان سياسي، باعث گرايش بيشتر به رمان تاريخي شده كاوشگرانه در شناخت هويت گذشته و دردسرهاي كمتر نسبت به روزنامه ةج) روحي

بود.

ميرزا عبدالوهاب نشاط در دورة قاجار انجمني ادبي را با نام خود تأسيس كرد.د) 

ترين آثاري است كه در دورة بيداري در ايران ترجمه شد. ز مهماثر جيمز موريه ا» باباي اصفهاني سرگذشت حاجي«هـ) 

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك  )1

مقام فراهاني است. هاي قائم از نظر سبكي مشابه نوشته … جز بهها  عبارات همة گزينه - 159

كباب. ) مخلصان را امشب بزمي نهاده و اسباب عيشي ترتيب داده. دلم پياله، مطربم ناله، اشكم شراب، جگرم1

) در نعت وجود و شرح شهودش از قصور گريزي نيست و در قدس جمال و عزّ جلالش شبيه و نظيري نه.2

ها، مانع و رهبند خيال و فكر بشر نتوانند شد. و پردة حقايق و طبيعيات و حتي اوهام و نيستي  ) هيچ ديوار و هيچ مانعي، حتي ديوار3

امكان به بار آيد و باغ كيهان بيارايد، حقيقت انساني موجود شد.) چون ارادة ازلي بر اين بود كه نخل 4

هاي مهارت كدام شاعر عصر بيداري است؟ ها از لحاظ فكري از زمينه با توجه به ابيات زير، ويژگي بارز آن - 160

كور است كو به مكر / با هر طرف بساخت كه مزد از سه سو گرفت» طباطبايي«عاقل «

گاه سوسيال / بدتر از آن زنيست كه هفتاد شو گرفت گه اعتدال و گه راديكال،

»ست يك فلوس / ما را هزار خنده از اين گفتگو گرفت خلق گويند در خزانه نمانده

) ميرزادة عشقي4  ) عارف قزويني3  الممالك فراهاني ) اديب2  ) فرّخي يزدي1
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)3( ان قرآنعربي، زب

  ʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒ة (عॻّȁ۱۶۱ - ۱۶۵(  

کُـʤʯُʹȝُ ʤ لا تَعلʦʸَن  ﴿- 161 :﴾فهʘا یʦَمُ الॺَعʖ ولکَّ́

!دانستيد اين همان روز رستاخيز است كه شما نمي) 1

 !دانيد اين روز، قيامت است اما قطعاً شما نمي) 2

 !دانستيد اين روز رستاخيز است اما شما نمي) 3

!اين است روز قيامت، ولي شما آگاهي نداشتيد) 4

ــاس لاُمٍّ و لأبٍ!« - 162 ــʘّهʔ؟! إنّ الّ́ ــاس قــʗ خُلقــʦا مــʥ ال ــʦنَ أنّ Ǻعــʞ الّ́ ُّ́ʢــلاءُ! هــل تʷُابُ الفॺــ ّɻ ــان: »أیّهــا ال  اي جوان

. . بافضيلت! .

 همانا مردم از يك مادر و پدر هستند! !اند؟ كنيد كه برخي مردم از طلا آفريده شده آيا گمان مي) 1

 قطعاً مردم همگي از يك مادر و پدر هستند! !اند؟  آفريده شدهپنداريد كه مردم از طلا آيا چنين مي) 2

 قطعاً همة مردم از يك پدر و يك مادر هستند! !اند؟ چرا فرض شما اين است كه بعضي از مردم از طلا خلق شده) 3

اند! ر متولّد شدهشكيّ نيست كه مردم از يك مادر و پد !اند؟ ايد كه بعضي از مردم را از طلا خلق كرده آيا گمان كرده) 4

163 - »!ʙَhاله أکʸʱǺ فعʯʹلادنا لکي نǺ لٌ فيȂʦʟ عॻȁʙّل الʶف ʕَʻل:«

مند شويم! ) كاش در كشورمان، فصل بهاري طولاني داشته باشيم تا بيشتر از آن بهره1

تر باشد تا ما از زيبايي آن بسيار بهره ببريم! ) كاش فصل بهار در سرزمين ما، طولاني2

در كشور ما طولاني باشد تا از زيباييش بيشتر بهره برده شود!) شايد فصل بهار 3

) كاش فصل بهار در سرزمينمان طولاني باشد تا از زيباييش بيشتر بهره ببريم!4

ʙاء!« - 164 ّɻ ȝ ʥʻȂʙʯʵُyان مʙʯُدّداً في ال   »:عʹʗما ʕʹȝُ أبॻع الʷॺائع في الȝ ،ʙʱʯʸأنّ أحʗَ ال

م، گويا يكي از خريداران در خريد مردد بود!فروخت ) هنگامي كه كالاها را در مغازه مي1

فروختم، يكي از خريدارها براي خريد شك كرده بود! ) زماني كه در مغازه اجناسي را مي2

فروختم، وقتي كه يكي از خريداران در خريدش دودل بود! ) داشتم كالاها را در مغازه مي3

يكي از خريداران براي خريد، شك داشت! ) آنگاه كه اجناس را در مغازه به فروش گذاشتم، گويي4

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)دقيقه15وقت پيشنهادي:
لا الناّفية للجنس، الحروف المشبهة بالفعلمعاني متن درس، 

  9تا  1هاي  صفحه
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165 - ʥّ̒أعʠʳال:

1(  :!ʦʳُ̋ع ʙیʙة في ال َr ʘَɹ عʧ مَعʻی الکلʺات ال Ǽأ ʙگردم! گاهي دنبال معناي كلمات تازه در فرهنگ لغت ميق

ʚُ̋نʱʶǽ ʖغفʛ الله لʚُنȃʨه!:  )2 خاطر گناهانش ببخشد! اميد است خداوند فرزند گناهكار مرا بهلعلّ ولȑʙ ال

  هيچ خيانتكاري در گروهمان نيست پس ما به موفقيت اميد داريم!خائʧ في فȄʛقʻا فʧʴʻ نʛجʨ الʳّ̒اح!: لا  )3

كاش ما بخشش به وقت قدرتمندي را بياموزيم چرا كه آن ازلʻʱʽا نʱعلʦَّ العفʨ عʙʻ القʙُرة فإنّه مʧ أفʹل الأخلاق!:  )4
  هاست! بهترين خلُق

166 -ʥّ̒أ عʠʳة الʸجʙʯّال ʥع: 

1( Ǽِی اʻمع ʧع ʘْʴارة ّy ساختمان!: مʛَصʨصٌ . . . ȟأنّـهʦ بॽʻُانٌ  )2گيري آبميوه!: العَ

3(  ʦُنَ . . . لعلَّـکʨه  )4كنيد ميخردورزي !: تَعقلǼِ ʖلʢَو لا ت ʦٍعلǼ ʜُلاً فʙَجانشين!: ب

ॻʲح عʥ الʸفʙدات الʯّي اُشʙʻ إلʻها ʥ :ȊّʳǺّ̒ ع - 167 ّʁ   ال

! (الʳʺع : ॼȟائʛ)الأکʛَhاِنȒʨʢ العالॽɾ ʥ ʦَ )2   ): رِجْل(الʺفʛد  علی الأفعال أسʺاء! للʛّجال )1

لʦʴَ و عʦʤ و عʖʸَ! (الʺʛʱادف : غʛʽَ) سȒʨِ هل  )4     جʛمٌ صغʛٌʽ! (الʺʱʹاد : تʛُʸॼُ)ʥ أنّ  تʜعʦُ أ  )3

168 - ʥّ̒انعॻʮالفعل لǺ هةʮّʵُy : و الʥʻʸʳʯّ الʥʢّّ  حʙفاً مʥ الʙʲوف ال

َ̋ه على إنّ  )1 !مʴǽُ ʧاول ولا یȟّʨʱل فقǽُ ɳّȌعʢي أنع

  على حʙّ سʨاء! ʴǽُاولʨن هل تَعلʦ أنّ زملائي  )2

  ॽʺʳع!الإرضاء  الّ̒اس ʴǽُاولʨن  ؗأنّ  )3

4(  ʦʱʻؗ ʦؔʱʽلʛʲاولة أکʴن مʨاولʴت!

169 -  ʥّ̒أعʠʳال (اتʸاب الکلʙاع ʔَʴح) :اغʙل الفʻʸکʯل  

(فائʜٌ) !لʗʽ مهǽّʙاً . . . . . في مʶُاǼقة ʛȟُة الʺʙʹʻة )1

  (العاقلَ) !نّ . . . . . ǽعʛفُ الʛʽʵ مʧ الʛʷّ إ )2

ॼʽʸُ̋ة )3 ʧ مʧ الȟʨʱُّل عʙʻ ال َʁ (شئَ) !لا . . . . . أح

  (قʛʽʸاً) !کأنّ الॽȃʛّع في بلʙنا . . . . . جʙّاً  )4

:لʹفي الʛʹʱ» لا« ʥّ̒ ع - 170

1 (ʻع ʧȄʛوا الآخʙعॼُلا تʶالعادات الǼ ʦؔةʯّ̔!  2 (ي فيʶُه نفɦقاً علی ما فعلǽʙص ʖʽاة لا أعॽʴال!

!في قلʖ الʺʕمʧ نʨر لا ǽُʹيء إلاّ مʧ اتॼّاع القلʖ) 4  !أ تعلʦ أنّ هʻاك ʴǼاراً لا حʨت فʽها أبʙاً  )3

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



37حة: صفانساني دوازدهماختصاصي     1401 ردادـم 14آزمون  - پروژة تابستان

»آشنا« هاي سؤال – )3( عربي، زبان قرآن

  ةʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒م عʦفهʸة (أو الॻّȁʙأو إلی الع ʥ۱۷۶ - ۱۷۱م(  
171 - » ُʙُع ْɻ ʙُ/ و داؤُكَ مِʹʣَ وَ لا تَ ِʁ ॺُْوَ ما ت ʣَॻɼ َدَواؤك:«!

) دواي تو در درون چيزي است كه از آن آگاه هستي و بيماريت احساس نداشتن توست!1
 شود! بيني و دردت از جانبِ خود است و حس نمي ) درمان تو در خويشتن است، چه مي2
كني! ) دردت در توست، چيزي كه خودبيني است و داروي تو از درونت است و حس نمي3
كني! كني و بيماريت از خودت است و احساس نمي ست و تو نگاه نمي) دارويت در خودت ا4

ــهʤ و دَواءهــʤ فــ« - 172 ِɹ ــʘیǻَ ʥَعʙفــʦنَ أنَّ داءهــʤ مِــʥ أنف ʴــʹةِ قَلʻلــʦنَ  يالّ َ̡ ــاسِ Ǻأعʸــالِهʤ ال ــʥَʻ الّ́ ــهʤ و أʷǻــاً ʸॻɾــʯهʤ بَ ِɹ أنفُ
»:جʗِّاً!

جاست و نيز ارزش آنان ميـان مـردم بـه هم از همان ها دانند بيماريشان از درون خودشان و داروي آن ) كساني هستند كه مي1
اند! ها بسيار كم دهند و اين كار نيكي است كه انجام مي

) آنان كه بدانند كه دردشان در خودشان و دارويشان از خودشان است و عـلاوه بـر آن، جايگـاه آنـان در جامعـه بـه كارهـاي       2
خوبشان است، تعدادشان بسيار اندك است!

دانند دردشان از خودشان و دارويشان در خودشان است و نيز ارزششان در ميان مـردم بـه كارهـاي نيكشـان مي ) كساني كه3
اند! است، خيلي اندك

چنين بدانند كه ارزش آنان به كارهـاي نيكوسـت، در ميـان ) اشخاصي كه دردها را از خود و داروها را هم از خود بدانند و هم4
اند! مردم اندك

ʙَ فʻها و لا خʙَʻ في قʙاءة لا تʗبʙَّ فʻها! لا خʙَʻ في« - 173      »:دǻانة لا تفکُّ
انديشي نباشد، هيچ بركتي نيست! ) در ديانتي كه در آن انديشه و در قرائتي كه در آن عاقبت1
) در دينداري كه هيچ تفكّري در آن و در قرائتي كه هيچ تدبري در آن نباشد، هيچ خيري نيست!2
 ن تفكّر نباشد، خيري وجود ندارد و در خواندني كه در آن تدبر نباشد، خيري نيست!) در ديني كه در آ3
انديشي در آن نباشد، هيچ بركتي ندارد! اي در آن نيست و خواندني كه هيچ عاقبت داشتني كه هيچ انديشه ) دين4

    »:مال!لا أمَل لʥʸ یʯکلʤّ عʥ آماله و لا ʲǻُاول في حॻاته لأنَّ الأقʦال لا تʲُقȖّ الآ« - 174
هـا آرزوهـا را محقـّق كند، هـيچ آرزويـي نـدارد، چـون حـرف      زند و در زندگيش تلاش نمي ) كسي كه از آرزوهايش حرف مي1

كنند! نمي
هـا محقـّق كند، زيرا اميدها با سخن گويد و در زندگيش سعي نمي ) هيچ اميدي نيست براي كسي كه از اميدهايش سخن مي2

د!نشو نمي
ها آرزوها را محقـّق كند، آرزويي ندارد، زيرا سخن گويد و سعي و تلاش نمي وهايش در زندگي خود سخن مي) كسي كه از آرز3

گردانند! نمي
كند، چون آرزوها بـا سـخن زند ولي در زندگي تلاش نمي ) هيچ آرزويي وجود ندارد براي آن كه در مورد آرزوهايش حرف مي4

يابند! گفتن تحقّق نمي

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)
لا الناّفية للجنس، الحروف المشبهة بالفعلمعاني متن درس، 

  9تا  1هاي  صفحه
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ॻʲح:- 175 ّʁ   عʥِّ̒ ال
بخشد! گناهان را بدون توبة واقعي نمي لا تُغفʛَ الʚنʨب بʙون الȃʨّɦة الॽّʁॽʁʴة!: )1
2 (:!ʙم الغʨا یʻاتॽث في حʙʴǽ ماذا ʦعلǽ ʙَافتد! دانيم فردا در زندگي چه اتفاقي مي هيچ يك از ما نمي لا أح
ʙ علی أنفʻʶا!: )3 ِ̋ ʱعʻف ʧȄʛالآخ ʧع رجاؤنا عʢاِنق ʙكنيم! قطع كرده است، پس بر خودمان تكيه مياميدمان را از ديگران  ق
اي است كه بلا آن را نابود كرده است! چون مزرعه زندگي بندة گناهكار هم حॽاة العʙʰ الفاجȟ ʛالʺʜرعة الʱّي أتلفها الॼلاء!: )4

  »:!گردشگران در سالن فرودگاه حاضر شدند اما راهنما حاضر نشده است« - 176
1( ʸوا في الʛʹاح حॽّ ʁُّ الة الʺʢارȄّة، لکʧَّ الʙلʽل لʝॽ حاضʛاً!إنَّ ال
2( !ʛʹʴǽ ل لاʽلʙأنَّ الȟ ،ارʢʺوا في قاعة الʛʹن حʨʴائ ّʁ ال
3( !ʛʹʴǽ ʦل لʽلʙال َّʧار، لکʢʺاح في صالة الॽّ ʁُّ حʹʛ ال
ائِح في قاعة الʺʢار، لکʧَّ لʛʹʴǽ ʦ الʙلʽل! )4 ّʁ حʹʛ ال

: Ǻالفعل ॻɼه حʙف مʥِ الʙʲوف الʮʵʸَّهة لʛॻعʥَّ̒ ما - 177
مʧ عادات الʙهʛ أن ʵǽُلȘ الأبʙان Ǽعʙ أن ǽُعʚّبها! )1
الأکل و الʛʷب! يمʧ صفات الʺʕمʧ أنّه لʛʶǽ ʧف ف )2
3( ʻالله علی ب ʖʱȟا ف يʨقاتلǽ ʦل ʦال و لکّ̒هʱل القʽائʛله!  ياسʽʰس
لی الʺʨقف لʗʽ الॼاص ʸǽل رأس الʨقʗ! إنفʻʶا أوصلʻا أ )4

178 -:ٌّȊه خʯʲا ت ّy ॻʲح ع ّʁ   عʥِّ̒ ال
الॽه / صفة مʹاف»!: قʙیʛ شئقال أعلʦ أنَّ الله علی ȟلّ « )1
اسʦ إنَّ / خʛʰ إنَّ »: فأصلʨʴا بʧʽ أخʦȠȄʨ إخʨة الʺʕمʨʻن إنّʺا « )2
3(  ʗʻʰه الʚع  صادقةلعلَّ هॽʺالفي جʨهأقॽلعلَّ / مʹاف إل ʛʰها!: خ  
4(  ʚʽلامʱال َّʧنا ولکʚʽل تلامʷفʧیʙهʱʳʺوا  الʚأخ ʜائʨمج / َّʧلک ʛʰخ :!ʦل هʨفع

179 -ʥّ̒ة» لا«  عॻɼالʹا  ʛʹʱلل :  
 ألا ؗلّ شيء غʛʽ الله Ǽاʡل! )1

لا أعلʦ أنّ أخي هل نʳح في الإمʴʱان أم لا! )2
 هʨ و اُسʛته فقʛاء لا أغॽʻاء! )3

لا عʖʳ مʧ أنʥّ نʗʴʳ، لأنʥّ درسʗَ جʙّ̔اً! )4
180 - ʥِّ̒أعʠ َr »:لا«عʥ نʦع  ال

 الʹʅॽɻ لا ǽُغلʖ دائʺاً! (ناॽʂة)  )1

2( Ƞॽعلʛʽاً غʙا أحʨافʵأن لا ت ʦ  (ةॽɾنا) !الله  
3(  (ʝʻʳة لِلॽɾنا) !هلʳال ʧم ʖة أصعॽلا بل 

هʚه الأشȠال! (ناॽɾة لِلʝʻʳ)  يʖ أرȒ فلا تʻاسُ  )4
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ازدهمة دوسففل

؟كنيم ها با مشاهدة اطراف خود به چيزي علم داريم و در پي كشف چه چيزي سؤال مي ما انسان - 181

ـ هستيوجود ) 4  وجود ـ ماهيت )3  هستي ماهيت ـ) 2  وجود ـ ماهيت) 1

ها. آن …موجودات است و ماهيت، وجه  …وجود، وجه  - 182

مشتركـ اختصاصي ) 2    انتزاعيـ  مشترك) 1

انتزاعيـ  اختصاصي) 4    اختصاصيـ مشترك ) 3

؟است ناآگاهي از ماهيت يك چيز  ، نشانةكدام نوع پرسش - 183

چيستي اين و آن؟) 2    چرايي اين و آن؟) 1

هستي يا عدم اين و آن؟) 4    ب اين و آن؟صدق يا كذ) 3

؟سينا و فارابي كدام نظر دربارة هستي و چيستي يك چيز صحيح است طبق ديدگاه ابن - 184

در خارج دو امر جداگانه به نام هستي و چيستي داريم.) 2اند. دو جزء از يك موجودند كه با هم تركيب يا جمع شده) 1

يك موجود هستند.  دهندة وجود و ماهيت، با هم تشكيل) 4  فاوت از يك موجود هستند.هستي و چيستي دو مفهوم مختلف و مت) 3

؟دليل نياز ندارد به» انسان«بر » حيوان ناطق«چرا حمل  - 185

زيرا تعريف انسان به حيوان ناطق، جامع است، اما مانع نيست.) 2زيرا وجود و ماهيت انسان با يكديگر مغايرت دارد.) 1

چون حيوان ناطق همان حقيقت و ذات انسان است.) 4  دهد. هم وجود و هم ماهيت انسان را نشان مي چون حيوان ناطق،) 3

ترين آرا و عقايد فلسفي در تفكر اسلامي است. ترديد يكي از اساسي بي …و  …فرق بين  - 186

كيستي ـ وجود) 4  چيستي ـ هستي  ) 3ماهيت ـ كيستي) 2  وجود  هستي ـ) 1

؟هاي كدام فيلسوفان بود ، بيشتر متكي به ديدگاه»متوميس«مكتب فلسفي فلسفة  - 187

رشد سينا و ابن ابن) 4  رشد و ارسطو ابن) 3رشد فارابي و ابن) 2  سينا و فارابي ابن) 1

. …ها شمرده و از ذاتيات آن …ها  مفهوم وجود از مفهوم ماهيات و چيستي - 188

شود. جداست ـ مي) 4  شود. ـ نمي برآمده است) 3شود. نمي  جداست ـ) 2  شود. برآمده است ـ مي) 1

؟ترتيب كدام است به» عدد هشت فرد است«و » ما سفيد است  ديوار خانة«رابطة ميان موضوع و محمول در قضاياي  - 189

امتناع ـ امكان) 2امكان ـ امكان) 1

وجوب ـ امتناع) 4امكان ـ امتناع) 3

برقرار است. …است و رابطة  …براي آن موضوع  …، به اين دليل كه »ضلعي است مثلث، شكلي سه«محمول قضية  - 190

باشد ـ واجب ـ امكاني ذاتي موضوع خود مي) 2  وجوبي  باشد ـ ضروري ـ  غيرممكن براي موضوع خود نمي) 1

باشد ـ واجب ـ امكاني غيرممكن براي موضوع خود نمي) 4  وجوبي  باشد ـ ضروري ـ  ذاتي موضوع خود مي  )3

هستي و چيستي، 
»گانه در قضايا هاي سه نسبت«تا پايان  جهان ممكنات

10تا  1هاي  صفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  آزمون آورندگان پديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

 

  نام طراحان  نام درس

  و آمار رياضي
 ،سـجاد داوطلـب   ،اي حمـزه مهديس  ،بهرام حلاج ،خواه جمشيد حسيني ،رحمان پوررحيم ،محمد پوراحمدي، محمد بحيرايي علي ارجمند، ،داوود ابوالحسني

  مهدي نصراللهي   ،علي نجمي ،وهاب نادري ،امير محموديان ،زاده احسان غني ،كيانوش شهرياري ،نيما سلطاني ،فر اسداالله ذاكري

  اي رياضي جامع كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال - )2(و آمار رياضي 

  مهدي ضياييفاطمه صفري، تي، سارا شريفي، فاطمه حيانسرين جعفري،   اقتصاد

  اي اقتصاد كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال - اقتصاد 

  علوم و فنون ادبي
ــدي،   ــا احم ــي سيدعليرض ــز الياس ــور عزي ــغري،  ، پ ــن اص ــان محس ــا علوي ــادي  ،سيدعليرض ــي فره ــديان  ،مجتب ــين مه ــي  ،ياس ــينعلي موس  ،زاده حس

  يرضا نوروزبيگ

  زبان قرآنعربي 
 نصــرآبادي،  محمـدعلي كـاظمي  مجيـد فـاتحي،   حسـين رضـايي،   هــادي پـولادي،   ولـي برجـي،  ، نويـد امسـاكي  ابـراهيم احمـدي،    درويشـعلي ابراهيمـي،  

  زاد خواه، مهدي نيك الهه مسيحسيده محيا مؤمني، ،سيدمحمدعلي مرتضوي

  اي عربي جامع كنكور انساني بي پيمانهبرگزيده از كتاب آ  »آشنا«هاي  سؤال - ) 3( زبان قرآنعربي 

  عليرضا حيدري، فاطمه صفريآزيتا بيدقي،   شناسي جامعه

  ، حسن صدريكيميا طهماسبي بقا، محمد رضايينيما جواهري، حسين آخوندي،   منطق ه و فلسف

  نژاد مهسا عفتي، فرهاد علي كوثر دستوراني،حميدرضا توكلي، مهدي جاهدي،   شناسي روان

  

  ران و ويراستارانگزينشگ

 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

 علي ارجمندمهدي ملارمضاني، فروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي محمد بحيرايي  رياضي

  فاطمه صفري سارا شريفي مهدي ضيايي  اقتصاد

 ياسين مهديان، سيدعليرضا علويان نژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي نژاد، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي

  فاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  پور ، اسماعيل عليدرويشعلي ابراهيمي  ، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي ، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  ، اميركيا باقرينژاد فرهاد علي  بقا هماسبي، محمد رضاييكيميا ط بقاكيميا طهماسبي، محمد رضايي  منطق ه و فلسف

  نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  

  گروه فني و توليد

  
 

 سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

 زهرا داميار  مسئول دفترچه

  زهره قموشي مسئول دفترچه:،مقدممازيار شيروانيمدير:  گروه مستندسازي

 مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه نچي حروف

 حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     1401مرداد  14آزمون نامة  پاسخ

 
   )2رياضي و آمار (

  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 1

و  y2و  x2هـا   كنـيم. پـس مجـذورهاي آن    فرض مي yو  xدو عدد را 

xمجموع مجذورها به صورت  y+2 مجمـوع دو   است. از طرفي معكـوس  2

عدد نيز به صورت 
x y+

است. بنابراين عبارت داده شـده بـه صـورت زيـر      1

  است:

  ( x y )
x y

+ ≥
+
12 23   

  )18تا  12هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »2«گزينة  - 2
pعكس نقيض گزارة شرطي  q    بـه صـورت~ q ~ p    اسـت، پـس

ضـرب دو عـدد    اگر حاصـل «عكس نقيض گزارة شرطي داده شده به صورت 
  است. »گويا نباشد، آنگاه دو عدد گويا نيستند.

دو عـدد  «به صـورت   نقيض دو عدد گويا است» 1«دقت كنيد كه در گزينة 
نادرست است زيرا حالتي كه يك عدد گويا و يك عدد گنـگ  » گنگ هستند

   باشد را در نظر نگرفته است.
  )16)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحة 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )سجاد داوطلب(   »3«گزينة  - 3

  
b

b a a b
a

 = +  − = −
+

3
1 3 2 1 2 3 1

2 1



  

  a b a b

a b

 + − =  + =

+ −

4 2 3 1 4 2 3 53
2 3 1




   

  a b ( )*
a b

− = −
  + =

2 3 1
2 3 5   

  a a =  =4 4 1   

  * b b b⎯→ − = −  − = −  =2 3 1 3 3 1   
  a b + = 2   

  )33تا  25 هاي ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )محمد پوراحمدي(   »1«نة گزي - 4
هـاي دوم مسـاوي    لفـه ؤگيـريم م  يك تابع ثابت است، نتيجه مي fكه  از اين

 هستند: 

  a b a b ( )− = −  + =3 2 5 1   
h  :يك تابع خطي است، پس  

  ( )
m h( x ) x

( )
− −

= = = = +
− −

3 1 4 2 2 11 1 2 »   

  h( a ) a a=  + =  =5 2 1 5 2   

  : b b+ =  =2 5 3 )1(  

g  است؛ يعني  همانييك تابعg ( x ) x=  :پس  

  b c c− = +  − = +2 1 2 3 1   

  c = −2   

  a b c ( )+ + = + + − =2 3 2 3   
  )33تا  25هاي  صفحه، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )داوود ابوالحسني(  »3«گزينة  - 5

  f ( ) g ( ) f ( )
h ( ) g ( )

− −
=  =

+ − −
2 3 5 2 3 53 3

1 2 2 1 2 2  

  f ( ) f ( ) f ( ) − = −  =  =
74 3 10 3 4 3 7 3 4   

fتابع ثابت است، پس  fچون  ( ) =
72 4.  

  )33ا ت 25هاي  صفحه، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )علي نجمي(  »1«گزينة  - 6

f صورت  را به تابعي ثابت است، آنf ( x ) c= دهيم، داريم: نمايش مي 

  f ( ) f ( ) f ( ) c− = = − =1 0 5   

  g g ( x ) x g ( ) , g ( ) =  = =1 1 2   تابع هماني 2

  كنيم و خواهيم داشت:  ر فوق را در رابطه جايگذاري ميمقادي

  ( f ( )) f ( ) g ( ) c c− + =  + =2 21 2 0 3 1 2 3   

  c c ( c )( c ) c ,c + − =  − + =  = = −2 2 3 0 1 3 0 1 3   

  g ( ) ( f ( )) c+ − = +2 22 5   از طرفي:  2

  | |= − =11 3 cاختلاف 8
c

=  = + =
  = −  = + =

1 2 1 3
3 2 9 11

RnILø
RnILø   

  )33تا  25 هاي ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(   »1«گزينة  - 7

fصورت  دانيم ضابطة تابع هماني به مي ( x ) x=  :است، پس داريم 

  ax bx cx d x ax bx cx d
x x

+ + +
=  + + +

− +

3 2 3 2
23 2 1

   

  x x x a ,b ,c ,d= − +  = = − = =3 23 2 3 2 1 0   

  y x ,y x ,y⎯⎯⎯→ = = − + =3 2 1 3ÍMH¼U   

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



  4: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     1401مرداد  14آزمون نامة  پاسخ

 

»آشنا«هاي  سؤال –) 2رياضي و آمار (

  

A : x x x A

B : x x B

C : x x C



 − + =  = 



 =  = 




−
− + =  = − 




1
1 52 1 3 35

5
13 3 1 3

12 1 3 1 3

   

   
BC ( )

AH

= − − =
 

= − =

1 1 2
3 123 5 5

   

  S / = × × = =
1 12 122 2 42 5 5   

  
  

  
  )33تا  25هاي  صفحه، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )زاده احسان غني(   »4«گزينة  - 8

 با توجه به هماني بودن تابع داريم: 

  b ,a b a= = −  = −2 2   
  ها:  بررسي گزينه

x»: 1«گزينة  xy x
x

+= ≠
−

2 2
2   

xy»: 2«گزينة  x
x

−= ≠
−

2 2
2   

xy»: 3«گزينة  x
x

+= ≠
+

2 4
2   

x»: 4«گزينة  xy x
x

−= =
−

2 2
2   

  )33تا  25هاي  صفحه، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )سجاد داوطلب(   »2«گزينة  - 9

هـاي اول برابـر وجـود داشـته باشـد،       لفهؤدر يك تابع اگر دو زوج مرتب با م

 ها نيز برابرند، پس:  هاي دوم آن زوج مرتب لفهؤم

  ( ,m m ) ( , ) m m m m− =  − =  − − =2 2 27 4 7 5 4 5 4 5 0   

  m
( m )( m )

m
= −− + =   =

15 1 0 5   

mازاي   به = )دو زوج مرتـب   1− , ),( , )− −1 6 1 را خـواهيم داشـت كـه     2
mكند پس  شرط تابع بودن را برآورده نمي =   قابل قبول است. بنابراين:  5

  f {( , ),( , ),( , ),( , )}= −1 2 7 5 5 6 2 5   
) ةاگر نقط a ,b   شرط مورد نظر را داشته باشد، آنگاه:  (

  )b a
)b ,a

>
  >

1
2 0   

)لذا فقط دو نقطه اين شرايط را دارند:  , ),( , )5 6 2 5   
  )33تا  25هاي  صفحه، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 10

  
]پـس ايـن فاصـله     اي ثابت است، كه نمودار در فاصله با توجه به اين , ]−2 1 

ــي ــلة  م ــد و در فاص xباش < ــة    2− ــه معادل ــابع خطــي اســت ب ــابطة ت ض

y ax= − 3−و اين خط از نقطة  6
=aگذرد، پس  مي 0 − −0 3 ، اسـت  6

aكه در نتيجه  = yشود. ضابطة اين خط بـه صـورت    مي 2− x= − −2 6 

xباشد كه به ازاي  مي = yمقدار  2− = )شـود   مـي  2− A )
− =  − 

2
در  .2

xفاصلة  > yصورت  ضابطة تابع خطي و به 1 x b= باشد و تـابع از   مي 3+

نقطة 
−
1
  گذرد، پس داريم:  مي 2

  b b− = +  = −2 3 5   
]كه ضابطة تابع در فاصـلة   چنين با توجه به اين هم , ]−2 صـورت تـابع    بـه  1

yثابت  = c، پـس  باشـد  مـي  2− = −dو  0 = اسـت كـه در نتيجـه     2−
d =   شود. مي 2

  a b c d ( ) ( ) ( )+ + + = − + − + + = −2 5 0 2 5  
  )33تا  25هاي  صفحه ،تابع)، 2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

  
  

 بي)(كتاب آ   »3«گزينة  - 11
مغالطه بوده كه نتيجة آن ممكن است درست يا نادرسـت  » 3«استدلال گزينة 

  باشد ولي روش به كار رفته در آن نادرست است و يك مغالطه است.
  )17 تا 14 هاي ه)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  
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 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 12

pدر روش اثبات  q      بـه روش عكـس نقـيض، درسـتيq p   را
گـاه   پـذير نباشـد، آن   بخـش  3بر  nكنيم اگر  كنيم. پس ثابت مي اثبات مي

n2  پذير نيست. بخش 3نيز بر  
  )16 ةصفح)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 13

)توان بر  طرفين معادله را نمي x )+  ةتقسيم كرد، زيرا با ايـن كـار ريش ـ   3
x =   رخ داده است. 2شود، پس اشتباه در مرحلة  حذف مي 3−

  )18تا  16هاي  ه)، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفح2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 14
f ( يـك تـابع    fهم در ضابطة اول است و هـم در ضـابطة دوم، چـون     1(

fاست، پس  ( fفـرد باشـد، بنـابراين مقـادير      بايد منحصـربه  1( ( در دو  1(
  دهيم:  ضابطه را با هم برابر قرار مي

  f ( ) a a a a= + = −  + + =2 21 1 2 2 1 0   

  ( a ) a + =  = −21 0 1   

  x , x
f ( x )

x , x
+ ≥

 =  ≤

1 1
2 1   

fحال  ( f از ضابطة اول و 2( (   داريم:   آيد، از ضابطة دوم به دست مي 1−(
  x f ( )=  = + =2 2 1 2 3   

  x f ( ) ( )= −  − = × − = −1 1 2 1 2   
  f ( ) f ( ) + − = − =2 1 3 2 1   

  )25تا  22هاي  ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 15
  توجه به رابطه و نمودار مفروض سؤال، داريم: با

  

( a, c ) ( a,a )
c b a d ( a c, b ) ( a a,a ) ( a,a )

( d ,a ) ( a ,a )

 =
= = =  − = − =


+ = +

2 3 2
3 2 4 9 2 4 3

2 21 1
   

  R {( a,a ),( a,a ),( a ,a )}= +22 1   
عضـو باشـد، سـه حالـت زيـر را در نظـر        2داراي  Rكه دامنة تـابع   براي آن

I  مثبت است.) aگيريم: (طبق فرض سؤال،  مي ) a a a=  =2 0 ¡.¡.ù   

  II ) a a a a Δ<+ =  − + = ⎯⎯→02 21 1 0 ¡.¡.ù   

  III ) a a a a ( a )+ =  − + =  − =2 2 21 2 2 1 0 1 0   
  a R {( , ),( , ),( , )} {( , ),( , )} =  = =1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 1   

  e e
e f

f f
= = 

  + = = = 

2 1 31 2IÄ   

  )33تا  22هاي  هتابع، صفح)، 2(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 16
ورودي تـابع،  اسـت در نتيجـه بـه ازاي هـر مقـدار      ثابـت  يك تابع  fچون 

f  خروجي تابع مقداري ثابت است، داريم: ( kx ) kf ( x ) k k k=  = ×   

  k
k k k k k ( k )

k
=

 =  − =  − =   =

02 2 0 1 0 1   

ــه يكــي از دو صــورت    ــورد نظــر ب ــت م ــابع ثاب fدر نتيجــه ت ( x ) = ــا  0 ي
f ( x ) =   است، پس داريم:  1

  f ( x ) f ( ) f ( )=  − + − = + =
10 2 0 0 02   

  f ( x ) f ( ) f ( )=  − + − = + =
11 2 1 1 22   

هـا   در بـين گزينـه   2است و چون مقدار  2يا  0پس مقدار عبارت مورد نظر 
  ) صحيح است. 3پس گزينة ( ،وجود دارد

  )33تا  25هاي  ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 17
  در تابع هماني مؤلفة اول و دوم در هر زوج مرتب برابرند، پس داريم:

  m m m m
n n n

= −  =  =
 = = − =  =

4 3 2 6 3 2 2 1
1 3 4 4 2   

  )33تا  25هاي  ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 18
yتابع هماني f ( x ) x= بـا عضـو    Aدر نمودار ون يعنـي، هـر عضـو از    =

a  برابر است. Bمتناظرش در = 2  

  ab a b b=− = + ⎯⎯→ − =  =21 1 1 3 4  

  ac a c c= = − ⎯⎯→ = −  =21 2 1 1  

  a b c + + = + + =2 4 1 7  
  )33تا  25هاي  صفحه، ابعت)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 19

هاي  ساز ناحية اول و سوم قرار دارند، مؤلفهكه روي نيم  هاي مرتب براي زوج
  اول و دوم برابرند:

  n n n n ( n )( n )− =  − − =  + − =2 23 4 3 4 0 1 4 0   

  n
( I )

n
= −

  =

1
4   

  n n n n ( n )( n )+ =  + − =  − + =2 220 20 0 4 5 0  

  n
( II )

n
=

  = −

4
5  

  ( II ),( I )
n⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = 4¥HoT{H  

  nm n m m=+ = ⎯⎯⎯→ + =  = −41 4 1 3  
  )33تا  25هاي  صفحه، تابع)، 2(رياضي و آمار (  
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)2علوم و فنون ادبي (

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 20
  پردازيم: ها مي به بررسي تك تك گزينه

fضابطة تابع هماني»: 1«گزينه  ( x ) x=     است كه اگـر نمـودارآن را رسـم
  شود. كنيم، منطبق بر نيمساز ناحية اول و سوم محورهاي مختصات مي

  
fضابطة يك تابع هماني به صورت »: 2«گزينه  ( x ) x=    اسـت. در نتيجـه

f  داريم:  ( x ) x
f ( x ) x

= = −
− −

1   

f  »:  3«گزينة  ( ax ) ax f ( ax ) af ( x )=  =   
f  »:  4«ينة گز ( x y ) x y f ( x ) f ( y )+ = + = +   

  )33تا  25هاي  صفحه، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
  

  

  

  

 )پور عزيز الياسي(  »2«گزينة  - 21
 تشريح موارد نادرست:

  نويسي در اين دوره به اسلوب ساده رواج يافت.  ب) تاريخ
اقتضاي زمانه با مغولان كنار آمده بودند و اصالت خود  هـ) مدعيان عرفان به

كـردن عرفـان پرداختنـد و كتـاب      را از دست داده بودند، بنابراين، به درسي
  عرفاني مطرحي نوشته نشد. 

  )39 و 38 هاي ، صفحهشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 پور) زيز الياسي(ع  »3«گزينة  - 22

 در شعر شعراي اين دوره، عشق بر عقل برتري دارد.  

  معشوق در سبك عراقي آسماني و همان معبود است. 
  يابد.  كاربرد كلمات اصيل فارسي نسبت به دورة قبل كاهش مي

  )38تا  36 هاي ه، صفحشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 پور) (عزيز الياسي  »3«گزينة  - 23

شود و جـاي خـود را    رنگ مي سبك عراقي، خردگرايي و ستايش خرد كمدر 
 كه محتواي اين بيت ستايش خرد است. درصورتيدهد،  به ستايش عشق مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  تقديرگرايي »: 1«گزينة 
  بودن معشوق آسماني»: 2«گزينة 
   ستايي  غم»: 4«گزينة 

  )38و  37هاي  ، صفحهو مفهوم شناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 24

هاي سبك خراساني مثل كاربرد كم لغات عربـي،   ويژگي» 3«در بيت گزينة 
شود، ضمن اينكـه محتـواي    وصيفات و صراحت بيان ديده ميطبيعي بودن ت

  باشي است. بيت، دعوت به شادي و خوش
  هاي ديگر: تشريح گزينه

گرايي، تركيبات نـو، غيـر حسـي     اجتناب از صراحت بيان، درون»: 1«گزينة 
وجه بـيش از حـد بـه    آيت عشق)، ت -ها (دفتر عقل  ها و تشبيه بودن توصيف

  هاي ادبي آرايه
استفاده از تلميح (باغ جنان)، رفـتن زبـان بـه سـوي دشـواري،      »: 2«گزينة 

  گرايي عرفاني شدن و درون
پـوش، رخصـت، خبـث)،     هاي عربـي (ازرق  كثرت لغات و تركيب»: 4«گزينة 

  پيچيدگي و دشواري زبان
  )38 تا 36 هاي ه، صفحشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 25

» لن مفـاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعي«با توجه به نظم هجايي بيت، وزن آن 
 است. (دلا تا كي/ د رين زن دان/ ف ري ب اي/ ن آن بي ني)

  )44و  43هاي  هصفح، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 26
 سـروده شـده  » فاعلاتن فاعلاتن فـاعلاتن فـاعلاتن  «بر وزن » 3« ةبيت گزين

» فـاعلاتن فـاعلاتن فـاعلاتن فـاعلن    «است در حالي كه ساير ابيات بـر وزن  
  اند. سروده شده

  )45 ةصفح، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )زاده حسينعلي موسي(  »3«گزينة  - 27
ف: مفـاعيلن مفـاعيلن    ر/ بو/ دز/ كفَ// گ/ لَم/ بـا/ د// م/ خ ـ »: 1«گزينة  ا/ لـ
 فعولن

ك/ سي/ زين// مِ / يان/ گو// يِ/ دو/ لتَ// ر/ بود: فعـولن فعـولن   »: 2«گزينة 
  فعولن فعل

چ/ ت/ خدُ// ك/ ني/ اَخ// ت/ رِ/ خيـ//ــش/ را/ بد: فعولن فعـولن  »: 3«گزينة 
  فعولن فعولن (ت هجاي دوم: تبديل مصوت كوتاه به بلند دارد)

ح// مِ/ لا/ را/  »: 4«گزينة  ت/ لي/ لي/ وش// چ/ بنِ/ شي/ ني// بِ/ مح/ مل/ مـ
  يي: مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن (حذف همزه در هجاي پيش از آخر)

  )45تا  43هاي  هصفح، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )ليرضا علويانسيدع(  »3«گزينة  - 28
باشد و برابر بـا الگـوي    مي »فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن«وزن اين بيت 

گزينـة    ،فـاعلاتن فـع   اعلاتن فـاعلاتن فاعلاتن ف  ،»1«گزينة ذكر شده است. 
، فـاعلاتن  »4«گزينـة  ، فاعلاتن فـاعلاتن فـاعلاتن فـاعلاتن فـاعلاتن و     »2«

 باشد.  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن مي
  )تركيبي)، موسيقي شعر، 2م و فنون ادبي ((علو  
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 29

و » سـتايش عشـق  «، »بيـان فـراق  «ترتيـب بيـانگر    بـه » الـف، ب، د «ابيـات  
ا       و هر سه مورد از ويژگي» گرايي غم« هاي فكـري سـبك عراقـي هسـتند امـ

 است.» گرايي شادي«و » ستايش خرد«ترتيب  به» هـ«و » ج«مفاهيم ابيات 
  )38و  37هاي  ، صفحهمفهومشناسي و  سبك)، 2و فنون ادبي ((علوم   

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 30

ارزش بـودن ثـروت هنگـام     مفهوم مشـترك عبـارت سـؤال و بيـت دوم، بـي     
 گرسنگي و درماندگي است.

  ها: تشريح ساير گزينه
  نوشتشكايت از جور فلك و سر»: 1«گزينة 
  قناعت»: 3«گزينة 
  توصيه به عدم درخواست از افراد لئيم»: 4«گزينة 

  )تركيبي، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

  

 (فاطمه صفري)  »1«گزينة  - 31
 اسـتبداد  كـه  است ينا استعماري استبداد با قومي استبداد راهبردي تفاوت
 و پشـتوانه  اينكـه  دليل به بود غيراسلامي هويتي اينكه داراي وجود با قومي

 فرهنـگ  بـا  مسـتقيم  رويـارويي  نداشـت، از  اسلام جهان از اي خارج پيشينه
 ظـاهر  ظـواهر اسـلامي،   رعايت با كوشيد مي و كرد مي دوري اسلامي توانمند
 در اينكـه  دليـل  بـه  اسـتعماري  اسـتبداد  مقابل، در كند. حفظ را خود ديني

 اقتصادي نيازهاي تأمين كرد، براي مي عمل غرب جهان سلطة و ساية قدرت
  نداشت. اسلامي فرهنگ مظاهر حذف اي جز غرب، چاره جهان فرهنگي و

  )31)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 صفري)(فاطمه   »3«گزينة  - 32
 يابنـد و  مـي  راه بشري فرهنگ عرصة به ها انسان پذيرش با ها ارزش و عقايد
  كنند. مي تاريخي پيدا نمود و جلوه
 در كـه  عثمـاني  و مغولان خوارزمشاهيان، سلجوقيان، مانند هايي قدرت غلبة

 شـد تـا   مـي  كردنـد، مـانع   مـي  اي رفتـار  قبيلـه  و فرهنـگ قـومي   چـارچوب 
 آشـكار  كامـل  طور به آن هاي اجتماعي ارزش و اسلامي هاي فرهنگ ظرفيت

 شود.

  .است خداوند ترين مخلوق محبوب و زيباترين اسلام، فرهنگ در عقل
  )29تا  27هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه صفري)  »2«گزينة  - 33
 اسـلامي، عصـر   بيـداري  خلافت، عصر رانال به دوؤترتيب موارد صورت س به

  نبوي، دوران خلافت اشاره دارد.
  )32تا  28هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 34
كنند، دنيا را هدف برتـر خـود    اگر افرادي كه درون فرهنگ ديني زندگي مي
رفتـار دنيـوي خـود را    كنند و  قرار داده باشند، از آشكار كردن آن پرهيز مي

  كنند.  توجيه ديني مي
هاي ديني، افرادي هواهاي نفساني خود را دنبال كننـد، آن را   اگر در فرهنگ

پرسـتي خـويش را در    كنند، بلكه نفـس  به صورت آشكار و رسمي اظهار نمي
هاي نفساني خـود   كنند؛ مثلاً فرعون از خواسته قالب مفاهيم ديني پنهان مي

خواست كه او را به عنوان پروردگار بپذيرند و  از ديگران ميكرد و  تبعيت مي
  از او پيروي كنند.

  )40و  38هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »3«گزينة  - 35
  ها: بررسي ساير گزينه

سوم به خاطر كاربرد روشنگري در معناي خاص صـحيح  عبارت »: 1«گزينة 
  نيست بلكه روشنگري در معناي عام صحيح است.

پروتستانتيسم مربوط به فرهنگ سـكولار و دنيـوي اسـت و نـه     »: 2«گزينة 
  فرهنگ ديني.

عبارت دوم مربوط به سكولاريسـم پنهـان اسـت و نـه فرهنـگ      »: 4«گزينة 
  ديني.

  )49و  42تا  38 هاي صر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه)، فرهنگ معا2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 36
مربوط به  »يو تجرب يمحدود شدن به شناخت حس«عبارت  »4«ة نيگز در

دوره با افول  نياست و در ا ستيسكولار در قرن نوزده و ب يدوران علم تجرب
  .ميمواجه هست ييراگ حس
  )43و  42هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 37

  فرهنگ جديد غرب ←اشتراك روسو و ديدرو
  بازگشت به هنر يونان باستان←مجسمة داوود اثر ميكل آنژ

  گسترش فرهنگ سكولار در فرهنگ عمومي غرب←اشتراك كالون و لوتر
  ليبراليسم←داند گذاري مي خواست و ارادة آدمي را مبدأ قانون

  )53و  51، 48، 47هاي ين جهاني، صفحه)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نو2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 38
پيامـد تحريـف در    ←دور ماندن از ابعاد عقلاني توحيد با قبول تثليث ب) 

  مسيحيت در سطح انديشه و نظر است.
هــاي فلســفي  دوران رنســانس، انديشــه ←هــاي انقــلاب فرانســه ج) ريشــه

  روشنگري و تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي 
  گيرد. هاي طبيعي بشر شكل مي با توجه به خواسته ←الف) حقوق بشر

  )53و  49، 42 هاي)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

 )2شناسي (جامعه
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 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 39

  تحريف در سطح زندگي و عمل ←توجيه عملكرد دنيوي كليسا
  نظام سياسي سكولار←هاي بنيادين غرب باورها و ارزش

  علم تجربي سكولار←فناوري و صنعت
  )53و  51، 49هاي )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2اسي (شن (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 40

جاي انتقاد از عملكرد كليسا به تدريج دخالت دين در امور دنيوي را انكـار  به
  لب كليسارقيبان دنياط ←كردند

  فرهنگ اساطيري←غفلت از نگاه توحيدي
  قرون وسطي←ندشد رفتارهاي دنيوي توجيه ديني مي

  نظام فئوداليسم←هاي اربابان خود بودند كشاورزان وابسته به زمين
  )52و  47، 40هاي  غرب و نظام نوين جهاني، صفحه )، فرهنگ معاصر2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  
  
 

  )ييرضا ني(حس  »2«گزينة   - 41

» عرَّبــات يتسُـمعربّـات نام »: بالم4و  3 يهــا نــهي(رد گز شـوند  يمــ دهيــم / (
 ةاللّغ ـ) / «4و  1 يها نهي(رد گز شود يكه داخل م يكلمات»: مفردات تدخل«

 يگـر يد يهـا  : از زبان»يمن لغات اُخر) / «1 ةني(رد گز ي: زبان عرب»يةالعرب
 كنـد  يم رييها تغ از آن يروفح»: حروف منها ريتتغ) / «3و  1 يها نهي(رد گز
  زبان ني: طبق ا»ةاللّغوفقاً لهذه ) / «ها نهيگز ري(رد سا

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  
  )سيده محيا مؤمني(  »1«گزينة  - 42

) / 4و  3هـاي   چه كوچك است، بسيار كوچك اسـت (رد گزينـه  »: ما أصغَرَ«
هـايش را، دو بـالش را    الب»: جناحيه) / «2تلاش كنيم (رد گزينة »: نُحاول«

  )2توانيم (رد گزينة  نمي»: لانقدر) / «4 (رد گزينة
بوده و چون مضـاف نـون مثنـي را    » جناحين + ه«در واقع  »جناحيه«نكته: 
 شود. مي» جناحيه«پذيرد، تبديل به  نمي

  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 43

ادات شرط نيست، بلكه حرف نفـي بـراي منفـي كـردن     » ما«در اين گزينه، 
ديـروز  «شـود:   اين عبارت بـدين صـورت ترجمـه مـي    فعل ماضي است، بنابر

 »چيزي را به ياد نياوردي كه ما را در حلّ مشكلات ياري نمايد!

  (ترجمه)  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 44
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 مشـبهة اسـم إنَّ (از حـروف   «نادرست اسـت.  » مبتدأ و مرفوع»: «1«گزينة 
  صحيح است.» بالفعل) و منصوب

  نقش مفعول را دارد. » الذّينَ«نادرست است. »» الذّين«فاعله: »: «2«ينة گز
مفـرد اسـت و جمـع    » سبيل«نادرست است. ...» جمع تكسير »: «3«گزينة 

  است.» سبل«مكسر آن، 
  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  

----------------------------------------------  
  (نويد امساكي)  »2«گزينة  - 45

 است.» الاُم«صفت براي » شفقةالم«

  توضيح كلمات:
بالفعــل/  مشــبهةاســم حــروف »: الأم«بالفعــل/  مشــبهةاز حــروف »: كــأنَّ«
»: ولـد «بالفعل/  مشبهةخبر حروف »: تنُادي«: صفت براي (الأم)/ »المشفقة«

  حال»: باكياً«اليه/  مضاف»: ها«مفعول يا مفعول به براي فعل (تنُادي)/ 
ت: مثل اين كه مادر دلسـوز، فرزنـدش را در حـالي كـه گريـان      ترجمة عبار

  زند! است، صدا مي
  )، تحليل صرفي و محل اعرابي، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  
 (نويد امساكي)  »4«گزينة  - 46

چنـين شـكل    است. هم» يحدثُ«به صورت » يحدثُ«شكل درست نوشتاري 
 است.») گردباد«(به معني » إعصار«به صورت » صارأع«درست 

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  - 47

آمــوزان بخــواني،  اگــر امــروز انشــايت را در مقابــل دانــش«ترجمــة عبــارت: 
ق جملـه،  با توجه به سـيا ». شود! كار از رفتارش پشيمان مي آموز شلوغ دانش

صـورت مـذكّر    بـه » يندم«چنين فعل  صحيح است؛ هم» إنْ: اگر«ادات شرط 
  صحيح است.» 4«آيد؛ بنابراين گزينة  مي» زميل«براي 

  (انواع جملات) 
----------------------------------------------  

 كامياران) -(مجيد فاتحي  »2«گزينة  - 48

يسـت. (از نـوع موصـول    در اين گزينه به معني (كسي كـه) شـرطي ن  » من«
 است!)

كسي كه بر خدا توكـل كنـد و بـر خـودش اعتمـاد كنـد، منتظـر        «ترجمه: 
  »موفقيت است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  در اين گزينه از نوع شرط است:» ما»: «1«گزينة 
هرچه را از نيكي براي خودتان از پيش بفرستيد آن را نزد خداونـد  «ترجمه: 

  »يابيد. مي

 )2عربي زبان قرآن (
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  از نوع شرط است:» ام»: «3«گزينة 

اش را نـزد خداونـد    هرچه را انسـان از امـوالش انفـاق كنـد نتيجـه     «ترجمه: 
  »يابد. مي

  است: » شرط«از نوع » من»: «4«گزينة 
هركس قبل از سخن گفتن در كارهايش با دانشمندان مشورت كند «ترجمه: 

  »از آن سود خواهد برد.
  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  
  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 49

صـورت   بـه » ال«وقتي در متني، يك اسم نكره بيايد و جلوتر همان اسـم بـا   
شود؛ به عبارت ديگر حـرف   ترجمه مي» آن«معرفه تكرار شود، اسم معرفه با 

ابتدا نكـره آمـده و   » أموال«، »3«دهد. در گزينة  معناي اسم اشاره مي» ال«
 صورت معرفه (الأموال) تكرار شده است. به سپس

  (قواعد اسم)  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 50

، لكي، حتيّ) بـه  در اين عبارت هيچ كـار نرفتـه و    يك از حروف ناصبه (أنْ، لـ
در » لـ«فعلي كه معادل مضارع التزامي ترجمه شود، وجود ندارد. دقت شود 

مصدر بـاب تفعيـل و يـك اسـم     » تكريم«لام جاره است، چرا كه » لتكريم«
 است.

  (قواعد فعل)  
----------------------------------------------  

  
  

 

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 51

در باورهـاي مربـوط بـه     تأمـل كـردن  تفكر فلسفي و انديشيدن فيلسـوفانه،  
  گي است.زند

  )21، صفحة و زندگي فلسفه(فلسفة يازدهم،    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 52

اش را بـر پايـه    پذيرد و عقيده فيلسوف واقعي هيچ سخني را بدون دليل نمي
د و انديش ها مي كند. او دربارة استدلال توهم، خيال، تبليغات و تعصب بنا نمي

  پذيرد. ها را مي شان پي ببرد، آن اگر به درستي
  )23 ة، صفحو زندگي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »1«گزينة  - 53

خواهد دشواري و رنـج رسـيدن    افلاطون با بيان اين مطلب در تمثيل غار مي
  به حقيقت را بيان كند.

  )25 و 24هاي  ة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحهلسف(ف   

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 54

اش را بـر پايـة    پذيرد و عقيده فيلسوف واقعي هيچ سخني را بدون دليل نمي
كند.  ب بنا نميتوهم، تخيل، تبليغات و تعص 

  )26 و 23هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه   

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 55

پيروي از نظرات فيلسوفان گذشـته تنهـا درصـورتي پذيرفتـه اسـت كـه بـا        
استدلال عقلي اثبات شده باشد و اگر فيلسوفان قبلي عقايد نادرستي داشـته  

اش را بـر پايـة نظـرات     پذيرد، لذا عقيـده  ها را نمي باشند، فيلسوف واقعي آن
كند. همچنـين فيلسـوف در برابـر حقيقـت متواضـع      نمي فيلسوفان قبلي بنا

 است.

  )24تا  22 هاي لسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه(ف   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 56

تـوان آغـازي بـراي فلسـفه تعيـين كـرد كـه اطلاعـاتي از          به اين دليل نمي
هاي هسـتي و زنـدگي    ترين مسئله افرادي كه به اساسيترين تمدن و  قديمي

  اند، نداريم. بشر پرداخته
  )29، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »2«گزينة  - 57

گيري فلسفه آنچه بيش از هر چيز ذهن دانشمندان را به خـود   در آغاز شكل
 هاي مربوط به جهان طبيعت بود. داشت دگرگوني مي مشغول

  )30 ة، صفحآغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »3«گزينة  - 58

 دهندة وجود تغيير دائمي در جهان است.  اين سخن از هراكليتوس، نشان

  )32 ، صفحةهآغاز تاريخي فلسف(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )حسين آخوندي(  »2«گزينة  - 59

، 1«هاي  شناسان باستان علت گزينه بيهوده دانستن دنبال كردن شيوة جهان
 است و روش سوفسطائيان در تاريخ فلسفه بسيار مؤثر بود.» 4و  3

  )34 ةح، صفآغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 60

 كردند و به دنبال آن نبودند. ها اساساً حقيقت را انكار مي سوفيست

  )34، صفحة آغاز تاريخي فلسفه(فلسفة يازدهم،    

 فلسفة يازدهم
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 )مهدي جاهدي(    »4«گزينة  - 61

نوشتن (توانايي به دست گرفتن قلم) رسيدن بـه  براي حرف زدن، خواندن و 
پس اين سه مهارت تحت  ،جسماني مورد نياز است ةيك آمادگي خاص نهفت

واژگان كودكان تـابع   ةثير عامل رسش هستند. برخلاف اين سه عامل، دايرأت
زيرا تمام كودكان در سني مشخص شروع بـه   ،عامل محيط و يادگيري است

واژگـان كودكـان    ةدايـر  ،هـاي پرجمعيـت   نوادهامـا در خـا   ،كنند صحبت مي
تـري قـرار    وگوهـاي بيشـتر و متنـوع    زيـرا در معـرض گفـت    ،اسـت  تر وسيع
  گيرند.  مي

  )42تا  38 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 62

ند از عوامل وراثتـي (ژنتيـك و رسـش) و عوامـل     ا تثر بر رشد عبارؤعوامل م
 »3تـا   1«هـاي   محيطي (تربيت، يادگيري و محيط). سعدي در ابيات گزينه

در قالب تمثيل در پي بيان اين است كه آنچه در طبع آدمي هست (وراثـت)  
گزينـة   –شـود   نجاست سگ با آب پاك نمـي »: 1«گزينة تغييرپذير نيست (

آهـن بدسرشـت را   »: 3«گزينـة   ـو نقره نيسـت    درون هر سنگي طلا»: 2«
توان با هيچ صيقلي صاف كرد) و بنابراين در اين ابيات به عامـل وراثـت    نمي

ثير تربيت و محيط مدنظر اسـت؛  أ، ت»4«اما در بيت گزينة  ؛كيد شده استأت
خورد ولي چوب خشك را فقط بـا آتـش    چوب مرطوب به هر طرفي تاب مي

  توان شكل داد.  مي
  )42تا  38 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان وان(ر  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »2«گزينة  - 63

و  افتـد  چيزي است كه در محيط اتفاق مـي  ،و درك ماهيت هيجانات كنترل
  . اند بر مبناي يادگيري

  )42تا  40 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(    »2«گزينة  - 64

ــادر  ةاســتفاد« ــم ــ گارياز س ــاردار نيدر ح ــتلا«و  »يب ــه و ياب ــاو ب  روسي
  رشد قبل از تولد هستند. يها يژگيمربوط به و» مرغان آبله

  )45ة شناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »1«گزينة  - 65

تر است؛ به ايـن معنـا كـه بـر      توجه نوجوانان در مقايسه با كودكان گزينشي
هاي تكليـف مـورد نظـر بهتـر      شوند و با ضرورت اطلاعات مرتبط متمركز مي

  شوند. سازگار مي
  )56و  55هاي  هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

 )ليحميدرضا توك(    »3«گزينة  - 66
مـين دليـل   كودكان در ابتدا، هيچ تصوري از كار خـوب و بـد ندارنـد، بـه ه    

  مسئول رفتار خود نيستند، كه اين به بعد اخلاقي در رشد اشاره دارد.
  )52و  51 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »1«گزينة  - 67
 طـة يدر ح ،گـران يكـردن د  خاطر خوشحال دانستن آن به عمل و درست نجاما

و بـا رشـد درك    ياسـت. در دورة نوجـوان   يدوران كـودك  ياستدلال اخلاق ـ
 نينه به ا دهد يدانستن نفس عمل انجام م خاطر درست فرد كار را به ،ياخلاق

  را با كارش خوشحال كند.  يخاطر كه كس
  :ها نهيگز ريسا حيتشر
او از  يعن ـيفرد ارزشـمند باشـد،    يبرا خود يخود به هيهد نكهيا»: 2« نةيگز
 متيرا در ق هيگذر كرده است و ارزش هد يدورة كودك يتفكر شناخت طةيح

  .  كند يوجو نم دارد جست شيكه برا ينفع ايآن 
 يكه در دورة نوجـوان  دهد يرا نشان م ياستدلال تفكر فرض نيا»: 3« نةيگز

كه دو ضربدر دو برابر با پـنج اسـت و    رديگ يض م. شخص فرشود يحاصل م
  .  برد يفرض جلو م نيمحاسبات را با ا ةيبق
اسـت كـه در شـناخت     يحافظه از مـوارد  يساز تيظرف ييتوانا»: 4« نةيگز

  . ميابي يدست م ه آنب يدورة نوجوان
  )55 و 52، 51 هاي هشناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(    »2«گزينة  - 68
باعـث افـت در    ،آرمـاني  ياپردازي و لـذت بـردن از خـود   ؤمكرر از ر ةاستفاد

  . شود عملكرد تحصيلي نوجوان مي
  )63ة شناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 ي)(كوثر دستوران    »3«گزينة  - 69
هاي مـرتبط بـا فراينـدهايي همچـون توجـه،       رشد شناختي، به رشد توانايي

هـاي   گيـري و توانـايي   ادراك، حافظه، استدلال، قضاوت، حل مسئله، تصميم
  .شود اطلاق مي فردزباني 

  تشريح موارد:
  هيجاني»: 1«گزينة 
  اجتماعي»: 2«گزينة 
  شناختي»: 3«گزينة 
  جسماني»: 4«گزينة 

  )56و  55، 48 هاي هشناسي رشد، صفح وانشناسي، ر (روان  
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »1«گزينة  - 70
هـاي گروهـي    بـا يكـديگر بـازي   سالگي)  12تا  7(دبستان  كودكان در دورة

ها  جنسان خود دارند. جملة معروف آن كنند و علاقة خاصي به بازي با هم مي
و پسرها با پسـرها اسـت. ايـن مسـئله مربـوط بـه رشـد        دخترها با دخترها 

  .اجتماعي دورة كودكي است
  )51ة شناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان  

 شناسيروان
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 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 71
xتر را  و عدد فرد بزرگ xتر را  عدد فرد كوچك + گيـريم.   در نظر مـي  2

  بنابراين:

  x x
x x x(x )

+ +
+ =  =

+ +
1 1 8 2 8

2 15 2 15 

 x x x x
x x

+
 =  + = +

+
2

2
2 2 8 8 16 30 30152

  

  x x x x − − =  − − =2 28 14 30 0 4 7 15 0   
  ( )( )Δ = − − =49 4 4 15 289   

  x + += = =1
7 289 7 17 38 8 ¡ ¡   

  x − − −= = =2
7 289 7 17 10

8 8 8 ¡ ¡ ù  

  = + =3 2    تر عدد بزرگ 5
  )38تا  33 هاي ه، صفحمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 72

  كنيم: براي حل معادلة گويا طرفين وسطين مي
 ( x )( x ) ( x ) x x x+ + = − ×  + + − + =21 2 3 1 3 2 3 0 

 x x + + =2 2 5 0  
 Δ = − × × = − = − <4 4 1 5 4 20 16 0  

  معادله جواب ندارد.
  )38تا  33 هاي ، صفحهدوم معادلة درجة)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  
 )امير محموديان(  »3«گزينة  - 73

  
x k x

( x )( x ) ( x )
−

− − =
− + − −

5 2 05 3 5   

  
x k x

( x )( x ) x
−

 + − =
− + −

5 2 05 3 5   

  
x k x( x ) ( x )( x )

( x )( x )
− + + − − +

 =
− +

5 3 2 5 3 05 3   

  x k x x x x − + + − + + =2 25 3 2 4 30 0   
  x x k − + + − =21 8 30 5 0   

  ( )( k )⎯⎯⎯⎯⎯⎯→Δ >  − − − >0 64 4 1 30 5 0Â£Ã£e ¾zÄn »j   
  k k k k + − >  <  <  <

184 9264 120 20 0 20 184 20 10   
  k / < 9 2   

}عدد طبيعي  9به ازاي  ,..., , }9 2 ، دلتاي معادله مثبت اسـت. امـا دقـت    1
مخرج مشترك باشـد   هاي صورت با ريشة است يكي از ريشهكنيد كه ممكن 

  و غيرقابل قبول شود:
  ( ) ( ) k− + + − =25 8 5 30 5 x: اگر 0 =   صورت باشد ريشة 5

  k − + + − =25 40 30 5 0   
  k k =  =5 45 9   

kپس  = xصورت  غيرقابل قبول است چون يك ريشة 9 =   شود. مي 5

  ( ) ( ) k− − + − + − =23 8 3 30 5 xاگر  0 =   باشد 3−
  k − − + − =9 24 30 5 0   

  k k N = −  = − ∉
35 3 5   

}عدد طبيعـي   8ازاي  پس به , ,..., }1 2  2داده شـده   ، معادلـة kبـراي   8
 ز دارد.حقيقي متماي ريشة

  )38تا  33 هاي ، صفحهدوم ة درجةمعادل)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )سجاد داوطلب(  »1«گزينة  - 74
اي تابع است كه در آن به هر عضو از مجموعة اول دقيقاً يـك عضـو از    رابطه

تنهـا يـك    بـه هـر فـرد   » 1«مجموعة دوم نسبت داده شود. در رابطة گزينة 
 شود، بنابراين تابع است.  مقدار كه همان وزنش باشد، نسبت داده مي

  )49تا  40هاي  ه، صفحتابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »4«گزينة  - 75
 دقيقـاً يـك عضـو از    (A) از مجموعة اول اي تابع است كه به هر عضو رابطه

دقيقاً يـك   Aنسبت داده شود. بنابراين بايد از هر عضو  (B) مجموعة دوم
 1بـه   cو حـذف پيكـان    4به  dپيكان خارج شود. با اضافه كردن پيكان 

 آيد.  دست مي يك تابع به

  )49تا  40 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )داوود ابوالحسني(  »3«گزينة  - 76

  
( ,a b),( ,c ) f a b c b c a
( , c),( ,b ) f c b b c

+ + ∈  + = +  − = −
 + + ∈  + = +  − = +

2 2 2 2 2
1 3 1 2 3 2 1  

  a a − =  =2 1 1   
  f {( , b),( ,b),( ,c ), ( , c), ( , ), ( ,b )}= + − + + − +2 1 2 2 2 1 3 2 3 1 2  

  b = 3  
   f {( , ), ( , ), ( ,c ), ( , c), ( , )} c = − + +  =2 4 2 3 2 2 1 3 1 5 2   

  f {( , ), ( , ), ( , )} = −2 4 2 3 1 5   
  a b c+ + = + + =1 3 2 6   

  )49تا  40هاي  صفحه، تابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )فر اسداالله ذاكري(  »3«گزينة  - 77

  f ( ) a( ) (b a)( )− =  − + − − + =33 6 3 3 4 6   
  a b a − − + + =27 3 3 4 6   

  a b a b − − =  + = −24 3 2 24 3 2   
  f ( ) a (b a)( )= + − +3 27 3 4   

  f ( ) a b a a b = + − + = + + = − + =3 27 3 3 4 24 3 4 2 4 2   
  )55تا  50هاي  صفحه، تابع)، 1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 78

هـا نمـودار را   yازاي هر خط موازي محـور   اي تابع است كه به نمودار رابطه
  حداكثر در يك نقطه قطع كند.

و  E، از بـين دو نقطـة   حداقل يك نقطه Dو  C بنابراين از بين دو نقطة
F  و از بين سه نقطة حداقل يك نقطهK ،G  وH  نقطه  2نيز حداقل

   نقطه را حذف كرد. 4حداقل بايد حذف شود. بنابراين در مجموع بايد 
  )49تا  40 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 79
 نويسيم: ابتدا تابع را به صورت ضابطه مي

 
{ , , } R

f ( x ) x

− →


= −

2 1 2
33 1

 

 f ( ) ( ) − = × − − = −32 3 2 1 25  

  f ( ) ( ) = × − =31 3 1 1 2  

  f ( ) = × − =32 3 2 1 23  
  { , , } = −25 2 23ÍMIU joM  

   = − + + =25 2 23 0joM ÁIñøH Ì¼μ\¶  
  )55تا  50 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )(محمد بحيرايي  »3«گزينة  - 80
ضابطة تابع را با سه مقـدار   ،اعضاي دامنهتعداد ثر كدست آوردن حدا براي به

  دهيم: برد برابر قرار مي

  x x x+ =  =  =2 21 1 0 0  

  x x x+ =  =  = ±2 21 2 1 1  

 x x x+ =  =  = ±2 21 3 2 2  
 عضو داشته باشد. 5ثر كتواند حدا بنابراين دامنة تابع مي

  )55تا  50هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

  

  

 (فاطمه صفري)  »4«گزينة  - 81

  ند.هست»  فروشنده«ها  و بنگاه »داريخر«الف) در بازار كالاها و خدمات، خانوارها 
 »هـا  بنگاه«مربوط به  بيترت به ال،ؤنمودار صورت س »ب«و  »الف«موارد  )ب
  .است »خانوارها«و 
ممكن اطلاق  يجا در هر يزيو فروشندگان چ داراني) بازار به مجموعه خرج
صـورت  نباشد و بـه  يقيو حق يشود. مبادلات در بازار ممكن است حضور يم

نادرسـت   »2«ة ن ـيعبـارت گز در  (صـرفاً  .رديصورت گ نترنتيو در ا يمجاز
  )  است.

  )49و  48هاي  كند؟، صفحه (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي   

 (مهدي ضيائي)  »2« گزينة - 82
اي عكـس دارد. بـا افـزايش     كالا با قيمت آن رابطـه  الف) مقدار تقاضا از يك

  يابد و بالعكس! قيمت، مقدار تقاضا كاهش مي
فرض ثابت بودن قيمت كـالا، تقاضـا بـراي كـالاي پسـت بـه صـورت         ب) با

معكوس با درآمد ارتبـاط دارد. افـزايش در درآمـد سـبب كـاهش در مقـدار       
 شود. تقاضاي كالاي پست در هر قيمت مي

مثل: اتومبيـل و   شوند ورت تكميلي و با هم مصرف ميكه به ص ج) كالاهايي
افزايش قيمت يكي از كالاهاي مكمل باعث كـاهش در ميـزان تقاضـا     ،بنزين

براي كالاهاي ديگر خواهد شد و برعكس، بـه عنـوان مثـال افـزايش قيمـت      
  .بنزين باعث كاهش تقاضا براي اتومبيل خواهد شد

  )51و  50هاي  كند؟، صفحه عمل مي(اقتصاد، بازار چيست و چگونه    
----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 83
الف) در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي مازاد عرضه خواهيم داشت. در قيمـت  

رضة تعـادلي  دستگاه است و تفاوت آن با ع 40تومان ميزان عرضه معادل با  800
)دستگاه  10دستگاه) برابر است با: 30( )− =40 30 10  

ب) هنگامي كه قيمت كالا در حال افزايش است، كمبود عرضه (مازاد تقاضا) وجود 
 تومان باشد. 400يا  200تواند قيمت كمتر از قيمت تعادلي مثلاً  دارد كه مي

دسـتگاه امـا حـداكثر ميـزان      50تومان ميزان عرضه برابر با  1000پ) در قيمت 
  دستگاه است، در نتيجه خواهيم داشت: 10تقاضا برابر با 

  حداكثر درآمد توليدكنندگان =تعداد به فروش رفته حداكثر ×قيمت هر واحد  
=,تومان    × =10 1000 10   حداكثر درآمد توليدكنندگان 000

افـزايش قيمـت    عنوان كالاي مكمل كـولر) سـبب  ت) افزايش قيمت برق (به
 30تقاضا كمتـر از   شود؛ لذا ميزانكولر و در نتيجه كاهش تقاضاي كولر مي

  دستگاه خواهد شد.
كاهش هزينة توليد كولر و در نتيجـه افـزايش    سبب قيمت ورق آهن كاهش

  دستگاه خواهد شد. 30عرضه بيشتر از  شود؛ لذا ميزانعرضة كولر مي
  )53تا  50هاي  كند؟، صفحه (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي   

----------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »1« گزينة - 84

  كيلو 40=واحد پولي، مقدار تعادلي 300=الف) قيمت تعادلي
 400در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي مازاد عرضه خواهيم داشت. در قيمت 

درنتيجه  .كيلو است 30كيلو و ميزان تقاضا برابر با  50ضه معادل با تومان، ميزان عر
كيلـو مواجـه هسـتيم.     20اي (كمبـود تقاضـايي) معـادل بـا     در بازار با مازاد عرضه

( )− =50 30 20  
ازاي آن مقدار عرضه و تقاضا با هم  واحد پولي را كه به 300ب) سطح قيمت 

 گويند. مي» قيمت تعادلي«كيلو)،  40شود ( برابر مي
(كمبود  »مازاد عرضه«وقتي كه در بازار قيمت از سطح قيمت تعادلي بالاتر برود، 

شوند كالايشان  آيد و چون گروهي از توليدكنندگان موفق نمي وجود مي به )تقاضا
تـر بـه فـروش برسـانند، در      را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي پايين

آيد. اين كاهش قيمت تا برقـراري تعـادل در بـازار ادامـه      يين مينتيجه قيمت پا
قيمت كاهش  يابد. (در نتيجه هنگامي كه عرضه بيشتر از مقدار تعادلي باشد، مي
  كيلو تعادلي است.) 40كيلو بيشتر از  45يابد: عرضه  مي

كالا، تقاضا بـراي كـالاي معمـولي بـه صـورت       فرض ثابت بودن قيمتپ) با 
مثبت با درآمـد ارتبـاط دارد. افـزايش در درآمـد سـبب افـزايش در مقـدار        

 شود.  تقاضاي كالاي معمولي در هر قيمت مي

 اقتصاد
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در نتيجه با افزايش درآمد مردم، تقاضا براي گوشت در همان قيمـت قبلـي،   

  كيلو تقاضا خواهد داشت. 40شود و در حالت تعادلي، بيشتر از  بيشتر مي
تر از قيمت تعادلي كمبود عرضه خواهيم داشـت. در   ت) در سطوح قيمت پايين
كنندگان موفق به خريد كالاي مورد نياز خود نخواهند  نتيجه، گروهي از مصرف

شد. اين گروه براي خريد كالا حاضرند مبلغ بالاتري بپردازند و اين امـر سـبب   
يابـد كـه در    شود. اين افزايش قيمت تا سطحي ادامه مي ش قيمت كالا ميافزاي

 آن، فاصلة بين عرضه و تقاضا از بين برود و تعادل در بازار برقرار شود.
واحـد   200واحد پولي، با افزايش قيمت به ميزان  100در نتيجه در سطح قيمت 

) پولي )− =300 100 فاصلة بين عرضه و تقاضا از بين برود و تعـادل   200
 در بازار برقرار شود.
  )53تا  50هاي  كند؟، صفحه (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي   

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 85

  دهد. يجاد شفافيت، فرار مالياتي را كاهش مي، با ا»ماليات بر ارزش افزوده«الف) 
هاي كلان بازرگاني و شرايط اقتصادي  تابع سياست» هاي گمركي تعرفه«ب) 

  كشورها هستند.
 شود. كنندة نهايي پرداخت مي وسيلة مصرف نهايتاً به» ماليات بر مصرف«ج) 

  ثروت مؤدي است.» ماليات بر دارايي«د) اساس و مبناي 
  )63تا  61هاي  دولت در اقتصاد چيست؟، صفحه(اقتصاد، نقش    

----------------------------------------------  
 (فاطمه حياتي)  »2«گزينة  - 86

ترين هدف ماليات، افـزايش درآمـد    ماليات دو هدف اصلي دارد؛ اولين و مهم
هاي نامناسب مانند كشيدن  تواند فعاليت دولت است. ديگر اينكه، ماليات مي

  كاهش و رفتارهاي مطلوب مانند مصرف شير را افزايش دهد. سيگار را
  )60(اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة    

----------------------------------------------  
 (مهدي ضيائي)  »4«گزينة  - 87

  4مرحلة   3مرحلة    2  مرحلة  1مرحلة   

ــت  قيمــــ
اـ   فــروش بـ
ــر   اـت ب ماليـ
  ارزش افزوده

, ( , )+ ×
1522 000 22 000 100  

=, تومان 25 300  
, ( , )+ × 1536 000 36 000 100

=, تومان 41 400  
, ( , )+ × 1544 000 44 000 100

=, تومان 50 600  
, ( , )+ × 1572 000 72 000 100

=, تومان 82 800  

   ماليات
ارزش  بـــرـ

ــزود  ةافـــ
عـ آوري  جمـــ

شده توسط 
 فروشنده

, ,× =1522 000 3 300100

  

  تومان

, ,× =
1536 000 5 400100

  

 تومان
, ,× =1544 000 6 600100

  

 تومان
, ,× =1572 000 10 800100

  

 تومان

اعتبــــــار 
  ماليات 

ــر ارزش  بــ
اـيي  افزوده  ه

كــــــه در 
 مرحلة قبل
پرداخــــت 

 شده

ــ 3,تومان ــ 5,تومان  300 6,تومان 400 600 

بــر ماليــات 
 ةافزود ارزش

ــالص  خـــ
ــع  آوري جم
 شده

3,تومان 300  
, ,−5 400 3 300

=,تومان   2 100  

, ,−6 600 5 400
=,تومان   1 200  

, ,−10 800 6 600
=,تومان   4 200  

ــوع  مجمــ
ماليــاـت بــرـ 

 ةافزود ارزش
عـ آوري  جمـــ

  شده

, , , , ,+ + + =3 300 2 100 1 200 4 200 10 800 

  

  )63(اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة    

 (مهدي ضيائي)  »3«گزينة  - 88
ة تر و بـا هزين ـ  صرفه تواند محصولي را به الف) مزيت مطلق يعني كشوري مي

كمتر نسبت به ديگر كشـورها توليـد كنـد. در توليـد گوشـت قرمـز، كشـور        
كنـد؛ بنـابراين در    انگليس با هزينة كمتري نسبت به ساير كشورها توليد مي

  توليد گوشت قرمز مزيت مطلق دارد.
ب) كشور آلمان در توليد هيچ كـدام از محصـولات مزيـت مطلـق نـدارد؛ امـا       

سبت به خميردندان توليد مي كنـد؛ بنـابراين   گوشت قرمز را با هزينة كمتري ن
  طبق مفهوم مزيت نسبي، آلمان بايد بر توليد گوشت قرمز تمركز كند.

ج) كشور اسپانيا بايد بر توليد خميردندان تمركز كند و گوشت قرمـز مـورد   
  نياز خود را از كشور انگليس وارد كند.

  )72و  71هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، تجارت بين   
----------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »1«گزينة  - 89
ها براي حمايت از صنايع داخلي خـود و كـاهش وابسـتگي    الف) گاهي دولت

هاي گوناگوني بر واردات برخي از كالاهـا   اقتصادي به كشورهاي ديگر، تعرفه
  كنند. وضع مي

تجـارت آزاد، مشـهور بـه     ، پيمان1992ب) آمريكا، كانادا و مكزيك در سال 
  پيمان نفتا را امضا كرد.

تشـكيل   1944ج) كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (برتن وودز) در سـال  
  المللي پول بود. شد و نتيجة آن تشكيل بانك جهاني توسعه و صندوق بين

د) يك كشور ممكن است با مشـكلات خـاص خـود مواجـه باشـد و كشـور       
هـا و   متفاوتي داشته باشـد. همچنـين آرمـان    اش، مشكلات و مسائل همسايه
هاي  اندازهاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي كشورها ممكن است تفاوت چشم

هـا در طـول    شود كه دولـت  قابل توجهي داشته باشد. همين امور موجب مي
تاريخ و در شرايط گوناگون برخوردهاي گوناگون و گاه متعارضـي بـا مسـئلة    

  اشند.الملل داشته ب بين تجارت 
  )74و  73هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، تجارت بين   

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 90

تواند بـه وضـعيت اسـتقلال و اسـتحكام اقتصـادي       در صورتي يك كشور مي
 شود كه:  نزديك
ي صـادراتي  هاي تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهـاي فـروش كالاهـا    الف) راه

  خود را گوناگون كند.
  محصولي فاصله بگيرد. ب) از وضعيت تك
هاي جديد اقتصادي امكان تـأمين برخـي نيازهـاي مهـم و      ج) با خلق مزيت

  اساسي را در داخل كشور فراهم كند.
  تري داشته باشد. بنيان توجه بيش د) به علم و فناوري و اقتصاد دانش

 )76 الملل، صفحة (اقتصاد، تجارت بين 
----------------------------------------------  

  
  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 91
منحني عرضه به صورت صعودي است؛ يعني با افزايش قيمت، ميزان عرضـه  

كند و بالعكس، ميان ميزان عرضة كالا و قيمت آن رابطة  نيز افزايش پيدا مي
 مستقيم وجود دارد.

  )52ة ، صفحكند؟ چيست و چگونه عمل مي تصاد، بازار(اق  

»آشنا« هاي سؤال –قتصادا
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 92

14,كمبود تقاضا در قيمت     ريال (الف 000

14−,مقدار تقاضا در قيمت    =,مقدار عرضه در قيمت  000 14 000   
−كيلو    =60 0 60  

=كيلو      مقدار تقاضاي تعادلي 30
14,كمبود تقاضا در قيمت  -مقدار تقاضاي تعادلي      ريال 000

=كيلو    − =60 30 30  
  ريال (ب 6000مازاد تقاضا در قيمت =  

  ريال  6000مقدار تقاضا در قيمت  -ريال 6000عرضه در قيمت مقدار   
=كيلو    − =40 20 20  

12,كمبود تقاضا در قيمت  =     ريال000
12,مقدار تقاضا در قيمت    12,مقدار عرضه در قيمت  -ريال 000   ريال000

=كيلو    − =50 10 40  
كيلــو  30ريــال و مقــدار  8000ج) در نقطــة تعــادلي يعنــي ســطح قيمــت 

  توليدكننده بيشترين دريافتي را دارد.
×,ريال    =30 8000 240 000   

رود و  د) تنها در سطح قيمت تعادلي، فاصلة بين عرضه و تقاضـا از بـين مـي   
شـود و قيمـت اگـر بـالاتر از      كننده هماهنگ مـي  توليدكننده و مصرفرفتار 

  تر باشد بايد افزايش يابد. قيمت تعادلي باشد بايد كاهش يابد و اگر پايين
  )53ة ، صفحكند؟ چيست و چگونه عمل مي (اقتصاد، بازار  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 93

با تعريـف و اجـراي حقـوق مالكيـت، امنيـت خريـد و فـروش و         الف) دولت
كه فروشـنده اثبـات نكنـد كـه مالـك       بخشد و تا زماني مبادلات را بهبود مي

» الـف «دهد آن را بفروشـد. بنـابراين عبـارت     حقيقي چيزي است اجازه نمي
 از وظايف دولت است. » بهبود عملكرد بازار«مربوط به 

هاي لازم،  دارويي در عرضة كالا بدون آزمايشهاي  ب) اجازه نداشتن شركت
  از وظايف دولت است.» بهبود عملكرد بازار«مربوط به 

  )59 و 58هاي   ، صفحهنقش دولت در اقتصاد چيست؟(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 94

ادرات و واردات كالاهاي الف) حقوق و عوارض گمركي ماليات هر كشور بر ص
 مختلف است.

ب) ماليات بر ارزش افزوده، مالياتي اسـت كـه از تفـاوت ارزش بـين كـالا و      
اي  خدمات عرضـه شـده بـا ارزش كـالا و خـدمات خريـداري شـده در دوره       

  شود. مشخص گرفته مي
 ج) ماليات بر مصرف همانند ماليات بر مشروبات غيرالكلي ماشيني در ايـران 

 است.

  اس و مبناي ماليات بر دارايي، ثروت مؤدي است. د) اس
  )63 تا 61هاي  صفحهنقش دولت در اقتصاد چيست؟، (اقتصاد،   

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 95

 الف) 
  قيمت فروش كالا با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة سوم   

,تومان    ( , ) , ,= + × = + =
910 900 10 900 10 900 981 11 881100  

  ب)
  هايي كه در مرحلة قبل پرداخت شده فزودهدر مرحلة سوم اعتبار ماليات بر ارزش ا  

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دوم = ماليات بر ارزش افزوده جمع  
=تومان   360  

  آوري شده توسط فروشنده در مرحلة دوم جمع ةماليات بر ارزش افزود =  
  قيمت كالا (بدون احتساب ميزان ماليات) ×نرخ ماليات بر ارزش افزوده   

x تومان   x ,×
 = ×  = =

9 360 100360 4 000100 9 

  قيمت فروش كالا با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة دوم   

,تومان    ( , ) , ,= + × = + =
94 000 4 000 4 000 360 4 360100  

  ج) 
  آوري شده مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع  

  =آوري شده توسط فروشنده در مرحلة آخر جمعماليات بر ارزش افزوده   
  آوري شده مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع  

,تومان    × =
910 900 981100  

  )63ة ، صفحنقش دولت در اقتصاد چيست؟(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة - 96
غير از ماليات، بخش زيادي از درآمدهاي مـورد نيـاز دولـت ايـران از محـل      

شود. بخش زيادي از درآمدهاي دولت  هايي مثل نفت تأمين مي فروش دارايي
هاي تجديدناپذيري مانند نفت و گاز تأمين شده اسـت   از محل فروش دارايي

 م است.كند و قابل تحري كه درآمدي پايدار نيست؛ با قيمت نفت نوسان مي
  )64ة صفحنقش دولت در اقتصاد چيست؟، (اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة - 97

دهـد تـا محصـولات خـود را در      صادرات كالاها به توليدكنندگان اجـازه مـي  
تري به فروش برسانند و به منظـور رقابـت بـا توليدكننـدگان      بازارهاي بزرگ

 به تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر وادار شوند. ديگر، 
  )72، صفحة الملل تجارت بين(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 98

  تشريح موارد نادرست:
ميلادي، قـانوني را در مجلـس خـود تصـويب      1701الف) انگلستان در سال 

واردات هر نوع پوشاك با ابريشـم ايرانـي يـا هنـدي يـا      كرد كه براساس آن 
كـرد. ايـن قـانون در حمايـت از صـنعت       چيني به كشور را ممنوع اعلام مـي 

 منسوجات داخلي انگلستان صورت گرفته بود.
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ب) در اواخر قرن هجدهم و اوايل قرن نوزدهم، كشـورهاي آلمـان و اروپـاي    

از صـنايع داخلـي خـود،    شرقي و ايالات متحده در جهت تقويـت و حمايـت   
  هاي حمايتي متعددي بر كالاهاي وارداتي وضع كردند. تعرفه

پ) در دورة بين دو جنگ جهاني، كارگران و توليدكنندگان، كنگرة آمريكا را 
  افزايش دهد. %52هاي گمركي را تا  متقاعد كردند كه تعرفه

  )74ة ، صفحالملل تجارت بين(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة - 99

هـاي   هـا، باعـث افـزايش هزينـه     الف) افزايش ماليات پرداختي توسط شركت
 شود. ها مي شركت و در نتيجه دلسرد شدن آن

ب) كاهش نرخ ماليات املاك براي كارخانجات جديد، باعث تشويق احـداث  
  شود. كارخانجات جديد مي

ج) اعمال ماليات بر غذاهاي حاوي سطوح بالاي چربي و سديم، باعث دلسرد 
  شود. شدن كارفرمايان از توليد اين نوع كالاها مي

هـاي پلاسـتيكي باعـث دلسـرد شـدن       ها و قوطي د) اعمال ماليات بر بطري
 شود. كارفرمايان از توليد اين نوع كالاها مي

  )66فحة ، صنقش دولت در اقتصاد چيست؟(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة - 100

هـا و دولـت، كـالا و     در نمودار جريان چرخشي تعاملات بين خانوارها، بنگـاه 
 ها جريان دارد. ها و بنگاه خدمات و ماليات بين دولت

  )65ة صفحنقش دولت در اقتصاد چيست؟، (اقتصاد،   
----------------------------------------------  

  
  

 (مجتبي فرهادي)  »1«گزينة  - 101
اي از  دسـت عـده   قمري به 346به حدود سال » شاهنامة ابومنصوري«كتاب 

دانشوران خراسان نوشته شد. موضوع اين كتاب تاريخ گذشتة ايـران اسـت و   
  ت.اي از مقدمة آن باقي مانده اس امروزه چند صفحه

يافـت كـه تـاريخ     ابوعلي بلعمي به دستور منصور بن نوح سـاماني مأموريـت  
به » الرسل و الملوك تاريخ«بن جرير طبري تحت عنوان مفصلي را كه محمد

زبان عربي نوشته بود، به فارسي برگرداند و همزمان با ترجمة كتاب اطلاعات 
با حذف مطالبي از ديگري راجع به تاريخ ايران به دست آورد و بر آن افزود و 

تـاريخ  «صـورت تـأليف مسـتقلي درآورد كـه بـه       اصل تاريخ طبري آن را بـه 
  شهرت يافته است.» بلعمي

  )45و  44هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »4«گزينة  - 102
پهلوي نوشته شـده اسـت؛ پهلـوي زبـان رسـمي دورة      يادگار زريران به زبان 

  ساسانيان بود. 
  )40)، تاريخ ادبيات، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

 (سيدعليرضا علويان)  »3«گزينة  - 103
ترين دورة تمدن اسلامي ايران بـوده   قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم مهم 

  آمد.  مار ميش ترين مركز فرهنگي به است. در زمان سامانيان، بخارا عمده
  )41)، تاريخ ادبيات، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 104

آهنـگ   هاي اول، دوم و سـوم كلمـات هـم    مصراع در ساير ابيات در پايان نيم
 شود. ديده مي

  )53و  52ي ها صفحه، بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (مجتبي فرهادي)  »3«گزينة  - 105

  ازن است.شرع) از نوع متوـ  (شرط» 3« كاررفته در عبارت گزينة سجع به
  ها همگي مطرف هستند. هاي ديگر گزينه اما سجع

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  النور دور ـ قريب»: 1«گزينة
  ـ ننهند نگروند»: 2«گزينة
  درچيدم ـ دركشيدم»: 4«گزينة

  )53و  52هاي  ، صفحهلفظي بديع)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (ياسين مهديان)  »3«گزينة  - 106

سـجع  »: ايكفچـه «و » ايسـفچه «سجع مطـرفّ /  »: جود«و » سجود«الف: 
  متوازي

  سجع متوازن»: زجر«و » درد«ب: 
  سجع مطرفّ»: همسايه«و » مايه«ج: 

  )53و  52هاي  ، صفحهبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (ياسين مهديان)  »2«گزينة  - 107

−U عِ  با  دت  /  م  عز  زز : −   
−U آ  شِ  يان  /  سي  نِ  ما : − 

U نو  رو  ز  /  مه  دخ  ت : − −  
 ها:تشريح ساير گزينه

» دو روز«وزن نيسـت. (هجـاي اول در   هـم » نوروز«با » دو روز»: «1«گزينة 
  باشد.)بلند مي» نوروز«كوتاه است ولي هجاي اول 

يان «بـا  » موسيقي»: «3«گزينة  ه: از نگـاه علـم   وزن نيسـت. (نكت ـ هـم » آشـ
شـكل بيِايـان،   را بايـد بـه   … عروض، كلماتي مثل بيابان، خيابان، آشـيان و 

  خيابان و آشيان تلفظ كرد.)
  ع  با  دت) ≠وزن نيست. (خ  دا  ون  د هم» عبادت«با » خداوند»: «4«گزينة 

  )49و  48هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 زاده) سي(حسينعلي مو  »1«گزينة  - 108

  22ش/ شَمع/ ك/دي/ گَر/ صب/حست: شا/ه/دم/ گفُت/ بِ/كُ»: 1«گزينة 
  19بِ/ خِ/يا/ لي/ ك/ م/ را/ صبح/ د/ لفَ/ روز/ ت/ رست: »: 2«گزينة 
  20سوز/ ب/ ود/ نا/ لِ/ يِ/ ني: ه/ مِ/ گفُ/ تنَد/ ك/ جان/ »: 3«گزينة 
  20/ سك/ت/ چ/ شَم/عي/ خا/ موش: گفُ/ ت/ خدُ/ نيز/ ش/ دز»: 4«گزينة 

  )49و  48هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »2«گزينة  - 109
در بريـد  » ريد«اي به كار نرفته است؛ هجاي  در اين بيت هيچ هجاي كشيده
آمده است به عنوان هجاي بلند در نظر گرفته  و دريد، چون در پايان مصراع

در كاشتيم و داشـتيم، در  » داش«و » كاش«، هجاي »1«ة شود. در گزين مي
» يخـت «، هجاي »4«ة در پيشاهنگ و در گزين» هنگ«، هجاي »3«ة گزين

  شود.  نبود كشيده در نظر گرفته مي در كلمة» بود«در فرو ريخت و هجاي 
  )49و  48هاي  صفحهموسيقي شعر، )، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (محسن اصغري)  »3«گزينة  - 110

اسـت.  » معلوم بودن رزق و روزي آدمـي «عبارت صورت سؤال بيانگر مفهوم 
  نيز بيان شده است.» 3«اين مفهوم در بيت گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  و مذمت پرگويي توصيه به خاموشي»: 1«گزينة 
گـذراني در دوران   دست آوردن عشرت و خـوش  ناممكن بودن به»: 2«گزينة 
  پيري

  دست آوردن رزق و روزي ضرورت تلاش براي به»: 4«گزينة 
  )55)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  
  

 (فاطمه صفري)    »1«ة گزين - 111

  اروپا: كلان و عيني ةقار
  ثر شدن از ريزش ساختمان متروپل: كلان و ذهني (نامحسوس)أمت

  فكر كردن به اتفاقات روز گذشته: خرد و ذهني
  عدالت آموزشي: كلان و ذهني (نامحسوس)

  )28و  27هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)   »4«گزينة  - 112
هاي  و لايهها)  هاي عميق (عقايد و ارزش هر جهان اجتماعي برخوردار از لايه

  ها) است.سطحي (هنجارها و نماد
  هاي سطحي: هاي لايه ويژگي

 اجتماعي پديد جهان در مهمي تحول ها، آن تغيير و كنند مي تغيير آساني به
 اجتمـاعي  جهـان  ها آن حذف با ولي شوند، حذف توانند يم آورد. برخي نمي
 هنجارها نيست ولي نمادها و هنجارها از نياز بي اي جامعه يابد. هيچ مي تداوم

 برخي تغيير و تغييراند قابل مختلف هاي زمينه در برحسب شرايط، نمادها و

 و لتحو موجب نشود، منجر هاي عميق لايه در تغيير به كه زماني ها تا آن از
  شود.   نمي اجتماعي جهان بنيادين تغيير

  هاي عميق: ويژگي لايه
گيرنـد و   مـي  قرار تغيير معرض در كمتر و دارند فراگير و جانبه همه تأثيرات

 جهـان  لايـة  تـرين  ريـزد. عميـق   مـي  فـرو  اجتمـاعي  جهان شوند، حذف اگر
  رند.گذا مي تأثير اجتماعي هاي ارزش بر كه هستند كلاني اجتماعي، عقايد

 تفسيرشان و آن در انسان جايگاه جهان، اصل نسبت به ها انسان اعتقاد و باور
 آيند. مي حساب به هاي اجتماعي پديده ترين عميق خود، مرگ و زندگي از

  )30و  29هاي  صفحهزندگي اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 صفري) (فاطمه  »3«گزينة  - 113
  تشريح موارد نادرست:

 رو ايـن  از دارنـد؛  ذهنـي و معنـايي   هويتي اجتماعي، هاي پديده ب) تمامي
ا   معنا فاقد اجتماعي اجزاي جهان از يك هيچ هـاي   پديـده  همـة  نيسـتند. امـ

  ندارند.  عيني و محسوس بعد اجتماعي،
علـيم و  هـاي نظـام ت   در زمرة ارزش ،).است بهتر ناداني از ج) عبارت (دانايي

  گيرد. تربيت قرار مي
هـاي جهـان اجتمـاعي در ارتبـاط بـا هـم، منجـر بـه          د) بررسي اجزا و لايه

  شود. گيري نهادهاي اجتماعي مي شكل
  )31و  30، 27هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)     »4«گزينة  - 114
  دو عبارت زير توجه كنيد:به 

ــد، اجتمــاعي جهــان ســاختن  آگــاهي  گســترش و پيــدايش نيازمنــد جدي
  كند. جلوگيري آن بسط از موجود جهان است ممكن و است نوين اي اراده و

پردازند و بـا همـين    افراد انساني با آگاهي و ارادة خود به كنش اجتماعي مي
  كنند. اركت ميها در ساختن جهان اجتماعي و تداوم آن مش كنش

بنابراين كنش اجتماعي افراد انساني براساس آگاهي و اراده است كه جهـان  
سازد و نه اينكه جهان اجتماعي جديد، كنش اجتماعي افـراد   اجتماعي را مي

  را بسازد.
  )43و  41هاي اجتماعي، صفحهزندگي )، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)   »2«گزينة  - 115

عبارت اول يك مثال از اين موضوع است كه هـر جهـان اجتمـاعي براسـاس     
گشـايد و   ها را بر انسـان مـي   ها و ظرفيت هاي خود، برخي افق عقايد و ارزش

  گيرد. هاي بشر را ناديده مي برخي توانمندي
هـا   رصتكند هر پديدة اجتماعي داراي ف عبارت دوم مثالي است كه بيان مي

هايي است و اين دو هميشه همراه هم هسـتند و ماننـد دو روي    و محدوديت
  يك سكه هستند.

رانة معطوف به دنياسـت كـه در   هاي حسابگ عبارت سوم مرتبط با رواج كنش
  در اين مورد صحبت شده است.» 4«و » 2« هاي گزينه

  )48و  45، 44 هاي )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (عهجام
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 (عليرضا حيدري)   »2« گزينة - 116

شود يا در محـدودة منـافعي    در فرهنگ دنيوي سكولار، جهان ديگر انكار مي
  شود. هاي اين جهاني بشر دارد، پذيرفته مي كه براي خواسته

اي  انسان در فرهنگ معنوي از محدودة مرزهاي اين جهان عبور كرده، چهره
  كند. آسماني و ملكوتي پيدا مي

هـاي جهـان    اي از محـدوديت  گياهان و حيوانات، نمونـه منع انسان از تناول 
  اساطيري است.

در جهان توحيدي، طبيعت موجودي زنده و آيت و نشانة خداوند حكيم و به 
خواست او مسخر انسان است و انسان خليفة الهي و مسئول عمران و آباداني 

  طبيعت است.
  )47)، زندگي اجتماعي، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 117

  الف) جوامع مكانيكي
  برد. ب) مطابق با نياز خود از دستاوردهاي جهان اجتماعي ديگر بهره مي

  ج) نظرية استعمار
 كند. د) جهان اجتماعي هويت خود را حفظ مي

  )39تا  37هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 118
هاي كلان متنـوعي اسـت    هاي اجتماعي متفاوت، پيامد عقايد و ارزش جهان

هـاي اجتمـاعي،    كه تاريخ يكسـاني ندارنـد. (سرگذشـت و سرنوشـت جهـان     
   ).يكسان نيست

  )38و  37 ،36 ي     ها)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  - 119
  هاي اجتماعي مختلف پيدايش جهان←پيامد تنوع آگاهي، اراده و اختيار بشر

  رض همهاي اجتماعي در ع جهان←هاي غرب، چين، هند و اسلام جهان
هـاي  جهـان ←ها بيشتر ماننـد تفـاوت ميـان شـير و آهـو اسـت       آن  تفاوت

 هم عرضاجتماعي در 
 فرهنگ←شود از طريق تربيت به انسان منتقل مي

  )38و  36هاي )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 120
هـاي   بـه خـدمت گـرفتن لايـه     ←ل كلام و بيان الهي شـد  زبان عربي حام

  توسط فرهنگ اسلامجامعة جاهلي سطحي 
  خود مقايسة جهان خود با تاريخ گذشتة ←هاي اجتماعي بردن به تنوع جهان پي

  تعريف موقعيت براي خود و معنا دادن به آن ←ها دست به عمل زدن انسان
  ←تـرين انتقادهـا بـه خودمـداري فرهنـگ غـرب       مطرح شدن يكي از مهم

هـا و   هاي غيرغربي و پيچيـدگي و عمـق آن   شناسان با فرهنگمواجهة مردم
  شناسان غربي  شتباه جامعهبردن به ا پي

  )37تا  35هاي )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

  
  

 زاد) (مهدي نيك  »1«گزينة  - 121
 كلمـةٍ «بياييـد /  »: تعـالَوا ) / «4و  2هـاي   (فعل امر) بگـو (رد گزينـه  »: قلُ«

كـه بـه جـز خـدا را     »: اللهألاّ نَعبد إلاّ ا) / «3سخني يكسان (رد گزينة »: سواء
  ها) نپرستيم (رد ساير گزينه

 (ترجمه)   
----------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي   »1«گزينة  - 122
هـاي   (نكـره): مـاهي  » عجيبـة أسـماكاً  ) / «2باور نكردم (رد گزينة »: لمَ أصُدق«

و  2هاي  افتند (رد گزينه مي درپي پي»: تتَسَاقط) / «4و  3هاي  عجيبي (رد گزينه
  ) 4و  3هاي  از آن (رد گزينه»: منها) / «4ريزند (رد گزينة  فرو مي»: ينزل) / «4

 (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي   »3«گزينة  - 123
و  2هاي  (خبر و موصوف با جمله): مسلماناني هستند (رد گزينه» مسلمونَ«
و  2هاي  كنند (رد گزينه وصفيه): كه همزيستي مي ة(جمل» يتَعايشون) / «4
  )1اديان ديگر (رد گزينة »: الأديان الأخري) / «4

 (ترجمه)   
----------------------------------------------  

  خواه) (الهه مسيح  »4«گزينة  - 124
هـايي كـه (رد    گـل  »:الأزهـار التّـي  ) / «3شده است (رد گزينـة  »: قد أصبحت«

مـن  «هـا) /   اند (رد ساير گزينه ها را آورده مردم آن»: جاء الناّس بها) / «1گزينة 
     )3ها (رد گزينة  جشنوارة گل»: مهرجان الأزهار«از شهرهايشان / »: بلادهم

 (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 125
مرتّينِ »: دو بار«أحياناً / »: گاهي) / «2(رد گزينة  الظاّهرةهذه »: ن پديدهاي«

  تحَدثُ»: دهد رخ مي) / «3(رد گزينة  السنةفي »: در سال) / «1(رد گزينة 
 (ترجمه)   
----------------------------------------------  

  (محمدعلي كاظمي نصرآبادي)  »2«گزينة  - 126
 ر:هاي ديگ تشريح گزينه

  فعل ماضي از باب تفعل است.» تَوجه»: «1«گزينة 
  مصدر از باب افتعال است.» الاهتمام»: «3«گزينة 
  است. مفاعلةفعل مضارع از باب » لا يجالس»: «4«گزينة 

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

  )زيتبر -يپولاد ي(هاد  »4«گزينة  - 127
در  بيــترت  ) بــهياليــو خ قــيي)، (حقعلمــونيو لا علمــوني((عــاش و مــات)، 

  متضاد هستند. »3و  2، 1« يها نهيگز
  )واژگان(  

 )1عربي زبان قرآن (
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  ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  - 128

باشد و از باب إفتعال است » التفاف«بايد » التفَ«، مصدر فعل »4«در گزينة 
  و حروف اصلي آن (ل، ف، ف) است، نه (ل، ف، ت)!

 (قواعد فعل)  
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »3«گزينة  - 129

هاي  مردم حيران شدند هنگامي كه ديدند (از) آسمان ماهي«ترجمة عبارت: 
 »بسياري باريد!

هـاي   اسـت. (رد گزينـه  » حيـران كـرد  «به معني » يحيرُ -حيرَ «دقتّ كنيد 
صورت مفرد ذكر  و قبل از فاعلش، به  )؛ همچنين فعل در ابتداي عبارت2و1

  )4شود. (رد گزينة  مي
  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  

  (محمدعلي كاظمي نصرآبادي)  »3«گزينة  - 130

ج، ن، «از باب افتعال است و سه حرف اصـلي آن،  » يجتنب«، »3«در گزينة 
 است.» ب

  (قواعد فعل)  
----------------------------------------------  

  
  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 131

كنيم با يكـديگر رابطـة    مفاهيمي كه در تعريف به سلسله اوصاف استفاده مي
  عموم و خصوص من وجه دارند.

  )31 ة، صفحاقسام و شرايط تعريف(منطق،    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 132

هـا از تعريـف    كه در سـاير گزينـه   اين تعريف، تعريف مفهومي است در حالي
 لغوي استفاده شده است.

  )31 و 30هاي  صفحه ،اقسام و شرايط تعريف(منطق،    
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 133

  ط واضح بودن از شرايط تعريف رعايت نشده است.شر» د«و » ب«در موارد 
  )35و  34 هاي هصفح ،اقسام و شرايط تعريف(منطق،    

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 134

چـرا كـه    ضعيف است و نتايج آن احتمالي است.استدلالي  ،استقراي تمثيلي
تـوان احكـام يكـي را بـه      امر جزئي نمـي  به صرف مشابهت ظاهري ميان دو

  ي داد.ديگري تسرّ
  )43صفحة ، اقسام استدلال استقرايي(منطق،    

  )حسين آخوندي(  »1«گزينة  - 135

هـاي اسـتقراي    كنند با استفاده از استدلال دانشمندان علوم تجربي تلاش مي

  تعميمي، مبنايي براي علوم تجربي فراهم آورند.

  )46 ، صفحةقرايياقسام استدلال است(منطق،    

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 136

از نـوع اسـتنتاج بهتـرين    » 4و  3«هـاي   گزينه  ها تنها استدلال از بين گزينه

تر  قوي» 4«نسبت به استدلال گزينة » 3«تبيين هستند كه استدلال گزينة 

نظر  تر به ه با توجه به شواهد محتملاي گرفته شده ك است؛ زيرا در آن نتيجه

 رسد. مي

  )49و  48 هاي هصفح، ياستقراياقسام استدلال (منطق،   

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »3«گزينة  - 137

برخي جملات خبري كاذب هستند؛ يعني با واقعيت مطابقت ندارند اما چون 

دهنـد، قضـيه محسـوب     ني را تشكيل مـي اي با مع وجه خبري دارند و جمله

  شوند؛ مانند جملة مطرح شده در سؤال.  مي

  )55 ة، صفحقضية حملي(منطق،   

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »1«گزينة  - 138

بعضي جملات با اينكه شكل جمله را دارند، ولي بدون معنـي هسـتند. ايـن    

  .شوند جملات قضيه محسوب نمي

  )55 ة، صفحقضية حملي(منطق،   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 139

جزئي بودن سور قضيه در قضـاياي حملـي محصـوره مربـوط بـه مصـاديق       

موضوع است كه با جزئي بودن موضوع در قضية شخصـيه كـه مربـوط بـه     

  مفهوم موضوع است متفاوت است.

  )59و  58 هاي ه، صفحية حمليقض(منطق،   

----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 140

باشـد.   موضوع اين قضيه، مفهومي جزئي است؛ بنابراين قضية شخصيه مـي 

 ها موضوع كلي دارند و قضاياي محصوره هستند. اما ديگر گزينه

  )58، صفحة قضية حملي(منطق،   

 منطق
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 )كيانوش شهرياري(  »2«گزينة  - 141
حق انتخاب و به همين صورت هر كـدام   5حق انتخاب، دوم  5مسافر اول 

 حق انتخاب دارند.  5ها  از آن

  ...× × × × = 505 5 5 5 5
50oÎIv¶

   

  )8تا  2 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )خواه جمشيد حسيني(  »3«گزينة  - 142
حالت به  2گيرند، پس  ميان نسبت به هم قرار مي چون فقط پسرها يك در

يك از اين حالات  خواهيم داشت. در هر bgbgbggو  ggbgbgbصورت 
گيرند، لذا جواب نهايي  طريق قرار مي 4!طريق و دخترها به  3!پسرها به 

!برابر با  !× × =3 4 2  . است 288

  )8تا  2 هاي فحهص)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(  »3«گزينة  - 143
 شد بلافاصله بعـد  بيايد. اگر گفته مي cبعد از  oو  oبعد از mقرار است 

cاز هم بيايند  ,o ,m كـرديم.   كرديم و جايگشت حساب مي را يك بسته مي
ولي فقط گفته شـده اسـت، بعـد از هـم بياينـد، در ايـن حالـت ابتـدا كـل          

 oو m. حال حروف موردنظر مـا  7!كنيم يعني  ها را حساب مي جايگشت
 7!حالــت. پــس در ايــن  6جايگشــت دارنــد، يعنــي  3!هســتند كــه  cو

cحالت حـروف   6جايگشت، به هر يك از  ,o ,m  7!تعـداد
حالـت تعلـق    6

 mحالت، يكي مطلوب است و آن هم زمـاني كـه    6گيرد. در بين اين  مي
 داد كل حالات مطلوب برابر است با: قرار بگيرد، پس تع cبعد  oو  oبعد 

  ! !
× =

7 716 6  

  )8تا  2 هاي صفحه)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )مهدي نصراللهي(  »2«گزينة  - 144

  n!P ( n , ) n
( n )!

= = +
−

2 5 72  

  n ( n )( n )!
n

( n )!
− −

 = +
−

1 2 5 72   

  n n n − = +2 5 7   

  n
n n ( n )( n )

n
= −

 − − =  − + =  
=

12 6 7 0 7 1 0
7

¡ ¡ ù   

  ! !P ( n ,n ) P ( , ) !
( )! !

− − = = = =
−
4 43 4 4 3 44 3 1   

  )8تا  2 هاي صفحه)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  

 )رحمان پوررحيم(  »4«گزينة  - 145
 4عضو ديگر از بـين   2پس  هست؛ 4عضوي شامل  3چون زيرمجموعة 

!  عضو ديگر بايد انتخاب كرد. در نتيجه: 
! !

  = =  × 

4 4 62 2 2   

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )زاده احسان غني(  »3«گزينة  - 146
) باشد پـس دو  5يا  0، بايد صفر يا پنج (5هاي  دانيم رقم يكان مضرب مي

 حالت داريم: 

  حالت اول: 

  

)(
↓

 × × × × × =

3 2

5 2 4 3 2 1 1 48
2 4 3 2 1 1

IÄ

   

  حالت دوم: 

  

)(
↓

 × × × × × =

3 2

0 2 4 3 2 1 1 48
2 4 3 2 1 1

IÄ

   

  + =48 48   : پس تعداد كل حالات96
  )8تا  2 هاي صفحه)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )اي مهديس حمزه(  »3«گزينة  - 147
ممكن است رقم يكان، دهگان يـا صـدگان باشـد، پـس سـه حالـت        6رقم 
 پذير است: امكان

  × × =
↑
1 9 9 81
6

   

  × × =
↑

8 1 9 72
6

   

  × × =
↑

8 9 1 72
6

   

+پس تعداد اعداد مطلوب، برابر با  + =81 72 72   است.  225
  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )وهاب نادري(  »2« گزينة - 148
تولد هر فرزند دو حالت دارد (دختر يا پسر)، طبق اصـل ضـرب تعـداد كـل     

)nفرزند،  4حالات در تولد  S ) = × × × =2 2 2 2  است.  16

: A تر باشد كه تعداد دختران بيش پيشامد آن  
Aد،پ، د، د) و (پ، د، د، د) و (د، د، د، د)}{(د،د،د،پ) و (د،د،پ،د) و ( =  

  n ( A )
P ( A )

n( S )
 = = 5

16   

  )21تا  12 هاي صفحه)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (

 )كيانوش شهرياري(  »4«گزينة  - 149
+در جعبه  + =3 4 5  3مهره وجود دارد. تعداد كـل حـالات انتخـاب     12

 ها برابر است با:  مهره از بين آن

  !n ( S )
! !

 = = = 
 

12 12 2203 3 9   

  رنگ باشند، داريم:  مهرة انتخابي هم 2كه  براي آن

    
n( A )            = + + ×           

           

= × + × + × =

5 7 4 8 3 9
2 1 2 1 2 1

10 7 6 8 3 9 145
q¶o¤  IU 2 ½IÃw  IU 2 ÂMA  IU 2

   

  n( A )
P ( A )

n( S )
 = = =145 29

220 44   

  )21تا  12هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 150
كنيم. سپس از هـر جفـت يـك لنگـه.      جفت انتخاب مي 3جفت  6ابتدا از 
شده مربـوط  پيشامد آن است كه هيچ دو تا لنگه كفش انتخاب  Aپيشامد 

 به يك جفت نباشد. پس:

  n( A )        = × × × =       
       

6 2 2 2 1603 1 1 1   

  !n ( S )
! !

× × = = = =  × 

12 12 12 11 10 2203 9 3 6  

  P ( A ) = =
160 8
220 11   

  )21تا  12هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------  

  
  
  
  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 151
بوستان سـعدي) و خداوندنامـه    با آثاري چون گلشن صبا (به تقليد ازالف) ص
 .اي مذهبي) را از خود به يادگار گذاشت (حماسه

ترين شاعر دورة بازگشت  ب) صباي كاشاني پرچمدار بازگشت ادبي و شاخص
  است.

هـاي شـاعرانه    ج) شاعران دورة بيداري به محتوا بيشتر از صور خيال و جنبه
 توجه داشتند. 

  )14و  13 هاي ه، صفحشناسي و سبك ادبيات  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة  - 152
جـز   در اواسط دورة قاجار نيست. به ياناين گزينه از عوامل مؤثر بيداري ايران

 ند از:ا ، عوامل ديگر عبارت»4و  3، 1«هاي  موارد گزينه
اعزام دانشجويان ايراني به خارج از كشور براي تحصيل، رواج صنعت چـاپ و  

هاي غربي، تأسيس مدرسة دارالفنون بـه   نويسي و ترجمه و نشر كتاب روزنامه
  هاي نوين در آن.  فرمان اميركبير و آموزش دانش

  )14 صفحةادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

 )زاده موسيحسينعلي (  »2«گزينة  - 153
  .درست هستند »د و الف، ب«موارد 

  تشريح موارد نادرست:
  .اين ويژگي مربوط به سبك شعري محمدتقي بهار است :»ج«
و بهـار  آثـار  ر نظم فارسي از خ مختصر احزاب سياسي و تاريخ تطوتاري :»هـ«

  الاسلام كرماني است. ناظم ثرتاريخ بيداري ايرانيان ا
  )20و  16 هاي هادبيات، صفح  تاريخ)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 (مجتبي فرهادي)  »1«گزينة  - 154
رواج » نويسـي  نمايشنامه«وآمد ايرانيان به اروپا  شاه با رفت ناصرالدين ةدر دور
 يافت.  

  )19ة صفحادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------  

 (مجتبي فرهادي)  »2«گزينة  - 155
 اند: نادرست» هـ«و » ب«موارد 

زاده و هـدايت   هـاي جمـال   ب) دهخدا در رواج نثر عاميانه و ساده در نوشـته 
جمله  نقش مؤثري داشت (دقت كنيد كه تأثير دهخدا بر نويسندگان ديگر از

كتـاب درسـي فقـط     ولـي  ،احمد هم خيلي ادعاي نادرستي نيسـت  جلال آل
زاده و هدايت را ذكر كرده است. ضمناً در كنكور هم دقيقاً همين جمله  جمال

  استفاده شده بود!)
را در روزنامـة صـور اسـرافيل در ايـران منتشـر      » چرنـد و پرنـد  «هـ) دهخدا 

  كرد.  مي
  )21و  20هاي  ، صفحهشناسي و سبك ادبيات  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 زاده) (حسينعلي موسي  »3«گزينة  - 156
و  پـرداز دورة مشـروطيت بـود    نويس و نظريه ار، نمايشنامهگناو شاعر، روزنامه

  سرانجام توسط رضاخان (دورة پهلوي اول) ترور شد.
  )18و  17هاي  صفحهادبيات،   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 زاده) (حسينعلي موسي  »1«گزينة  - 157
دهخدا در روزنامة صوراسرافيل با مديريت ميرزا جهانگيرخان، مسائل سياسي 

اي و اجتماعي را با لحني انتقادي و طنزآميز بيان كرد و مجلةّ بهار كه نشريه
ني منتشـر  خان اعتصامي آشـتيا  شد با مديريت ميرزا يوسفادبي محسوب مي

  شد. 
  )20و  18 هاي ه، صفحتاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 )رضا نوروزبيگي(  »1«گزينة  - 158
الشـعراء منتشـر    توسـط ملـك  » نوبهـار «و » دانشكده« ةدو مجل»: ب«عبارت 

 شد. مي

  )21تا  18 و 12 هاي هادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
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 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 159

ــه  ــارات گزين ــاي  در عب ــوزون » 4«و » 2«، »1«ه ــي م ــلام و   ويژگ ــودن ك ب
مقـام دارد كـه مشـابه     بودن برخي عبارات كوتاه، نشان از سـبك قـائم   مسجع

 فاقد اين ويژگي است.» 3«سبك گلستان سعدي بود. عبارت گزينة 
  )20ة صفح ،شناسي سبك)، 3ي ((علوم و فنون ادب  

---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 160
هاي شعر ميرزادة عشقي، افشاگري اعمال پليد و مقاصد شوم رجال  از ويژگي

پرواسـت. در ايـن ابيـات، او بـه همـين شـيوه،        خائن زمان با زباني تند و بـي 
 دهد. را مورد نقد قرار مي» طباطبايي«عملكرد 

  )18و  17 هاي ه، صفحشناسي و سبك تاريخ ادبيات)، 3علوم و فنون ادبي ((  
---------------------------------------------  

  
  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 161
امـا،  »: لكـنَّ « هـا)/  اين، روز رستاخيز است (رد ساير گزينه»: البعث وميهذا «

ــتُم لا تَعلَمــون« )/1گزينــة ولــي (رد  (كــانَ + فعــل مضــارع = ماضــي »: كنُ
  ) 4و  2هاي  دانستيد (رد گزينه استمراري) نمي

  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »1«گزينة  - 162
 )/4و  3هـاي   كنيد (رد گزينـه  گمان مي»: ونَظنُّت« )/3آيا (رد گزينة »: هل«
(فعـل ماضـي   »: قـد خُلقـوا  « ) /2برخـي مـردم (رد گزينـة    »: بعض النـّاس «

قطعـاً،  »: إنّ« از طـلا/ »: من الذّهب« ) /4اند (رد گزينة  مجهول) آفريده شده
؛ همگـي و همـه   3و  2هـاي   مردم (رد گزينـه »: الناّس« )/4همانا (رد گزينة 

  )4رد گزينة از يك مادر و پدر هستند (»: لاُم و لأبٍ« اضافي است.)/
  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

  )نويد امساكي(  »4«گزينة  - 163
 /)1(رد گزينــة فصــل بهــار »: عيــفصــل الربّ« /)3(رد گزينــة كــاش »: تيــل«
»: لكي ننتفـع / «نمانيدر سرزم»: في بلادنا« /)2(رد گزينة طولاني »: لٌيطو«

/ )1(رد گزينـة   شييبـا يز »:جمالـه « /)3ينـة  (رد گز ميبهره ببرتا (تا اينكه) 
  )2(رد گزينة  شتريب»: أكثَر«

  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »1«گزينة  - 164
(ماضي استمراري فارسي) »: عيكنُت أب« )/3(رد گزينة  كه يهنگام»: عندما«
در »: في المتجر)/ «2(رد گزينة  كالاها »:البضائع« )/4(رد گزينة  فروختم يم

از  يكي»: نيأحد المشتري« ) /3و  2هاي  گويا (رد گزينه»: كأنّ« /مغازه
در »: في الشرّاء« ) /4و  2هاي  (رد گزينه مردد بود»: كان متردداً« /دارانيخر
  )3(رد گزينة  ديخر

  (ترجمه)  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 165
خاطر  هبمن  است فرزند گناهكار ديام: »2« نةيگزترجمة صحيح عبارت در 

  آمرزش بخواهد!خدا از گناهانش 
  ت كنيد:دقّ

استغفَرَ / «به معني (بخشيدن، آمرزيدن) است، اما فعل » غفرَ / يغفرُ«فعل 
  به معني (بخشش خواستن، آمرزش خواستن) است.» يستغفرُ

  (ترجمه)  
---------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »2«گزينة  - 166
   است.» محكم، استوار«به معني » مرصوص« ،»2« نةيگزدر 

  )واژگان( 
---------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 167
  مترادف است.» غير«(به جز) با » سوي«، »4«در گزينة 

  :گريد يها نهيگز حيتشر
ل «(مردان)، (رجل) اسـت. دقـّت كنيـد    » رِجال«مفرد »: 1« نةيگز بـه  » رِجـ

  است.» أرجل«و مفرد » پا«معني 
 ـ  است اسم تفضيل» أكبر«»: 2« نةيگز ر آن ب » أكـابر «صـورت   هو جمع مكسـ

  است.» گناه بزرگ«به معني » كبَيرة«جمع مكسر » كبَائر«است. دقتّ كنيد 
(نگـاه  » تبُصـرُ «ي) بـا  كن ـ (گمان مـي » تزعم«مشخص است كه »: 3« نةيگز
 كني) متضاد نيست. مي

  (واژگان)  
---------------------------------------------  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »3«گزينة  - 168
  .دهد ي(ظن و گمان) م يمعن)» ييكأنّ (گو« ،بالفعل ةمشبهحروف ميان از 

 !كنند يتلاش م ههم كردن يراض يبرا مردم ييگو»: 3« ةنيعبارت گز ةترجم
  )انواع جملات(  

---------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  - 169
) (از حـروف  » الربيع«، »4« نةيدر گز بالفعـل) و منصـوب    مشـبهة اسم (كأنَّ

صـحيح  » قصيرٌ«خبر آن است و بايد مرفوع باشد؛ بنابراين » قصير«است، اما 
  ويا بهار در شهر ما بسيار كوتاه است!)است. (ترجمة عبارت: گ

شـوند،   بالفعل وقتي بر سر يك جملـة اسـميه وارد مـي    مشبهةتوجه: حروف 
ها  كنند و خبر آن ، منصوب مي»بالفعل مشبهةاسم حروف «مبتدا را به عنوان 
  ماند. ، مرفوع باقي مي»بالفعل مشبهةخبر حروف «نيز تحت عنوان 

» لا نفـي جـنس  «وضعيت مشابهي داريم؛ اسـم  نفي جنس هم » لا«در مورد 
لا نفـي  «شـود، امـا خبـر     همواره با علامت فتحه (و بدون تنوين) ظـاهر مـي  

  مرفوع است؛ مثال:» جنس
لا شئَ أحسنُ من التوكُّل. (ترجمه: هيچ چيزي بهتر از توكلّ نيسـت؛ اعـراب   

نُ: خبـر   » لا نفي جنس«كلمات: شئَ: اسم  لا « و داراي علامت فتحـه / أحسـ
   و مرفوع) » نفي جنس

 )انواع جملات(  

 )3عربي، زبان قرآن (
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  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 170

  جنس است. يآمده و از نوع نف» حوت«بر سر اسم نكرة » لا«، »3« نةيدر گز
  . ستيجنس ن يبر سر فعل مضارع آمده و از نوع نف» لا« ها نهيگز ريسا در

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  است. (نهي) هياز نوع ناه» تبُعدوالا «در » لا»: «1« نةيگز
  است. (نفي) هياز نوع ناف »بيلا أع«در » لا»: «2« نةيگز
  است. (نفي) هياز نوع ناف »ضيءيلا «در » لا»: «4« نةيگز

  )انواع جملات(  

---------------------------------------------  

  
  

 بي)(كتاب آ  »4«گزينة  - 171

»واؤكدارويــت/ »د :»ــرُ«: در خــودت اســت/ »فيــك صُمــا تب و تــو نگــاه »و :
: و احساس »و لا تشَْعرُ«: از خودت/ »منك«: و بيماريت/ »و داؤكُ«كني/  نمي
  كني نمي

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 172

»: داء«كـه /  »: أنَّ«شناسـند /   دانند، مي مي»: يعرفونَ«كساني كه / »: الذّينَ«
جـا) كـم/    (در ايـن »: قَليلـونَ «كارهـاي نيكشـان/   »: الحسـنة أعمالهم «درد / 

 خيلي، بسيار»: جداً«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 173

»: لا تفكُّرَ فيها ديانةفي )/ «4و3 هاي هيچ خيري نيست (رد گزينه»: لا خيرَ«
لا  قراءةفي )/ «3و1هاي  در دينداري كه هيچ تفكّري در آن نيست (رد گزينه

 در قرائتي كه هيچ تدبري در آن نباشد»: تدبرَ فيها
 نكتة مهم درسي:

  شود.  استفاده مي» هيچ ... نيست«نفي جنس، از ساختار » لا«در ترجمة 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 174

كسـي كـه از ... صـحبت    »: من يتكلّم عن«هيچ آرزويي ندارد/ »: لا أمل لـ...«
/ )4(رد گزينـة   كند تلاش نميو »: لا يحاولو «آرزوهايش/ »: آماله«كند/  مي

»: قـوال الأ«زيـرا، چـون/   »: لأنَّ)/ «4در زنـدگيش (رد گزينـة   »: في حياتـه «
كنند (دقـت كنيـد فعـل، متعـدي      محقّق نمي»: لا تحُقّق«ها/  ها، سخن گفته

 آرزوها»: الآمال)/ «4و  2هاي  است) (رد گزينه

 )3در جاي نامناسبي در ترجمه قرار گرفته است. (رد گزينة » در زندگي خود«

  )ترجمه(  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 175
 ها: تشريح ساير گزينه

بخشـيده  «فعل مضـارع مجهـول اسـت و بـه صـورت      » رلا تُغفَ»: «1«گزينة 
  صحيح است.» شود نمي

چـه  داند فردا در زندگي مـا   كس نمي ترجمة صحيح عبارت: هيچ»: 2«گزينة 
  افتد! اتفاق مي

صورت  فعلي لازم از باب انفعال است و ترجمة آن به» قد انقطع»: «3«گزينة 
  باشد. صحيح مي» قطع شده است«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 176
 قاعـة المطـار،   صـالة »: سالن فرودگـاه )/ «4السياح (رد گزينة »: گردشگران«

لكـنَّ  »: اما«جا)، حضروا/  حضر (در اين»: حاضر شدند)/ «1المطار (رد گزينة 
ر (رد لــم يحضــ»: حاضــر نشــده اســت«الــدليل/ »: راهنمــا)/ «2(رد گزينــة 

 )2و1هاي  گزينه
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 177

  » إنَّ، أنَّ، كأنَّ، ليت، لعلَّ، لكنَّ«اند از:  عبارتبالفعل  مشبهةحروف 
أن «و » أنْ يخلـق «آينـد و   يقبـل از فعـل نم ـ  بلافاصله حروف مشبهه هرگز 

  فعل مضارع هستند.  ةاز حروف ناصب »هايعذبّ
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 178

 ها: تشريح ساير گزينه

  نادرست است. (خبر أنَّ است.)» صفة»: «1«گزينة 
  نادرست است. (مبتدا و خبر هستند.)» اسم.../خبر...»: «2«گزينة 
  است.) صفةست است. (نادر» خبر لكنَّ»: «4«گزينة 

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 179
ب. .. «بنابراين  ؛آيد اسم نكرة داراي فتحه مي ،نفي جنس »لاي«پس از   »لا عجـ

  لاي نفي جنس است.
 ها: تشريح ساير گزينه

  هان)  حرف تنبيه است. (آگاه باش،» ألا»: «1«گزينة 
  مضارع را منفي كرده است.فعل حرف نفي است كه » لا»: «2«گزينة 
  حرف عطف است.» لا»: «3«گزينة 

  )(انواع جملات  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 180
بلكه نفي فعل از آن دريافت  ،شود از معناي جمله استنباط نهي و دستور نمي

  شود.  مي
  شود.  معناي جمله: ضعيف هميشه مغلوب نمي

  ضعيف هميشه نبايد مغلوب شود.  ←اگر فعل نهي بود 
  (انواع جملات)  

»آشنا« هاي سؤال –) 3عربي، زبان قرآن (
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  )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 181

توانيم  دانيم كه اشيا و موجوداتي پيرامون ما وجود دارند و مي ها مي ما انسان
هاي مـا از چيسـتي و ماهيـت موجـودات      اما پرسش ها علم پيدا كنيم؛ به آن
 .است

  )3و  2هاي  ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   
----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 182

  .ها آن يوجود وجه مشترك موجودات است و ماهيت، وجه اختصاص
  )3ة صفح(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي،    

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 183

دهـد كـه بـه     نشـان مـي  » نآ«يا » اين«مثلاً يك كودك با استفاده از كلمة 
ا از     داند كه آن مي .برده است حيوانات پي» وجود« ها موجودنـد و هسـتند امـ
  .ها آگاه نيست آن» چيستي«و » ماهيت«

  )3ة سفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح(فل   
----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 184

توجـه  » ماهيـت «و » وجود«فارابي، فيلسوف بزرگ مسلمان، به نسبت ميان 
سـينا،   ابـن  .اي كرد و در تمايز ميان اين دو مفهوم، نكاتي را مطرح نمود ويژه

 مگويي مسلمان، راه فارابي را ادامه داد و بيان كرد كه وقتي ميديگر فيلسوف 
هـا   به اين معنا نيست كه آن  دو مفهوم از يك چيزند،» چيستي«و » هستي«

گونه كـه مـثلاً    اند. آن دو جزء از يك موجودند كه با هم تركيب يا جمع شده
 آب هسـتند. هسـتي و وجـود دو     دهندة اكسيژن و هيدروژن دو جزء تشكيل

 يك موجود.  دهندة مفهوم مختلف از يك موجودند، نه اجزاي تشكيل

  )4(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    
----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  - 185

حيـوان  «اسـت، حمـل   » انسان«همان حقيقت و ذات » حيوان ناطق«چون 
 .ل نياز ندارددلي  به» انسان«بر » ناطق

  )5ة (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   
----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 186

مقدمــة طــرح مباحــث جديــدي اســت » مغــايرت وجــود و ماهيــت«اصــل 
ترديـد   فرق بين ماهيت و وجود (چيستي و هستي) بـي «اند  گفته كه يرطو به

  ».است ر تفكر اسلاميترين آرا و عقايد فلسفي د سييكي از اسا
  )6ة (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   

  )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  - 187

ميلادي زندگي  13توماس آكوئيناس، از فيلسوفان بزرگ اروپايي كه در قرن 
در اروپا شد كه بيشتر متكي بـه  » توميسم«گذار مكتب فلسفي  كرد، پايه مي

  رشد بود. سينا و تا حدودي ابن اي ابنه ديدگاه

  )7و  6هاي  ، صفحههستي و چيستي(فلسفة دوازدهم،    

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 188

ها شمرده  ها جداست و از ذاتيات آن مفهوم وجود از مفهوم ماهيات و چيستي
  .شود نمي

  )8ة ن ممكنات، صفح(فلسفة دوازدهم، جها   

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 189

براي موضوع خود ضروري نيست » ديوار خانة ما سفيد است«محمول قضية 
توانـد نپـذيرد. يعنـي بـراي      تواند اين محمول را بپذيرد و هـم مـي   و هم مي

  .را دارد» امكان«موضوع خود حالت 

، برقراري رابطـة ميـان موضـوع و محمـول     »عدد هشت فرد است«ضية در ق
  غيرممكن است؛ يعني محال و ممتنع است كه عدد هشت، فرد باشد.

  )10و  9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 190

موضوع  ، به اين دليل كه ذاتيِ»ضلعي است ي سهمثلث، شكل«محمول قضية 
است كه به آن رابطـة  » واجب«و » ضروري«باشد، براي آن موضوع،  خود مي

  .گويند وجوبي نيز مي
  )10و  9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   
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